

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βεροίας



**ΔΩΡΕΑ**  
Εφημερίδες Βέροιας



**ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ**  
Αριθμός εισαγωγής 71251  
Ημερομηνία εισαγωγής 15-3-95  
Ταξινόμικός αριθμός 070 ΤΙΣΒΠΕΡ  
Εφημερίδες

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

# Βέροια



ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

## Το Σάββατο 7 Νοεμβρίου Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Θα γίνουν αλληπάλληλες  
συσκέψεις

Το Σάββατο 7 Νοεμβρίου 1992 θα επισκεφθεί την Βέροια κυβερνητικό κλιμάκιο με επικεφαλής τον Υπουργό Γεωργίας κ. Σωτ. Χατζηγιάννη. Στο κλιμάκιο θα μετέχει και ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου κ. Σάββας Τσιτουριδής καθώς και υπηρεσιακοί παράγοντες του Υπουργείου Γεωργίας.

Στα πλαίσια της επίσκεψης του κλιμακίου θα γίνει το πρωί ώρα 08.30 σύσκεψη στη Νομαρχία Ημαθίας με την παρουσία του κλιμακίου και των Νομαρχών Ημαθίας, Πέλλας και Πιερίας. Στον ίδιο χώρο θα ακολουθήσει σύσκεψη με την παρουσία των Διευθυντών των Νομών Ημαθίας, Πέλλας και Πιερίας.

Στη συνέχεια στο ΚΕΓΕ Μικροχωρίων θα πραγματοποιηθεί σύσκεψη με την συμμετοχή και εκπροσώπων των επαγγελματιών και συνδικαλιστικών φορέων που ασχολούνται με τα συμπύρινα ροδάκινα.

Στις συσκέψεις θα πάρουν μέρος και οι Βουλευτές των τριών Νομών.

Με την ομιλία του για τη Μακεδονία

## ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΣΕ Ο ΒΛΑΖΑΚΗΣ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Καταχειροκροτήθηκε από χίλιους και πλέον ακροατές - Παγκόσμιο συνέδριο Παμμακεδονικών Ενώσεων το 1993 στη Βέροια;

Εντυπώσασε, ενθουσίασε και καταχειροκροτήθηκε ο Δήμαρχος της Βέροιας κ. Ανδρ. Βλαζάκης μιλώντας ενώπιον χιλίων και πλέον ακροατών στη Μελβούρνη της Αυστραλίας στις 30 Οκτωβρίου 1992 με θέμα: «Η ιστορική παρουσία της Μακεδονίας μέσω των αιώνων».

Όπως μας πληροφορεί ο συνεργάτης μας στην Αυστραλία κ. Ιάκ. Μπαμπαλιώνας, ο κ. Βλαζάκης έφθασε στη Μελβούρνη την Τετάρτη 28 Οκτωβρίου, στο αεροδρόμιο δε τον υποδέχθηκαν

μέλη της Παμμακεδονικής Ένωσης Μελβούρνης και Βικτωρίας με επικεφαλής τον Πρόεδρό τους κ. Κατσάκη, εκπρόσωποι του Συλλόγου των Ημαθιωτών Μελβούρνης «Η Βέροια» και άλλοι.

Την ίδια βραδιά οι Ημαθιώτες απόδημοι παρέθεσαν δεξίωση προς τιμήν του κ. Βλαζάκη στο κέντρο «Αιγαίο».

Στην εκδήλωση της 30ης Οκτωβρίου τον ομιλητή Δήμαρχο της Βέροιας παρουσίασε ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ημαθιωτών Μελβούρνης «Η Βέροια» κ. Ιωάννης Δεμερτζίδης.

Ο κ. Βλαζάκης αναφέρθηκε στην ανά τους αιώνες ιστορική διαδρομή της Μακεδονίας παραθέτοντας στοιχεία της Ελληνικότητάς της και επέρριψε ευθύνες σε όλες τις Κυβερνήσεις που έδειξαν αδιαφορία για το πριν από 40 περίπου χρόνια αναφευέν «Μακεδονικό» ζήτημα.

Το Σάββατο 31 Οκτωβρίου έγινε ο χορός της Παμμακεδονικής στη Μελβούρνη στον οποίο εκτός από τον κ. Βλαζάκη, παραβρέθηκαν και άλλοι Δήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι από την Ελλάδα καθώς και βουλευτές, εκπρόσωποι κομμάτων κ.λ.π.

Ο Δήμαρχος της Βέροιας παρόμοιες ομιλίες έκανε στο Τορόντο του Καναδά και στη Φιλαδέλφεια των Ηνωμένων Πολιτειών, ενώ κατά τη διάρκεια της παραμονής του στη Μελβούρνη δήλωσε ότι το καλοκαίρι του 1993 θα γίνει στη Βέροια παγκόσμιο συνέδριο των Παμμακεδονικών Ενώσεων.

Με δήλωσή της

## ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΙΑΝΟΥΣ ΗΓΕΤΕΣ ΚΑΛΕΣΕ ΣΤΗΝ ΗΜΑΘΙΑ Η ΝΟΜΑΡΧΗΣ

Για να δείξουμε τα Μνημεία του Μακεδονικού Ελληνισμού και να τους αποδείξουμε πως ο ήλιος της Βεργίνας ήταν ανέκαθεν έμβλημα Ελληνικό και Μακεδονικό

Η Νομάρχης Ημαθίας κ. Ελισ. Μπούκα με δήλωσή της προσκάλεσε να έρθουν στην περιοχή μας, με έξοδα της Νομαρχίας, τους ηγέτες των Σκοπίων για να δουν όλα τα μνημεία του Μακεδονικού Ελληνισμού και να τους αποδείξουμε πως το αστέρι της Βεργίνας που χρησιμοποιούν στο Κρατικό τους έμβλημα ήταν ανέκαθεν δικό μας, Ελληνικό και Μακεδονικό.

Η πλήρης δήλωση της κ. Νομάρχου που έγινε την περασμένη Δευτέρα, όταν δημοσιογράφοι της ζήτησαν να σχολιάσει την χρησιμοποίηση στο Κρατικό έμβλημα των Σκοπίων του «ήλιου της Βεργίνας», έχει ως εξής:

«Είναι γνωστό παγκοσμίως πως το δεκαεξάκτινο αστέρι των Μακεδόνων, σύμβολο και έμβλημα της Μακεδονικής Δυναστείας, βρέθηκε στη Βεργίνα του Νομού Ημαθίας που ήταν και η πρώτη πρωτεύουσα του αρχαίου Μακεδονικού κράτους με το όνομα Αιγές. Γι' αυτό καθιερώθηκε να ονομάζεται αυτό το σήμα του Μακεδονικού Ελληνισμού ως «Ηλιος της Βεργίνας». Το σήμα αυτό έχει βρεθεί και σε άλλα μνημεία της περιοχής μας, όλα Μακεδονικά και όλα Ελληνικά, όπως ο Τάφος Λύσανος και Καλλικλέους στην περιοχή της Αρχαίας Μίεζας όπου το αστέρι των Μακεδόνων διακοσμεί την τοιχογραφία του τάφου με τις δεκάδες των Ελληνικών ονομάτων. Το ίδιο έμβλημα διασώθηκε και στις παραδοσιακές φορεσιές των γυναικών της Νάουσας. Εμείς εδώ στην Ημαθία και σε άλλες περιοχές της Μακεδονίας έχουμε να επιδείξουμε πολλά τέτοια μνημεία μέσω των οποίων αποδεικνύεται πως ο Μακεδονικός Ηλιος είναι έμβλημα Ελληνικό, δημιουργημένο Ελληνικό και αποτελεί εδώ και αιώνες τμήμα της Ελληνικής ιστορίας και της Ελληνικής παράδοσης. Ο λαός του Νομού Ημαθίας προ-

σκάλει τους ηγέτες των Σκοπίων και κάθε ενδιαφερόμενο, να έλθουν στην περιοχή μας, να τους φιλοξενήσουμε με έξοδά μας και να τους δείξουμε όλα αυτά τα μνημεία του Μακεδονικού Ελληνισμού. Και να τους αποδείξουμε πως το έμβλημα αυτό ήταν ανέκαθεν δικό μας, Ελληνικό και Μακεδονικό.

Αλήθεια οι γείτονές μας μπορούν να κάνουν το ίδιο; Έχουν να επιδείξουν αντίστοιχα μνημεία με το έμβλημα της Μακεδονικής Δυναστείας; Οι Ημαθιώτες τους προκαλούμε με εξ ονόματος όλων των Μακεδόνων. Μπορούν να δικαιολογήσουν ιστορικά την απόφασή τους να χρησιμοποιήσουν

τον Ηλιο της Βεργίνας στα κρατικά τους σύμβολα, όπως δικαιολογούμε εμείς την πατρότητα του συμβόλου για λογαριασμό μας; Οχι βέβαια!!! Γι' αυτό και τους καταγγέλλουμε στην παγκόσμια κοινότητα ως ενόχους ιστορικής κλοπής και δηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση πως ο Ελληνισμός δεν θα ανεχθεί τέτοιους ιστορικούς αφετερισμούς και θα αντιδράσει με κάθε τρόπο. Η Μακεδονία ήταν, είναι και θα παραμείνει Ελληνική. Όλοι οι Έλληνες εμιαστε ενωμένοι στο θέμα αυτό και έχουμε απόλυτη εμπιστοσύνη στην Ελληνική Κυβέρνηση η οποία χειρίζεται το θέμα εξ ονόματος όλου του Ελληνισμού. Πιστεύουμε δε ότι στο τέλος οι Εταίροι μας στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα θα σταθούν αλληλέγγυοι στις Ελληνικές θέσεις για το θέμα αυτό.

## Αν η Βεργίνα βρίσκονταν...

Οι πολιτικοί μας ενώ διακρίνονται για την ικανότητά τους να "τρώγονται" μεταξύ τους, σπάνια δικαιούνται έπαινο για την εξωτερική τους πολιτική και για επιτυχείς χειρισμούς σε ζητήματα που έχουν σχέση με την προώθηση και εξυπηρέτηση των Εθνικών μας συμφερόντων.

Το κύριο χαρακτηριστικό τους είναι η έλλειψη διορατικότητας και η αδυναμία χάραξης και εφαρμογής τακτικής και στρατηγικής με προοπτική.

Δεν θα κάνω ιστορική αναδρομή χαμένων ευκαιριών επί θεμάτων τεράστιας Εθνικής σημασίας, εξ αιτίας αυτών των χαρακτηριστικών των πολιτικών μας.

Θα αναφερθώ σε ένα και μόνο επίκαιρο παράδειγμα για ζήτημα που αν "καίει" το Πανελλήνιο εμάς εδώ μας "ξεροψήνει" και μας "τσουρουφλίζει" στην κυριολεξία.

Πρόκειται για τις εξελίξεις στο "Μακεδονικό" και για τον σφετερισμό και οικειοποίηση από τους Σκοπιανούς ακόμα και αυτού του εμβλήματος των Ελλήνων Μακεδόνων Βασιλέων που κοσμεί την ολόχρυση λάρνακα του τάφου του Φιλίππου, την οποία επί διόμισι χιλιάδες χρόνια φύλαγε η γη της περιοχής μας.

Και πρόκειται για την ανικανότητα των πολιτικών μας να αντιληφθούν πόσο χρήσιμο Εθνικά θα ήταν και πόσο ζωντανά θα προβάλλονταν τα επιχειρήματα υπέρ των Ελληνικών θέσεων, που ταυτίζονται με την ιστορική αλήθεια, αν αμέσως μετά την αποκάλυψη των Βασιλικών τάφων στη Βεργίνα, αναδεικνύονταν η περιοχή με έργα ανάλογα της αξίας της. Και φυσικά με την κατασκευή ενός περιλήματος Μουσείου στο οποίο θα κυριαρχούσαν οι Βασιλικοί θησαυροί και όλα εκείνα τα αρχαιολογικά ντοκουμέντα που αποδεικνύουν περίτρανα και αδιαμφισβήτητα την Ελληνικότητα της Μακεδονίας.

Ίσως κάποιοι αντιτείνουν πως οι θησαυροί και τα ευρήματα της Βεργίνας περιγράφονται και απεικονίζονται στις διάφορες εκδόσεις που έγιναν και πως εκτείνονται στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Θεσσαλονίκης όπου ο καθένας μπορεί να τα δει και να τα θαυμάσει.

Διαπράττουν λάθος τραγικό αυτοί που διατυπώνουν, υποστηρίζουν ή ενστερνίζονται μια τέτοια λογική. Δεν μπορεί, δεν μπορεί σωστή και αποτελεσματική προβολή του υλικού για το οποίο γίνεται λόγος, να γίνει καμιά σύγκριση μεταξύ Μουσείου Θεσσαλονίκης και Βεργίνας.

Η περιοχή που μας έδωσε τα ανεκτίμητα αξίας στοιχεία για την Ελληνικότητα της Μακεδονίας, αν εγκαίρως αναδεικνύονταν με την εκτέλεση σειράς έργων που θα άρχιζαν από την προστασία των βασιλικών τάφων και θα κατέληγαν στο Μεγάλο Μουσείο της με τις ειδικές αίθουσες για τους βασιλικούς θησαυρούς και τα άλλα πολύτιμα ευρήματα, θα αποτελούσε πόλο έλξης παγκόσμιας ακτινοβολίας. Για τους απλούς τουρίστες, για τους ερευνητές, για τις πνευματικές και πολιτικές προσωπικότητες, για τους φίλους αλλά και ... για τους εχθρούς!

Άλλο είναι να περιδιαβάσεις στις αίθουσες του Μουσείου της Θεσσαλονίκης ή να διαβάζεις σε ένα έντυπο για τη Βεργίνα και άλλο να αγγίζεις τα χώματα που άγγιζαν πριν χιλιάδες χρόνια ο Φίλιππος και οι ένδοξοι πρόγονοί μας, βλέποντας και θαυμάζοντας τον πολιτισμό τους.

Θα κλείσω με μια πικρή αλήθεια: Αν η Βεργίνα βρισκόταν σε άλλα χέρια - αντιλαμβάνεστε σε ποια χέρια εννοώ -, σήμερα θα ήταν περιλαμπρο Μνημείο και Αρχαιολογικό Κέντρο Ελκυστικό περισσότερο κι από τα πιο ελκυστικά αντίστοιχα Κέντρα του Κόσμου.

Γιώργος Καλογόρου

## Συμπεριφορές

### Η ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΟΥ ΤΟΙΧΟΥ

Του Απόστολου Ιωσηφίδη

Η "Εκδοτική Αθηνών" μας έχει συνηθίσει σε μνημειώδεις εκδόσεις:

η δεκαεξάτομη "Ιστορία του Ελληνικού Έθνους", οι 4 τόμοι των "Θρησκειών του Αγίου Ορους", οι τόμοι "Σινά-Οι Θρησουργοί της Μονής", "Οι θησαυροί της Μονής Πάτμου", κ.ά., αποτελούν εκδόσεις κοσμήματα για τις βιβλιοθήκες, απόλαυση για τους βιβλιόφιλους, πρόκληση και για τους αδιάφορους ακόμη αναγνώστες.

Από το 1983 κυκλοφορεί, σε εβδομαδιαία δεκαεξαεπίδα τεύχη, την "Εκπαιδευτική Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια", μια

έκδοση εφάμιλλη των προηγούμενων. Το γενικό διάγραμμα του έργου προβλέπει την έκδοση 30 συνολικά τόμων, από τους οποίους έχουν ήδη εκδοθεί οι 17. Στις αρχές Οκτωβρίου 1992 συμπληρώθηκε η έκδοση του τόμου αριθ. 21, που φέρει τον τίτλο "Οι Θρησκείες" και αποτελεί ένα πραγματικό πανόραμα όλων των θρησκειών όλου του κόσμου.

Στις 496 σελίδες αυτού του τόμου δημοσιεύονται 439 εγχρωμες φωτογραφίες, 10 πίνα-

Συνέχεια στην 2η σελ.



## ΟΙ ΑΠΟΣΥΡΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΣΑ ΛΕΓΟΝΤΑΙ ΓΙ' ΑΥΤΕΣ

Με την ευκαιρία των σκανδάλων κατά τη διαχείριση και διακίνηση αγροτικών προϊόντων, που τελευταία έρχονται στο φως της δημοσιότητας, σκόπιμο θεωρούμε να πούμε δυο λόγια για τις αποσύρσεις που γίνονται στο Νομό μας.

Είναι κοινό μυστικό, εδώ και πολύ καιρό, πως στη διαδικασία απόσυρσης αγροτικών προϊόντων και κυρίως ροδάκινων, κάτι δεν πάει καλά. Άλλοι μιλάνε με βεβαιότητα και άλλοι με ερωτηματικά για διαφορές μεταξύ ποσότητων που παραδίδουν για απόσυρση οι παραγωγοί και εκείνων για τις οποίες πληρώνονται οι Συνεταιρισμοί και οι φορείς στους οποίους ανήκουν.

Ο υπέρμαχος της ανορθόδοξης πτυχής της όλης διαδικα-

σίας - αποφεύγουμε να χρησιμοποιήσουμε τον όρο "κομπίνα" ελλείψει οπίων αποδείξεων - λένε πως πρόκειται για χρήματα της Ε.Ο.Κ., πως ωφελείται η Εθνική Οικονομία και άλλα παρόμοια.

Το θέμα όμως, δεν είναι να ωφελείται η Εθνική Οικονομία αλλά αν ωφελούνται άνομα κόποις ... πορτοφόλια και τελικά τι θα χάσουμε σαν Χώρα αν πράγματι πρόκειται για σκάνδαλο έκτασης, όπως ψυφρίζεται, και αποκαλυφθεί από τους Εταίρους μας ή και από τον εισαγγελέα. Δεν θα ήταν καθόλου κακό η νέα Νομάρχης να ερευνηθεί σε βάθος το όλο ζήτημα για να δει τι ακριβώς συμβαίνει και να λάβει, αν χρειαστεί, τα ανάλογα μέτρα, ενημερώνοντας παράλληλα και την κοινή γνώμη.

## ΤΟ ΟΣΤΕΟΦΥΛΑΚΙΟ ΤΟΥ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ

Υστερα από παράπονα αναγνωστών μας επισκεφθήκαμε το μεσημέρι της περασμένης Δευτέρας (2 Νοεμβρίου) το οστεοφυλάκιο του Δημοτικού Νεκροταφείου της Βέροιας.

Η κατάσταση του ήταν όπως μας την περιέγραψαν. Σκουπίδια και έξω από το οίκημα και μέσα σ' αυτό. Σ' όλους τους χώρους του οικόπεδο ακατοστασίας και σε μερι-

κούς εικόνα εγκατάλειψης, που ερμηνεύεται ως ασέβεια προς τους νεκρούς και προς τους συγγενείς τους που ηγούνται εκεί για να τους ανάψουν ένα κέρακι.

Ας φροντίσουν ο Δήμος και η Δημοτική Επιχείρηση Τελετών για την καθαριότητα του οστεοφυλακίου και την εν γένει εμφάνιση ορισμένων εσωτερικών χώρων του.

# Η ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΟΥ ΤΟΙΧΟΥ

Συνέχεια από την 1η σελ.

Κες, και 4 χάρτες, ενώ στο τέλος υπάρχει, όπως πάντα, αναλυτικό ευρετήριο.

Η τελευταία φωτογραφία, η 439η, που δημοσιεύεται στο λήμμα "Χριστιανισμός-Τέχνες", στην σελίδα 423, είναι η Κοίμηση της Θεοτόκου, από την Εκκλησία του Χριστού της Βέροιας, που παρουσιάζεται ως εξής:

"Η Κοίμηση της Θεοτόκου, την οποία πλαισιώνουν δεξιά και αριστερά οι υμνωδοί Ιωάννης Δαμασκηνός και Κοσμάς Μαιουμά. Τοιχογραφία από το ναό του Χριστού στη Βέροια που ζωγράφισε ο Γεώργιος Καλλιέργης το 1315. Η υπερβατική μνημειακότητα και η αυστηρή οργάνωση της σύνθεσης είναι γνωρίσματα της ζωγραφικής του καλλιτέχνη, τα οποία απηχούν τα ρεύματα και τις τάσεις της Θεσσαλονίκης κατά το 14ο αι."

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό, για την πόλη μας, να υπάρχει μια τέτοια δημοσίευση, σε ένα τόσο μεγάλο και σοβαρό έργο, το οποίο, λόγω του χαρακτήρα του (Εγκυκλοπαίδεια), προσρίζεται για ευρεία χρήση και για πολυχρονή παρουσία, σε περιορισμένη θέση, στα ράφια των Βιβλιοθηκών.

Προκαλεί, όμως, η τιμητική αυτή δημοσίευση, και ορισμένες ακόμη σκέψεις:

Στην Βέροια έζησαν και δημιούργησαν έργα αιώνα και υπέροχα, άνθρωποι ικανοί και δραστήριοι, αφιερωμένοι στην Θρησκεία μας και αφοσιωμένοι στην Τέχνη τους.

Άνθρωποι, που μετέτρεπαν ένα απλό τοίχο, καμωμένο από ευτελή καθημερινά υλικά, σε έργο τέχνης μοναδικό, πηγή

θρησκευτικής έμπνευσης και αισθητικής τέχνης.

Άνθρωποι, που εργάζονταν όχι για το σπινταίο αποτέλεσμα ή το εφήμερο κέρδος, αλλά για την αιωνιότητα. Άνθρωποι, που άφησαν τα αποτυπώματά τους και την φωνή τους πάνω στους τοίχους των παλιών Εκκλησιών, ανθρώποι που μας περιμένουν, ακόμη και σήμερα, μετά από 700 χρόνια, για να μας μιλήσουν και να μας διδάξουν....

Στις αρχές του 14ου αιώνα, οι Βεροιώτες έχτισαν μια μικρή Εκκλησία και την αφιέρωσαν στον Χριστό. Την έχτισαν μικρή και ταπεινή, όπως ήταν χριστιανική και η ζωή τους, και την έντυσαν με λαμπρότητα και χάρη, όπως ήταν ντυμένη η ψυχή τους. Την καλλώπισαν με απaráμυλλο τρόπο. Την φρόντισαν με αγάπη και πόνο. Κάθε πέτρα και δάκρυ, κάθε κίνηση του χρωστήρα και μια προσευχή.

Και σήμερα συμπεριλαμβάνεται μεταξύ των σπουδαιότερων μνημείων όλων των θρησκειών όλου του κόσμου. Όμως, αυτή η εκτίμηση προέρχεται είτε από τους ειδικούς, είτε από τους ξένους επισκέπτες της πόλης.

Γιατί, στο τέλος του 20ου αιώνα, στον ίδιο χώρο όπου γίνονταν προσευχές και γεννιούνταν ελπίδες, οι Βεροιώτες φλυαρούν και περιφέρονται, μέχρι πρωίας, με το ποτό στο χέρι (όπως, επί λέξει, έγραψε, στο πρόσφατο αφιέρωμά του, το Περιοδικό "Ένα" - τχ. 41:7-10-1992, σελ. 118), ανυποψίαστοι, οι περισσότεροι, για τους θησαυρούς που υπάρχουν από την άλλη πλευρά του τοίχου...

# ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διακητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέροιας ευχαριστούν: 1) Την κυρία Ασπηνία Τσιανάκα-Τσακνακοπούλου για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη του αγαπημένου της συζύγου Θωμά για τη συμπλήρωση τριών χρόνων από τον θάνατό του.

2) Την κυρία Μαρία Καρακώστα-Ζαφάρα για την προσφορά ενός δοχείου λαδιού (17 κιλών) στη μνήμη της αδελφής της Ερασμίας.

3) Τον κ. Κων/νο Αλεξόπουλο για τη δωρεά των 25.000 δραχμών στη μνήμη και συγχώρηση της αγαπημένης του συζύγου Μαριγούλας.

4) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη των γονέων της.

5) Το Διακητικό Συμβούλιο του Γηροκομείου Βέροιας για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη της μητέρας της Προέδρου του Αδελφάτου Γεωργίας Ιακωβίδου.

6) Τα παιδιά της Ελισάβετ Παϊδου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη της, αντί ετήσιου μνημοσύνου.

7) Την κυρία Κυριακή Γαλαξίδου από το Κίτρος για τη δωρεά των 40.000 δραχμών στη μνήμη της μητέρας της Μαρίας για τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατό της.

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φιλόπρωτος Αδελφότης Κυριών Βέροιας ευχαριστεί:

1) Την Κυρία Ουρανία Δημούλα για τη δωρεά 5.000 δρχ.

2) Την κυρία Βαφειάδου Χρυσούλα για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη προσφύλων νεκρών.

3) Τον κύριο Χαράλαμπο Παπαδόπουλο για την δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη προσφύλων νεκρών.

4) Ανώνυμο κύριο για την δωρεά 20.000 δρχ.

5) Τον Ιερό Ναό Αγ. Αναργύ-

ρων για την προσφορά ενός δοχείου λαδιού.

6) Την κυρία Χαρωνιτάκη Νίτσα για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη της μητέρας της Ασπασίας.

7) Τον κύριο Κώστα Αλεξόπουλο για την δωρεά 25.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης του συζύγου Μαριγούλας.

8) Την κυρία Κατσαμάκα Ελένη για την δωρεά 10.000 δρχ. και για 2 γεύματα πλήρη.

9) Την κυρία Γιαζιζόγλου Κορνηλία για την δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της.

10) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 4.000 δρχ.

11) Την κυρία Ουρανία Δημούλα για τη δωρεά 5.000 δρχ.

## ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον αγαπημένο μας για ΘΕΟΔΩΡΟ ΠΑΥΛΙΔΗ, που πήρε με άριστα από το Πανεπιστήμιο το πτυχίο του Πολιτικού Μηχανικού, συγχαιρούμε θερμά και του ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Οι γονείς του  
Στάθης-Σούλα Παυλιδη

## ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ

Στην αγαπημένη μας ανεψιά ΖΩΗ ΓΚΑΒΟΥΝΑΤΣΙΟΥ του Κων/νου που πήρε επάξια το πτυχίο της Κτηνιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης, ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Γιάννης-Ουρανία  
Μπλαταιώτη

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Δ.Σ. του Α.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ευχαριστεί θερμά τον κ. ΜΠΑΣΤΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, Διοικητή Α.Σ./2ο ΤΑΘΥΠ, για τις διευκολύνσεις που παρέχει στον αθλητή καλαθοσφαιριστή ΜΠΛΑΤΣΙΩΤΗ ΧΡΗΣΤΟ, ώστε να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της ομάδας μας.

Για το Δ.Σ.  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΝΙΚΟΣ ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ

## Ευχαριστήριο του Λ.Ε.Β.

Το Δ.Σ. του Λυκείου Ελληνίδων Βέροιας εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες σε όλους τους με προθυμία ενίσχυσαν οικονομικά το Λύκειο, ώστε να μπορέσει να ανταποκριθεί στην πρόσκληση που του έγινε να πάρει μέρος στις εκδηλώσεις που οργανώσε στο Τορόντο του Καναδά ο Πολιτιστικός Σύλλογος "Βεργίνα" των αποδήμων Ημαθιωτών.

Ευχαριστεί:

1) Τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Παπαστάμκο που με τις ενέργειές του το Λ.Ε.Β. πήρε 1.500.000 δρχ από το Υπουργείο Πολιτισμού

2) Τη Νομαρχία Ημαθίας

3) Τον Δήμο Βέροιας

4) Την Ένωση Γεωργικών Συν/σμών Βέροιας

5) Τον Αγροτικό Συν/σμό Μελίκης

6) Τον Αγροτικό Συν/σμό Αγ. Γεωργίου

7) Τον Αγροτικό Συν/σμό Αμμου

8) Τον Αγροτικό Συν/σμό Κουλούρας

9) Τον Αγροτικό Συν/σμό Ξεχασμένης

10) Τον Γεωργικό Συν/σμό Μέσης

11) Τον Γεωργοκτηνοτροφικό Συν/σμό "Πρόδος"

12) Τη "Νίκη Α.Ε." Μαρινόπου-

λος

13) Την Ελληνική Βιομηχανία Σάκχαρης

14) Τους απόφοιτους μαθητές της τάξεως του 1972

15) Το ΚΤΕΛ Νομού Ημαθίας που διέθεσε εντελώς δωρεάν πούλμαν για τη μετάβαση του χορευτικού τμήματος του Λ.Ε.Β. στο Αεροδρόμιο Θεσ/νίκης και για την επιστροφή από αυτό στη Βέροια.

## ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** Επισκοπή Ναούσας 14 στρέμματα ροδάκινα. Αυτόματο πότισμα, κτίσμα κ.λ.π. Πληροφορίες στο τηλέφ. (0332) 44319 και (031) 831836.

**ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ** δύο διαμερίσματα στον 1ο και 2ο όροφο νέας οικοδομής στην οδό Γ. Γουδή Βέροιας.

Πληροφορίες στο τηλέφ. (031) 230032 Θεσ/νίκης.

**ΖΗΤΕΙΤΑΙ** για αγορά ή ενοικίαση ημιπόγειος ή υπόγειος χώρος στη Βέροια, εμβαδού 30 τετραγ. μέτρων περίπου.

Πληροφορίες τηλ. 62484 ή 22875 (Γ. Καλογήρου).



Επιτυχία σημείωσε στην Αλεξάνδρεια

## Η ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ -

## ΕΝΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Αλεξάνδρεια από 18 μέχρι 27 Οκτωβρίου η Εκθεση βιβλίων-εντύπων για τη Μακεδονία, που οργανώθηκε από τον τοπικό Δήμο, τη Συντονιστική Επιτροπή Μορφωτικών Συλλόγων για την Κατασκευή Μουσείου στη Βεργίνα και από το Λαογραφικό Όμιλο Ντόπιων Αλεξανδρείας και περιχώρων «Το Ρουμλούκι».

Στα εγκαίνια της Εκθέσης παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης κ. Παύλος, ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Παπαστάμκος, η Νομάρχης κ. Μπούκα, ο βουλευτής κ. Κυριαζόπουλος, ο Δήμαρχος Αλεξάνδρειας κ. Πουρλιότοπουλος, εκπρόσωποι πολιτικών και στρατιωτικών αρχών και πλήθος κόσμου.

Μετά τα εγκαίνια επιδόθηκε τιμητική πλακέτα από τον Πρόεδρο της Συντονιστικής Επιτροπής κ. Α. Ιωακείμδη στο Δήμαρχο Αλεξάνδρειας για την προσφορά του στον αγώνα για την κατασκευή μουσείου στη Βεργίνα.

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Αλεξάνδρεια από 18 μέχρι 27 Οκτωβρίου η Εκθεση βιβλίων-εντύπων για τη Μακεδονία, που οργανώθηκε από τον τοπικό Δήμο, τη Συντονιστική Επιτροπή Μορφωτικών Συλλόγων για την Κατασκευή Μουσείου στη Βεργίνα και από το Λαογραφικό Όμιλο Ντόπιων Αλεξανδρείας και περιχώρων «Το Ρουμλούκι».

Ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Παπαστάμκος αναφέρθηκε στις προσπάθειες που καταβάλλει η Κυβέρνηση για τη σωστή αντιμετώπιση και επίλυση του «Μακεδονικού», σύμφωνα με το διεθνές Δίκαιο, την αλήθεια και τα απαράγραπτα δίκαια του Ελληνικού Έθνους.

Ο Γεν. Γραμμ. της Συντον. Επιτροπής κ. Ι. Τουρίδης αναφέρθηκε στην υποχρέωση της Πολιτείας για ανάδειξη του τριγώνου Δίον-Βεργίνα-Πέλλα με αιχμή την κατασκευή Μουσείου στη Βεργίνα.

Τέλος ο σεβ. Μητροπολίτης αναφέρθηκε σε χωρία των Αγίων Γραφών που αποδεικνύουν την Ελληνικότητα της Μακεδονίας.

## ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗ ΝΑΟΥΣΑ

Ενδιαφέρουσα εκδήλωση που περιλαμβάνει ομίλια και μουσική από κιθάρα, θα πραγματοποιηθεί σήμερα Παρασκευή 6 Νοεμβρίου και ώρα 8 μ.μ. στο Δημοτικό Θέατρο της Νάουσας.

Ομιλητής είναι ο αναπληρωτής καθηγητής της Ιστορίας του Ελληνισμού της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης κ. Αθαν. Καραθανάσης ο οποίος θα αναπτύξει το

θέμα «Τα Ελληνικά Σχολεία στην Τουρκοκρατούμενη Μακεδονία».

Κιθάρα θα παίζει ο συνθέτης και κιθαρίστας Πάρις Παρσάχπουλος που θα παρουσιάσει αυτοσχέδιασους και παραλλαγές πάνω σε γνωστά Μακεδονικά τραγούδια.

Η εκδήλωση οργανώνεται από το Δήμο της Νάουσας και τον Εκδοτικό Οίκο "Παρατηρητής".

## ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

## ΤΗΣ Ν.Ε. ΗΜΑΘΙΑΣ ΤΗΣ "Ν.Δ."

Από τη Νομαρχιακή Επιτροπή Ημαθίας της "Νέας Δημοκρατίας" ανακοινώθηκαν τα εξής:

«Η Νομαρχιακή Επιτροπή της Νέας Δημοκρατίας Ημαθίας πιστή στις ιδεολογικές κατευθυντήριες θέσεις του κόμματός, επισκέπτεται τα χωριά του Νομού μας και συζητά υπεύθυνα και εμπειριστατωμένα τα προβλήματα τους.

Το Σάββατο 31/10/92, κλιμάκιο της Νομαρχιακής Επιτροπής της Ημαθίας, αποτελούμενο από τον πρόεδρο κ. Γεώργιο Κυριακίδη, τον υπεύθυνο τοπικής αυτοδιοίκησης κ. Τάσο Βασάδη και το μέλος κ. Γιώργο Πετικόπουλο, επισκέφθηκε τις τοπικές επιτροπές Μελίκης, Αγκαθιάς και Π. Προδρόμου, όπου και συζητήθηκαν θέματα οργανωτικά, αλλά και ζωτικά προβλήματα των περιοχών.

Παράλληλα, σ' έναν αγώνα συλλογικής προσπάθειας για την συσπείρωση των οπαδών του κόμματός σ' αυτές τις δύσκολες και κρίσιμες εθνικές στιγμές που διέρχεται η χώρα, κλήθηκαν την Κυριακή 1/11/92 το πρωί οι πρόεδροι των Τοπικών Επιτροπών στα γραφεία του κόμματός και συζητήθηκαν θέματα οργάνωσης, καθώς και το πλαίσιο για την πραγματοποίηση της Νομαρχιακής Συνέλευσης των προέδρων των τοπικών επιτροπών της Νέας Δημοκρατίας.

Η καθολική παρουσία όλων των προέδρων των τοπικών επιτροπών του νομού Ημαθίας προκάλεσε την έκπληξη της Νομαρχιακής Επιτροπής και ο ενθουσιασμός όλων γι' αυτήν την συγκέντρωση διατηρήθηκε μέχρι το πέρας των συζητήσεων...»

## ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

## ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΒΑΡΓΥΡΗΣ

Διπλ. Οπτικός Ανωτ. Σχολών Εσωτερικού - Εξωτερικού. Εφαρμοστής Φακών Επαφής. Μητροπόλεως 40 - Βέροια Τηλέφ. Καταστ. 72-147 Οικίας 26-026



## ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΡΑΧΑΤΖΗ ΙΑΤΡΟΥ-ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΥ

Μεσοκωλύου Καρακωστή 15 Τηλ. 20530-61384 Βέροια ΤΜΗΜΑΤΑ

- ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ-ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
- ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ-ΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΚΟ
- ΟΡΜΟΝΕΣ-ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΗΣΕΙΣ
- ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ
- ΙΟΙ-ΠΑΡΑΣΙΤΑ

**Σύμβαση με όλα τα Ταμεία**  
Δέχεται καθημερινά πρῶς 8-1 και απόγευμα 6-8

## ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

## ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ - ΤΣΑΛΟΥΧΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Αναγκατή καρδιολογική διάγνωση με υπερήχους 2D - Mf Doppler, Holter ρυθμού (24ωρο καταγραφή καρδ. λειτουργίας) Holter πιέσεως (24ωρο καταγραφή αρτηριακής πιέσεως) - Δοκμ. για test κοπώσεως σε κυλιόμενο τάπητα

ΙΑΤΡΕΙΟ: Αγ. Αντωνίου 1 (πρώην ΔΚΑ) 3ος όροφος ΤΗΛ. 0331/70.890 - ΟΙΚΙΑΣ: 25.155

**Δέχεται καθημερινά 8.30 - 13.00**

**ΑΠΟΓΕΥΜΑ 5.30 - 8.30**

**ΣΑΒΒΑΤΟ 9.00 π.μ. - 13.00 μ.μ.**

**ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ**

## ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Την Κυριακή 8 Νοεμβρίου 1992 στον Ιερό Ναό Μητροπόλεως Βέροιας τελούμε ετήσιο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου και πατέρα

**ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΒΑΣ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ**

(πρώην Δ'ντή Ενώσεως Γεωργ. Συν/σμών Βέροιας)

Παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς τον Υψίστο. Η δεξίωση θα γίνει στην οικία μας οδός Κοιταγερωνιάκη 49 αρ. 49

Η σύζυγος, η κόρη του

## ΖΒΕΖΥΤΑΝΑ ΣΤΟΓΙΑΝΟΒΙΤΣ - ΤΣΙΚΕΡΑΛΛΟΥ

Ειδική στις διαταραχές του λόγου

**Λογοθεραπεύτρια**

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΟΥΣΚΕΦΤΑΡΑ**

**Ψυχολόγος**

Καρακωστή 15 - Βέροια Τηλέφ. 61690

**Δέχονται με ραντεβού**

Η Βέροια που έφυγε

Πλατεία Πλατάνων!

Αυτό, το πλάσμα της οδού Κεντρικής εκεί, στο ύψος του καφεκοπείου των αδελφών Ηλιάδη, που τώρα πλέον έχασε τα πλατάνια του και είναι πλατεία κατ' ευφημισμόν, αποτελούσε στα παλιά τα χρόνια ένα από τα κεντρικότερα και εμπορικότερα σημεία της τότε Αγοράς, που άρχιζε από το αρχοντικό των Θεμελή και τελείωνε στο ξενοδοχείο "Η Αγκυρά".

από κέρατα βοσειδών και δεξιά της το καφεενδόκι μας, όπου ο γράφων υπηρετούσε την γύρω πιελατεία με ένα "φανάρι" αλλ' όχι και τόσο επιδέξια εάν κρίνουμε από τις διαμαρτυρίες της "πλήθουσας αγοράς" καθ' όσον το φλιτζάνι κατέφθανε συχνά, μισογεμάτο. Και πως μπορούσε να γίνει αλλιώς, καταφύσσοντας, την προσοχή μου τα αναγνώσματα του "Ελεύθερου ανθρώπου" του Κώστα Αθάνασου, της "Νέας Αλήθειας" του Κουσκουρα, της "Εφημερίδος των Βαλκανίων" του Νίκου Καστρινού.

Εκεί, ακριβώς απέναντι από το κατάστημα νεωτερισμών Παπαθεοκλήτου όπου η δεσποινίδα Ερασμία έκαμνε από καιρό εις καιρόν, την ταμία στο θαυμάσιο εκείνο κατάστημα του πατέρα της. Ναι! η μετέπειτα κυρία Κυπριανού, της κυπριακής Δημοκρατίας!

Ενα περικόμφο περιπέτρο, του Τσιτσέλη, ακριβώς απέναντι από το φυλακιστικό του γέρο Χατζόκη, έδινε μια νότα ευρωπαϊκή και λίγο παραπέρα το υποδηματοποιείο του Παπαθανασίου (υπάρχει ακόμη). Και ανάμεσα στα δύο πλατάνια μου στένευαν απελπιστικά το δρόμο, το λαχανάδικο της κυρά Μαρίας, της Σμυρνιακής χωρατατζούρας, με την έμφορη καμμάτου θυγατέρα της. Ράντιζαν για φρεσκόρισμα τα ζαρζαβατικά με μια καταβερχήτρα που τη γέμιζαν από το νερά των δίπλα ουρητηρίων! Το καφενείο του Καϊμάκη (το μετέπειτα Τσαφερόπουλου και Καραφέντσιου) όπου ο "καλός κόσμος" έπαιζε το τάβλι του ή διάβαζε με πολλή σοβαρότητα τα αθηναϊκά φυλλα της ηρησούμενης ημέρας και αιέναντι το ξακουστό "Πράπα" με τα εξάσια επεσιαιτέ μιλιέρι και τα σεράνο και την παχιά πρόβεια γεούρη! Κι ένα σωρό μαγαζιά που πλαισιώναν το παραπάνω, με τους εβραϊούς προματευτάδες να διαλούν στη διαπασών την πραγματεία τους! Με το πενιχρό αυτό σκίτσο αγαπητοί αναγνώστες επιχειρώ να απεικονίσω την πλατεία Πλατάνων, όπως αυτή υπήρξε, πριν πενήντα τόσα χρόνια.

Εκεί, ακριβώς απέναντι από το κατάστημα νεωτερισμών Παπαθεοκλήτου όπου η δεσποινίδα Ερασμία έκαμνε από καιρό εις καιρόν, την ταμία στο θαυμάσιο εκείνο κατάστημα του πατέρα της. Ναι! η μετέπειτα κυρία Κυπριανού, της κυπριακής Δημοκρατίας! Δύο πανδοχεία, του γέρου Λαυρέντιου Μεταλλίδη, του αγαθού πόντιου το ένα και του Καραγεωργίου, του τετραπέρατου βλάχου το άλλο, συχνά κόντραριζαν για την προσέλευση της πελατείας, που την αποτελούσαν χωρικοί του κάμπου και του βουνού με τα υποζύγια τους. Δύο χονιά κοσμοβριθή, κοινοτοβριθή, κοπροβριθή, με την αλάνα τους κάργα φλούδες μπιστανικών που έδιναν όψη πέρα για πέρα βαλκανική στη πόλη, όσο κι αν ο "ξενιτέας" ο μπάρμπα Λαυρέντιος από το Χαρμπίν της Μαντζουρίας προσπαθούσε να καινοτομήσει. Αριστέρα της μπουκαπόρτας του πρώτου πανδοχείου (βρε βρε την κυρά Μαγδάλη με το στόμα το μεγάλο), το χτενάδικο του Δαμιανού Κλημεντίδη του Μπουλτουρηλή (Πολύδωρο Μ. Ασίας, που κακοποιήθηκε και αυτό γλωσσικά, από τους τουρκαλάδες) να κατασκευάζει χτένια άφθαρτα,

Την Κυριακή ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ ΟΙ ΚΡΕΟΠΩΛΕΣ Τον προστάτη τους Αρχάγγελο Μιχαήλ γιορτάζουν τη Κυριακή 8 Νοεμβρίου οι κρεοπώλες της Βέροιας. Στην εκκλησία των Αγίων Αναργύρων θα τελεσθεί το πρωί Θεία Λειτουργία και θ' ακολουθήσει δεξίωση στο προαύλιο του Ναού.

Ανακοίνωση του Λ.Ε.Β. Το Λύκειο Ελληνίδων Βέροιας ανακοινώνει ότι αρχίζουν τα μαθήματα όλων των τμημάτων παραδοσιακών χωρών το Σάββατο 7 Νοεμβρίου 1992 από ώρα 3:30 στον 5ο όροφο της Αντωνιάδου Στένης Γραμμιάτων και Τεχνών Το Δ.Σ.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΛΕΝΗΣ ΜΑΡΚΟΒΙΤΣΗ-ΔΑΓΓΙΛΑ Ελ.β. Βενιζέλου 32 - 1ος όροφος - τηλ. 26.977 ΒΕΡΟΙΑ ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ ΟΡΜΟΝΕΣ ΙΟΙ (ηπατίτιδς - AIDS - Ερυθράς κ.λ.π.) ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ ΠΑΡΑΣΙΤΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΗΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

ΠΤΥΧΙΟΧΟΙ ΟΠΤΙΚΟΙ ΑΓΓΛΙΑΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΟΠΤΙΚΩΝ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ F.A.D.O. F.F.D.O. Σαββαΐδη ΟΠΤΙΚΑ φακοί επαφής ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18 ΒΕΡΟΙΑ ☎ (0331) 20.335 ΧΡΑΛΛΑΡΑ 1 ΝΑΟΥΣΑ ☎ (0332) 26.686

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΜΑΘΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Αριθμ. πρωτ. ΤΥ 5965/29-10-92 ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Η Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών Νομαρχίας (Δ.Τ.Υ.Ν.) Ημαθίας Διακηρύττει ότι: Την 26η Νοεμβρίου ημέρα Πέμπτη και ώρα 10.00 (ώρα λήξης κατάθεσης προσφορών) θα διενεργηθεί στα γραφεία της Δ/σεως Τ.Υ.Ν. Ημαθίας, Βερόης 1, Βέροια, δημόσιος μειοδοτικός διαγωνισμός με το σύστημα της δημοπρασίας προσφοράς με ενιαίο ποσοστό έκπτωσης για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης του έργου "Συντήρηση Α' Κ.Π.Σ. Νάουσας προϋπολογισμού μελέτης 6.400.000 δρχ. και με Φ.Π.Α 7.552.000 δρχ.

Οι διατάξεις που θα διέπουν την εργολαβία είναι αυτές του Ν. 1418/84, του Π.Δ. 609/85 και των διαταγμάτων που εξακολουθούν να εφαρμόζονται σύμφωνα με το άρθρο 27 του Ν. 1418/84.

Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας με πίστωση 5.000.000 δρχ. για το έτος 1992.

Στη δημοπρασία γίνονται δεκτές εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο Μ.Ε.Ε.Π. αναλόγου κατηγορίας και τάξεως για έργα οικονομικά όπως και κάτοχοι παλαιών εργοληπτικών πτυχίων Δ.Ε. που κατατάσσονται αυτοδικαίως στις αντίστοιχες κατηγορίες και τάξεις του Μ.Ε.Ε.Π. με την παρ. 4 του άρθρου 16 του Ν. 1418/84.

Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να προσκομίσουν: α) Εγγυητική επιστολή συμμετοχής στη δημοπρασία δρχ. 128.000 η οποία πρέπει να απευθύνεται προς την Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών Ν. Ημαθίας.

β) υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/86 για το άθροισμα των εν ενεργεία εργολαβιών τους, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 και 2 του άρθρου 5 της Υπουργικής απόφασης ΕΔ2α/01/27/Φ.Ν. 294.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Δ/ση Τεχν. Υπηρεσ. Ν. Ημαθίας, όπου υπάρχουν και τα τεύχη της συγκεκριμένης μελέτης. Βέροια 29-10-1992 Ο Διευθυντής Γ. Γκαβανάς Πολ. Μηχ. με Α β

Ο ΝΙΚΟΣ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑ ΤΑ 20ΧΡΟΝΑ «Αγαπητοί αδελφοί Καλογήρου Τώρα, που η "ΒΕΡΟΙΑ" γιορτάζει τα εικοσάχρονα της εγχομαι σ' αυτήν, εκδοτική μακροήμευση! Και η συνεργασία μου μ' αυτήν να κρατήσει μερικά χρόνια ακόμη-όχι πολλά, καμιά πενήνταριά! Και, αν ήταν μπορεί, να συνεχιστεί από τα παιδιά μας. Και από τα παιδιά των παιδιών μας! φίλα διακείμενος Νίκος Σιδηρόπουλος»

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΟΥ - Σάββατο στις 6 μ.μ. χάντιμπαλ γυναικών στην Λεξανδρούπολη ΚΥΚΛΟΠΕΣ-ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β. Σάββατο 7 μ.μ. βόλλευ Β' εθνικής ανδρών στο ΕΑΚ Βέροιας ΦΙΛΙΠΠΟΣ-ΓΡΕΒΕΝΑ. Κυριακή 8 μ.μ. στην Κατερίνη πρωτάθλημα Μπάσκετ Β' Εθνικής ΠΙΕΡΙΚΟΣ-ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β.

Αθλητισμός Γράφει ο Βασίλης Βόλκος

ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ 0-0 Η ΑΕΠ ΣΤΗΝ ΚΑΒΑΛΑ!!

Ούτε και ο πιο φανατικός οπαδός της ΑΕΠ Βέροιας πίστευε ότι η ομάδα μετά την ήττα από τον Εθνικό θα μπορούσε να πάρει θετικό αποτέλεσμα στην σκληρή έδρα της Καβάλας, αν αναλογισθεί κανείς ότι την Κυριακή ο προπονητής κ. Στεφ. Γαϊτάνος δεν είχε στη διάθεσή του τους τιμωρημένους Μουρατίδη, Τζιοκα και Αιρατζή καθώς και τον τραυματία Ακριβόπουλο.

ΚΟΥΡΦΑΙΟΙ ΔΕΛΙΟΣ-ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Παρά την δυσκολία που παρουσίαζε το παιχνίδι στην Καβάλα ο κ. Γαϊτάνος εμπιστεύθηκε για πρώτη φορά φέτος την φανέλα με το Νο 1 στο νεαρό Αλέκο Δέλιο ο οποίος το καλοκαίρι αποκλήθηκε από τον Αλμπέρτο Αριδάλας, ομάδα Δ' Εθνικής. Ο Δέλιος, λοιπόν, πήγε πάρα πολύ καλά και ήταν από τους καλύτερους παίκτες και κράτησε την εστία του ανέπαφη. Από την άλλη πλευρά, ο Παπαδόπουλος απέδειξε ότι δικαιούται μια θέση στην αρχική ενδεκάδα της ΑΕΠ. Ομως μερίδιο στην μεγάλη επιτυχία της ΑΕΠ έχουν και οι άλλοι παίκτες που αγωνίσθηκαν με πάθος και δύναμη.

Ετσι λοιπόν η ΑΕΠ στηρίχθηκε στους νέους παίκτες, οι οποίοι δικαίωσαν τον προπονητή τους, αφού δεν ήταν μόνο το θετικό 0-0 αλλά και η καλή τους απόδοση. Η ΑΕΠ παίζοντας με καθαρά αμυντική τακτική με τον Παπαδόπουλο μόνο στην επίθεση, έκλεισε όλους τους διαδρόμους στους επιθετικούς της Καβάλας και πήρε έτσι την ισοπαλία.

Η Καβάλα του Τέλη Μπατάκη μπορεί να είχε την υπεροχή, όμως δεν δημιούργησε την μεγάλη ευκαιρία για να πετύχει κάποιο γκολ.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΝΙΓΡΙΤΑ

Μεγάλη εκδρομή διοργανώνει ο νεοσύστατος Σ.Φ. Βέροιας Θύρα 4 "ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΙ" την Κυριακή στη Νιγρίτα για τον αγώνα της Βέροιας με την τοπική ομάδα. Η αναχώρηση θα γίνει την Κυριακή το πρωί από την Ελγή, ενώ δηλώσεις συμμετοχής γίνονται στο τηλέφωνο 66.504 κ. Αδάμο και για πληροφορίες στο τηλέφωνο 22.481 κ. Ν. Μπόσδο. Ο Σ.Φ.Β. ΘΥΡΑ 4 "ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΙ" θα δώσουν βροντερό παρόν την Κυριακή στη Νιγρίτα με πανώ, λάβαρα κ.ά.

Με λάθη η διαίτησα του κ. Τσουμαλάκη από τις Σέρρες ο οποίος έδειξε κίτρινη κάρτα στον Τσουγγαρή, ο οποίος συμπλήρωσε έτσι τρεις και δεν θα παίξει την Κυριακή με τον Χαραυγιακό στην Βέροια.

Τις ευχαριστίες του εκφράζει το Δ.Σ. της ΑΕΠ προς την διοίκηση της Καβάλας για την άριστη φιλοξενία καθώς και στην Αστυνομική Διεύθυνση της Καβάλας για την άψογη συμπεριφορά.

Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β. ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ

Στα πλαίσια του Α' αγώνα του Β' γύρου του Κυπέλλου Κυπελούχων Ευρώπης η ανδρική ομάδα του Φίλιππου Βερ αναχωρεί σήμερα το πρωί για το Τελ-Αβίβ, όπου την Κυριακή στις 8:30 μ.μ. θα αντιμετωπίσει την κυπελούχο του Ισραήλ Χάποες Ριζόν. Οι δύο ομάδες έχουν ξανααναντηθεί το 1988 για το Κύπελλο Πρωταθλητριών όπου ο Φίλιππος πέρασε με ένα γκολ παραπάνω στην ρεβάνς. Πρώτο παιχνίδι στο Ισραήλ 28-23 και δεύτερο παιχνίδι στην Βέροια 25-19.

Σήμερα η ομάδα του Ισραήλ είναι αγνώστη στον προπονητή του Φίλιππου κ. Νίκο Μάντζο γι' αυτό και ο βοηθός του κ. Δ. Ψωμάδης βρίσκεται από την Τρίτη στο Τελ-Αβίβ για να διερευνήσει την κατάσταση και να ενημερώσει τον κ. Μάντζο στη συνέχεια. Το ευχάριστο για τον Φίλιππο είναι ότι όλοι οι παίκτες είναι στη διάθεση του προπονητού, αφού αποθεραπεύθηκαν και οι Ντέλας, Τσαβδαριδής όπως και ο Σέρβος Στοϊκόβιτς.

Ετσι στην αποστολή μετέχουν οι εξής: Χ'Εμμανουήλ, Καρατζιάσλας, Ντέλας, Παυλίδης, Γιώτας, Δομνός, Κούγιας, Αποστολίδης, Τσαβδαριδής, Τριανταφυλλίδης, Σαράφης, Στοϊκόβιτς, Μπέκας, ο προπ. Ν. Μάντζος, ο μάσερ Δ. Ποζίδης, ο γιάτρης κ. Γ. Αθανάσιου και ο αρχηγός αποστολής Καϊάλης Χρ. Η αποστολή επιστρέφει τη Δευτέρα το μεσημέρι. Η ρεβάνς θα γίνει την επίδημη Κυριακή 15-11-92.

Διαίτητές του αγώνα στο Ισραήλ είναι ο κ.κ. Αλμίραλο-Προσταρο από την Ιταλία, παρατηρητής ο Ζερμαίν από την Γαλλία.

Η "ΒΕΡΟΙΑ" 1-0 ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΗΝ ΑΗΤΤΗΤΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Χωρίς να πιάσει σπουδαία απόδοση η Βέροια κέρδισε με 1-0 την Αναγέννηση Καρδίτσας και βρίσκεται μόλις ένα βαθμό πίσω από την πρωτοπόρο της βαθμολογίας. Για μία ακόμη φορά οι παίκτες της Βέροιας, κυνηγώντας την ουσία, δεν παρουσίασαν το θέαμα αλλά σίγουρα η νίκη που πέτυχαν ήταν δικαίη και θα μπορούσε να ήταν πιο ευρεία αν ο διαίτητής δεν ακύρωνε ένα κανονικό γκολ και δεν έκανε και άλλα λάθη εις βάρος της Βέροιας. Ομως δεν θα πρέπει να παραβλεφθεί και η καλή απόδοση της ανηπάλου ομάδας που έδειξε ότι θα είναι σκληρό καρύδι τουλάχιστο στην έδρα της.

Χωρίς να πιάσει σπουδαία απόδοση η Βέροια κέρδισε με 1-0 την Αναγέννηση Καρδίτσας και να μην δημιουργούνται ευκαιρίες. Θα πρέπει η διοίκηση να βρει κάποια λύση στο πρόβλημα, είτε με απόκτηση κάποιου παίκτη είτε με την γρήγορη επιστροφή του Αδαλόγλου (ήρθε μεταθεσ στην Βέροια) αλλά και η περιπαιχτή του Φιόρι. Είναι η μόνη γραμμή της ομάδας που έχει σοβαρό πρόβλημα σε αντίθεση με τις άλλες γραμμές που τα πράγματα είναι αρκετά ικανοποιητικά.

ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΤΗΝ ΜΕΣΣΑΙΑ ΓΡΑΜΜΗ

Σοβαρό πρόβλημα πάντως έχει η "ΒΕΡΟΙΑ" στον χώρο του κέντρου, αφού δεν υπάρχει ο κατάλληλος παίκτης που θα κάνει το παιχνίδι με αποτέλεσμα να μην αξιοποιούνται οι τρεις πολύ καλοί επιθετικοί της ομάδας Τρούπκος, Μακρί-

Ετσι και στον αγώνα με την Καρδίτσα ξεχώρισαν από την άμυνα οι Τσιότρας, Καβάσης, Μαντζιούνης, Ταραμονλής. Το μοναδικό γκολ πέτυχε με δυνατό κτύπημα φάουλ ο Γ. Τσιότρας στο 62'.

ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

Ενα νέο κατάστημα ετοιμάν ανδρικών ενδυμάτων δημιουργήσε στην πόλη μας και ο πρόεδρος της ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ κ. Στέλιος Κυριακίδης στην οδό Ιπποκράτους. Πολλοί φίλοι και γνωστοί του παραυρέθηκαν στα εγκαίνια του νέου καταστήματος.

ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΣΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤ

Από νίκη σε νίκη βαδίζει φέτος η ομάδα Μπάσκετ του Φίλιππου η οποία κέρδισε την Κυριακή τον Μακεδονικό Θεσ με 74-71 (34-31) και βρίσκεται στην Β' θέση της βαθμολογίας. Οι παίκτες του Φίλιππου ηρίζονταν κατά διαστήματα σωστά ιδίως στο Β' ημίχρονο πήραν τη νίκη με δυσκολία.

ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Κιλκίς-Κολυνδρός, Καστοριά-Εθνικός Αλεξ., Χαλκηδόνα-Μηχανιώνα, Καρδίτσα-Αρτα, Μακεδονικός-Απόλλων Λαρ, Νιγρίτα-Βέροια, Τρίκαλα-Πανδραμαϊκός, Αμπελόκηποι-Φωκικός, Καρδελιά-Πόντιοι Κοζάνης.

Την Κυριακή στις 6 μ.μ. στην Κατερίνη ο Φίλιππος Β. θα αντιμετωπίσει τον Πιερίκο.

Συνέχεια αθλητικών στην 4η σελ.

# ΕΝΤΟΝΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ ΗΜΑΘΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ

Προς τον κ. Πρωθυπουργό για την απομακρυνθείσα Νομάρχη κ. Παρτσαφυλλίδου

Απαράδεκτο ολισθήμα χαρακτηρίζει η Νομαρχιακή Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ Ημαθίας την εμπλοκή του Μητροπολίτη Βέροιας και Νάουσας κ. Παύλου στην πολιτική ζωή του τόπου με την επιστολή που απηύθυνε στον πρωθυπουργό κ. Μησσοτάκη για την πρώην Νομάρχη Ημαθίας κ. Φ. Παρτσαφυλλίδου.

Το περιεχόμενο της επιστολής, που φέρει ημερομηνία 28 Σεπτεμβρίου 1992, πρωτοδημοσιεύθηκε στην εφημερίδα της Θεσ/νίκης «Θεσσαλονίκη», σ' αυτή δε (την επιστολή), σύμφωνα με το δημοσίευμα, μεταξύ άλλων αναφέρονται και τα εξής:

«Κύριε Πρωθυπουργέ, Δια του παρόντος Αρχιερατικού ημών Γράμματος έρχομαι να σας παρουσιάσω την μέχρι πρότινος Νομάρχη του Νομού Ημαθίας κ. Φανήν Παρτσαφυλλίδου και να αντιπροσωπεύω, ως υπεύθυνος Ποιμνήτορας της κατηγορίας δια τα πρόσωπά της.

Μετά τις εκλογές του Απριλίου 1990, ότε η Ν.Δ. ήλθεν πρώτον κόμμα, η Κυβέρνησις Σας επιβάλλουσα την αγωνιστικότητα της και τας άλλας αρετάς και προσόντα της της ανέθεσεν την εκπροσώπησης της εις τον Νομόν Ημαθίας, έχουσα την πεποίθησιν ότι θα φέρει εις πέρας το ανατεθέν έργο. Η Κυβέρνησις Σας την αποστέλλει ενταύθα εκπρόσωπον αυτής, στυλοβάτην και εκτελεστήν των Κυβερνητικών αποφάσεων προ του λαόν της Ημαθίας και εμπνεύσασα την αγάπην, την ομόνοιαν, την ενότητα, την οποία είχεν ανάγκην ο τόπος μας μετά την λαίλαπα του ΠΑΣΟΚ...

Η Φανή Παρτσαφυλλίδου είναι ένα δόκιμο μέλος της Ν.Δ. και εργάστη και κατά το πα-

ροβόλλει, όπου ευρέθη και όπου εστάθη».

«...όμως, άνθρωποι διεστραμμένοι και κακόβουλοι την εσκοφάντησαν εις Υμάς, με πρόγραμμα μελετημένον, με σύστημα, μέχρις ότου επέτυχον τον παραμερισμόν της με δουλιότητα και ανειλικρίνειαν.

Επόμενον ήταν εν τη ενασχήσει των υψηλών αυτής καθηκόντων να εστενοχώρησε κομματικούς πυράγοντας και υψηλά ιστάμενα πρόσωπα της Ν.Δ., τα οποία εήχον χατήρια και ρουσφέτια».

«...Δεν νομίζω ότι έπρεπε να τύχει η κυρία Φανή Παρτσαφυλλίδου τοιαύτης μεταχειρίσεως υπ' ημών, που συν λεμονόκουπα την πετάξατε εις το περιθώριον».

### Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Η ανακοίνωση της Νομαρχ. Επιτροπής Ημαθίας του ΠΑΣΟΚ, για την Μητροπολιτική Επιστολή προς τον κ. Πρωθυπουργό, έχει ως εξής:

«Απαράδεκτο ολισθήμα του Μητροπολίτη Βέροιας-Νάουσας κ. Παύλου όπου μέσα από την επιστολή που είδε το φως της δημοσιότητας εμπλέκεται απροκάλυπτα στη πολιτική ζωή του τόπου και στα εσωτερικά κομματικά αδιέξοδα της Ν.Δ.

Δεν αξίζει τον κόπο να σχολιάσει κανείς τα σημεία της επιστολής του προς τον κ. Μησσοτάκη, αλλά είναι αδιανόητο οι εκκλησιαστικοί ποιμένες αντί να ασχολούνται με την αιουσαλή τους για Ειρήνη, Ενότητα, Αγάπη, Ομόνοια και Αλληλεγγύη ανάμεσα σε ανθρώπους και Λαούς αυτούς να επιδίδονται σε πολιτικά παιχνίδια.

**ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ** να διαχίζετε τον Ελληνικό Λαό και μάλιστα σε μια τόσο κρίσιμη Εθνική στιγμή, που πάνω από όλα απαιτείται να σφρηλατηθεί η Εθνική Λαϊκή Ενότητα και Αφύπνιση.  
Βέροια 30.10.92  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΑΣΟΚ ΗΜΑΘΙΑΣ»

## ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ Στη Βέροια

Νέο κατάστημα οπτικών-φακών επαφής απέκτησε η Βέροια. Είναι δημιούργημα του Δμ. Καβαργύρη και βρίσκεται στην οδό Μητροπόλεως αρ. 40. Τα εγκαίνια του νέου καταστήματος, που αποτελεί κομμάτι για την αγορά της Βέροιας, έγιναν την Δευτέρα 2 Νοεμβρίου 1992.

# ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΣΤΙΣ ΣΕΡΡΕΣ

Αποφάσισε η Συντονιστική Επιτροπή Δημάρχων Μακεδονίας-Θράκης

Η Συντονιστική Επιτροπή των Δημάρχων Μακεδονίας-Θράκης στη σύσκεψη της 29ης Οκτωβρίου που πραγματοποιήθηκε στην Πέλλα, αποφάσισε τη σύγκλιση πανελληνίας συνάντησης Δημάρχων για τις 15 Νοεμβρίου 1992 στις Σέρρες με θέμα: «Πλαίσιο πρωτοβουλιών των ΟΤΑ σχετικά με το εθνικό ζήτημα της Μακεδονίας».

Στην ίδια σύσκεψη διατυπώθηκαν οι θέσεις της Συντονιστικής Επιτροπής, μετά τις πρόσφατες εξελίξεις, για το «Μακεδονικό» και μεταξύ άλλων κλήθηκαν σε συσπέρωση και ενότητα όλες οι πολιτικές δυνάμεις του τόπου για τη χάραξη ενιαίας Εθνικής πολιτικής στο ζήτημα της προώθησης του Εθνικού μας θέματος.

Ο κ. Μ. Χαλκίδης στις Βρυξέλλες

## ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΩΝ Τ.Ε.Δ.Κ.

Ο Πρόεδρος της Τοπικής Ενωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ημαθίας κ. Μιχ. Χαλκίδης βρίσκεται στις Βρυξέλλες όπου μετέχει στο πρόγραμμα κατάρτισης των εκπροσώπων των Τ.Ε.Δ.Κ. στα Περιφερειακά Συμβούλια.

Το πρόγραμμα άρχισε την 1η Νοεμβρίου και τελειώνει στις 8 του ίδιου μήνα, τα θέματα δε των εισηγήσεων καλυπτονται από εκπροσώπους των Γενικών Διευθύνσεων της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Ειδικότερα οι εισηγήσεις αφορούν τα εξής θέματα:

1. Δομή - όργανα - διαδικασίες λήψης αποφάσεων στην κοινότητα

2. Οι περιφερειακές πολιτικές της κοινότητας.
3. Περιβάλλον.
4. Η νέα κοινή αγροτική πολιτική.
5. Κοινωνική πολιτική - απασχόληση.

Το πρόγραμμα κατάρτισης έχει ως στόχο την ενημέρωση των εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τις εξελίξεις που διαμορφώνονται, με δεδομένα την κατάρτιση του νέου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και του ιδιαίτερου ρόλου των Περιφερειών.

Από την Ελλάδα συμμετέχουν συνολικά 46 Εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Μέλη των Περιφερειακών Συμβουλίων.

## ΘΑ ΠΡΟΣΛΗΦΘΟΥΝ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΣΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΜΑΘΙΑΣ

Η υποβολή δικαιολογητικών μέχρι 20 Νοεμβρίου 1992

Με αποφάσεις των αρμοδίων Υπουργών προσηρξήθηκε η πλήρωση δέκα οκτώ θέσεων στη Νομαρχία Ημαθίας. Οι θέσεις αυτές ανά Υπουργείο είναι:

- Υπουργείο Εσωτερικών: 4 διοικητικοί Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (Π.Ε.) 1 διοικητικός Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Τ.Ε.)

### ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΟΜΑΡΧΟΥ - ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

Η Νομάρχη Ημαθίας κ. Ελισ. Μπούκα είχε την περασμένη εβδομάδα ξεχωριστές συναντήσεις με τους βουλευτές του Νομού μας.

Συγκεκριμένα η κ. Νομάρχη συναντήθηκε με τον κ. Παπαστάμκο και τον κ. Κυριαζόπουλο της «Νέας Δημοκρατίας» και τον κ. Γικόνγγλου και τον κ. Χρυσοχοϊδη του ΠΑΣΟΚ.

Στις συναντήσεις της Νομάρχου με τους βουλευτές συζητήθηκαν θέματα της Ημαθίας.

- 2 τεχνολ. εφαρμογών Τ.Ε.
- 2 δακτυλογράφοι Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Δ.Ε.)
- 3 καθαριστριες Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (Υ.Ε.)
- Υπουργείο Γεωργίας: 2 γεωπόνους Π.Ε.
- 1 διοικητικός Π.Ε.
- Υπουργείο Εργασίας: 1 δακτυλογράφο Δ.Ε.
- 1 τεχνικό-οδηγό Δ.Ε.
- Νομαρχιακό Τομέο: 1 διοικητικό Π.Ε.

Οι υποψήφιοι για θέσεις Δ.Ε. και Υ.Ε. πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 21 έτος και να μην έχουν υπερβεί το 35, δηλαδή να έχουν γεννηθεί τα έτη 1958 έως 1971.

Οι υποψήφιοι για θέσεις Π.Ε. και Τ.Ε. να μην έχουν υπερβεί το 37 έτος, δηλαδή να έχουν γεννηθεί τα έτη 1956 έως 1971.

Η υποβολή των δικαιολογητικών πρέπει να γίνει έως 20 Νοεμβρίου 1992.

Πληροφορίες στη Νομαρχία Ημαθίας, Διεύθυνση Εσωτερικών, γραφείο 3, Μητροπόλεως 38, 1ος όροφος, Βέροια.

## Η ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΣΤΗΝ ΑΣΤ/ΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Την Αστυνομική Διεύθυνση Ημαθίας, στη Βέροια, επισκέφθηκε την Δευτέρα η Νομάρχη Ημαθίας κ. Ελισάβετ Μπούκα.

Η κ. Μπούκα είχε συνεργασία με τον Αστυνομικό Διευθυντή κ. Γεώργιο Κόλλια, ενώ συνομιλήσε με αξιωματικούς και αστυφύλακες των διαφόρων Τμημάτων της Αστυνομικής Διεύθυνσεως.

## Η ΛΕΣΧΗ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ

Η Λεσχή Αυτοκινήτου Βέροιας με ανακοίνωσή της ευχαρίστησε όλους συνεισφέροντες και βοηθόντες στην πραγματοποίηση και επιτυχία του 1ου AUTO CROSS που διοργάνωσε η Λεσχή στον Τριπόταμο Ημαθίας.

# Η ΗΜΑΘΙΑ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΣΤΗ "PHILOXENIA '92"

Για ακόμη μία φορά, η Ημαθία συμμετέχει με δικό της Περίπτερο στη Διεθνή Εκθεση Τουρισμού "PHILOXENIA '92".

Η "PHILOXENIA '92" θα πραγματοποιηθεί φέτος από 26 μέχρι και 29 Νοεμβρίου στις εγκαταστάσεις της Δ.Ε.Θ. και προβλέπεται ότι οι συμμετοχές Ελλήνων και ξένων εκθετών θα ξεπεράσει κάθε προηγούμενο.

Η Νομαρχία Ημαθίας, σε ένα χώρο 32 τ.μ., θα προβάλει τις τουριστικές δυνατότητες της περιοχής, όπως τον αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας, τους Τάφους των Λευκαδίων, τις Βυζαντινές Εκκλησίες της Βέροιας, τα Χιονοδρομικά Κέντρα Σελίου και 3-5 Πηγαδιών και άλλα

αξιοθέατα του Νομού. Επίσης θα διανέμεται στους επισκέπτες έντυπο διαφημιστικό υλικό και θα προσφέρεται κρασί της Νάουσας.

Η Νομαρχία με ανακοίνωσή της καλεί τις Επιχειρήσεις που έχουν σχέση με τον Τουρισμό (Ξενοδοχεία, Τουριστικά Γραφεία κ.λ.π.) και θέλουν να προβληθούν μέσα από το Περίπτερο, να υποβάλλουν τα διαφημιστικά τους έντυπα (αφίσες, προσπέκτ κ.λ.π.) μέχρι τις 20 Νοεμβρίου, στη Δ/ση Προγ/σμού και Ανάπτυξης, Μητροπόλεως 38, τηλ. 0331-26700, κ. Σαλιάνγκα Γιώργο ή να επικοινωνήσουν με την παραπάνω Δ/ση για οποιαδήποτε πληροφορία.

# ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΠΡΩΤΟ AUTO CROSS

Με επιτυχία έγινε στην πίστα του Τριποτάμου το 1ο Auto CROSS που διοργάνωσε η Λ.Α.Β.

### ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ FORMULA

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΧΡΟΝΟΣ

1. Δολμίδης Γεώργιος 11.07.19
2. Αθανασιάδης Ιωάννης 11.11.85
3. Παπαδόπουλος Απόστολος 12.02.63
4. Σμεωνίδης Παύλος 12.30.10

### ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΗΣ Δ/Ε

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΧΡΟΝΟΣ

1. Κριαράς Γεώργιος 19.59.92
2. Μάστορας Αθανάσιος 19.19.05
3. Κώνας Στέργιος 19.30.87
4. Ευδόπουλος Αντώνης 19.33.16
5. Στεργιάδης Απόστολος 19.55.68
6. Γιδαρής Ιωάννης 19.57.05
7. Σταμάκος Παύλος 19.58.68
8. Ματάτης Κων/νος 20.06.92

### ΝΙΚΗΤΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΑΠΟ 1601 ΚΑΙ ΑΝΩ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΧΡΟΝΟΣ

1. Κριαράς Γεώργιος 19.59.92
2. Μάστορας Αθανάσιος 19.19.05
3. Κώνας Στέργιος 19.30.87
4. Ευδόπουλος Αντώνης 19.33.16
5. Στεργιάδης Απόστολος 19.55.68
6. Γιδαρής Ιωάννης 19.57.05
7. Σταμάκος Παύλος 19.58.68
8. Ματάτης Κων/νος 20.06.92
9. Χριστόφορος 19.44.68
10. Ατσης Γεώργιος 21.49.45

### ΝΙΚΗΤΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΕΩΣ 1600

1. Χριστόφορος 19.44.68
2. Γεωργακάς Βασίλειος 21.05.45
3. Κώνας Μιχάλης 21.18.72
4. Κατσέας Χαράλαμπος 21.26.93

# ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ... ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΩ να εμπλοκώ στην ... εμπλοκή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη μας στα Κομματικά παιχνίδια με την επιστολή που φέρει ότι έστειλε στον Πρωθυπουργό. Απ' τη στιγμή όμως που η επιστολή ήρθε στη δημοσιότητα αποτελεί πλέον "δημόσιο έγγραφο" και μπορεί ο καθένας να κρίνει ή και να πάρει θέση.

Προσωπικά θα αποψύχω τις κρίσεις για το καλό της Εκκλησίας μας. Όμως θα εκφράσω μια μόνο άποψη: Χρήσιμη θα ήταν να δοθεί από την Μητρόπολη στη δημοσιότητα μια ανακοίνωση επί του θέματος. Μια ανακοίνωση που να επιβεβαιώνει, ή να αναρριεί, ή να διευκρινίζει ορισμένα πράγματα που χρειάζονται επιβεβαίωση, αναίρεση ή διευκρίνιση ή και αιτιολόγηση.

ΑΠΟ τη μακρινή Μελβούρνη της Αυστραλίας, όπου βρίσκονταν μέχρι προχθές ο Δήμαρχος της Βέροιας, με πληροφορούν ότι ο κ. Βλαζάκης, σε ιδιωτική συζήτηση με ομογενείς, δήλωσε κατηγορηματικά ότι στις επόμενες Δημοτικές εκλογές δεν θα διεκδικήσει το αξίωμα του Δημάρχου. Δεν είναι καινούργιο βέβαια αυτό στους γνωρίζοντες και παρακολουθώντας από κοντά τα τοπικά πολιτικά μας πράγματα. Και φυσικά δεν είναι άγνωστο σ' όσους

έχουν φιλοδοξίες να αντικαταστήσουν τον κ. Βλαζάκη στο χώρο της πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Το άγνωστο είναι ποιος θα προωθηθεί από το ΠΑΣΟΚ ως διεκδικητής του αξιώματος του Δημάρχου της Βέροιας, με τη λύξη της θητείας της παρούσας Δημοτικής Αρχής.

Θα μου πείτε νωρίς είναι ακόμα.

Δεν θα συμφωνήσω. Μπορεί να είναι νωρίς για ειδήσεις ανακοινώσεις όχι όμως και για διεργασίες και άλλες κινήσεις εκ μέρους των φιλοδοξούντων εκ των οποίων μερικοί φαίνονται, άλλοι διαφαίνονται και άλλοι παραμένουν αθέατοι!

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ξένων γλωσσών στην περιοχή του ΚΤΕΑ Βέροιας, έχει αναρτημένη μεγάλη πινακίδα στην οποία από την μια πλευρά είναι ζωγραφισμένη η Ελληνική σημαία και από την άλλη η Αγγλική.

Παρατηρητικός αναγνώστης μου πρόσθεξε ότι η Ελληνική σημαία δεν είναι σωστά ζωγραφισμένη - της λείπουν οριζόντιες ασπρογάλανες σειρές - και παρακαλεί για τη διόρθωση.

Προσωπογράφω την παράκληση που μπορεί να αφορά λεπτομέρεια, όμως αυτή έχει σχέση με το εθνικό μας σύμβολο.

Javis



Επειδή για τα μάτια σας χρειάζεστε και τη δική μας ενημέρωση φορέστε ΤΩΡΑ γυαλιά **ANTIREFLEX** ...και το ΟΖΟΝ γίνεται παρελθόν.

**ΟΠΤΙΚΟ ΣΑΛΟΝΙ ΔΙΟΛΙΟΣ**  
BENIZELOU 34 - ΤΗΛ. 25397 - ΒΕΡΟΙΑ



## Από τον Καναδά και την Αυστραλία ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΔΥΣΑΡΕΣΤΕΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ

### “Εφεραν” μαζί τους ο Δήμαρχος της Βέροιας και οι εκπρόσωποι του Λυκείου Ελληνίδων και της Ευξείνου Λέσχης

Με αισθήματα ικανοποίησης γιατί πέτυχαν οι στόχοι του ταξιδιού τους, αλλά και με δυσάρεστες διαπιστώσεις σ' ό,τι αφορά κυρίως τη σύνδεση της ομογένειας με το Εθνικό Κέντρο, επέστρεψαν τα μεν Λύκειο Ελληνίδων και η Ευξείνου Λέσχη της Βέροιας από τον Καναδά, ο δε Δήμαρχος της Βέροιας από τον Καναδά και την Αυστραλία.

Στο Τορόντο του Καναδά ο Δήμαρχος κ. Βλαζάκης και τα μουσικοχορευτικά συγκροτήματα της Ευξείνου Λέσχης και του Λυκείου Ελληνίδων της Βέροιας, πήραν μέρος σε εκδηλώσεις που οργανώθηκαν από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Νομού Ημαθίας “Βεργίνα”, ο οποίος και τους απηύθυνε τη σχετική πρόσκληση.

Στην Μελβούρνη της Αυστραλίας ο κ. Βλαζάκης μετέβη ύστερα από πρόσκληση της εκεί ομογένειας και έλαβε μέρος σε εκδηλώσεις που οργάνωσαν η Παμμακεδονική Ένωση Μελβούρνης και Βικτωρίας και ο Σύλλογος των Ημαθιωτών “Η Βέροια”.

**ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ**

Με ενθουσιασμό μίλησαν, σε συνεντεύξεις τύπου, τόσο ο κ. Βλαζάκης όσο και οι εκπρόσωποι του Λυκείου Ελληνίδων και της Ευξείνου Λέσχης, για τη θερμή υποδοχή και τη ζεστή φιλοξενία που τους επεφύλαξαν οι συμπατριώτες μας του Καναδά και της Αυστραλίας.

Το ταξίδι μας είχε επιτυχία και οι στόχοι που βάλαμε επιτελέστηκαν, είπε ο Δήμαρχος της Βέροιας. Και πρόσθεσε: “Η Βέροια εκπροσωπήθηκε επάξια. Η εμφάνιση των συγκροτημάτων μας και η εν γένει παρουσία του Λυκείου Ελληνίδων και της Ευξείνου Λέσχης ήταν άριστη. Συνδεθήκαμε με την ομογένεια και δώσαμε επιχειρήματα και πληροφορίες στους συμπατριώτες μας για να αντιμετωπίσουν την προπαγάνδα των Σκοπιανών”.

Τα συγκροτήματα της Βέροιας, εκτός από το Τορόντο, εμφανίστηκαν και σε εκδηλώσεις που έγιναν στο Γουίντσορ και στο Χάμιλτον του Καναδά.

Η προσέλευση ομογενών σε όλες τις εμφανίσεις των Βεροιώτικων συγκροτημάτων υπήρξε αβρόα οι δε εκδηλώσεις των θεατών ενθουσιώδεις.

**ΟΙ ΔΥΣΑΡΕΣΤΕΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ**

Οι δυσάρεστες διαπιστώσεις, όπως αυτές διατυπώθηκαν από τον Δήμαρχο κ. Βλαζάκη αλλά και από εκπροσώπους του Λυκείου Ελληνίδων και της Ευξείνου Λέσχης είναι οι ακόλουθες:

- \* Δεν υπάρχει σύνδεση της Ομογένειας με το Εθνικό Κέντρο και αυτό αφορά και όλα τα προηγούμενα χρόνια.
- \* Οι Σκοπιανοί στο εξωτερικό

Συνέχεια στην 4η σελ.

## Υπό την προεδρία του Υπουργού Γεωργίας κ. Χατζηγιάκη ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΔΑΚΙΝΟ ΧΩΡΙΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΚΑΤΑΛΗΞΗ

Άλλη μια σύσκεψη παρουσία υπουργού Γεωργίας πραγματοποιήθηκε στην Βέροια (ΚΕΓΕ Μακροχωρίου) την περασμένη εβδομάδα (7.11.92) για το πολυσυζητημένο ροδάκινο, χωρίς κατάληξη με συγκεκριμένες αποφάσεις ή έστω σαφείς και συγκεκριμένες εξαγγελίες μέτρων που να επιτρέπουν αισιοδοξία για το μέλλον του πολύπαθου προϊόντος.

Ο υπουργός Γεωργίας κ. Σωτ. Χατζηγιάκης, επικεφαλής κλιμακίου του υπουργείου του, ήρθε στην Βέροια και συναντήθηκε αρχικά, στο Νομαρχιακό Κατάστημα της πόλης, με τους Νομάρχες και Διευθυντές Γεωργίας των νομών Ημαθίας, Πέλλας και Πιερίας.

Στη συνέχεια υπό την προεδρία του έγινε σύσκεψη στο Κέντρο Γεωργικής Εκπαίδευσης (ΚΕΓΕ) Μακροχωρίου, στην οποία συμμετείχαν ο γεν. γραμματέας του υπουργείου Γεωργίας, οι Νομάρχες Ημαθίας, Πέλλας και Πιερίας, βουλευτές από τους τρεις Νομούς, υπηρεσιακοί παράγοντες και εκπρόσωποι αγροτών, συνεταιριστικών και επαγγελματικών οργανώσεων και φορέων που ασχολούνται με το ροδάκινο.

Για μια ακόμα φορά αναπτύχθηκαν και ακούστηκαν τα γνωστά προβλήματα που αντιμετωπίζει από χρόνια το ροδάκινο τόσο το επιτραπέζιο όσο και το συμπύρηνο και διατυπώθηκαν διάφορες προτάσεις εκ μέρους των εκπροσώπων των παραγωγών, των βιομηχάνων, των εξαγωγέων και άλλων.

Ακόμα έγινε κριτική για την Κυβερνητική πολιτική στο συγκεκριμένο προϊόν στην οποία απάντησε ο υπουργός.

Ο κ. Χατζηγιάκης παραδέχθηκε ότι το ροδάκινο βρίσκεται σε κρίσιμη καμπή και τόνισε ότι το υπουργείο είναι

αποφασισμένο να λάβει μέτρα που θα βγάλουν από το αδιέξοδο όλους όσους ασχολούνται με το προϊόν.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο υπουργός δήλωσε ότι βλέπει θετικά πρόταση που διατυπώθηκε κατά την διάρκεια της σύσκεψης και αφορά την ίδρυση Αυτόνομου Εθνικού Φορέα Ροδακίνου.

## Σήμερα 13.11.92 στη Βέροια ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΦΥΤΟΦΑΡΜΑΚΑ

Η Γενική Συνομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ελλάδας (ΓΕΣΑΣΕ) συμμετέχοντας στο Κοινοτικό πρόγραμμα με θέμα: “1992-Ευρωπαϊκό έτος για την ασφάλεια, την υγιεινή και την υγεία στο χώρο εργασίας”, πραγματοποιεί σε συνεργασία με την Ομοσπονδία Αγρ. Συλλόγων ΗΜΑΘΙΑΣ Σεμινάριο - Ημερίδα σήμερα 13.11.92 στην αίθουσα του Εξοχικού Κέντρου “ΕΛΗΝΑ” στη Βέροια με θέμα:

“Φυτοφάρμακα στη Γεωργία. Κίνδυνοι και πρόληψη”.

Στο σεμινάριο παρουσιάζονται εισηγήσεις από τη Βιολόγο κ. Μ. Μουρατίδου, τον Γεωπόνο κ. Φ. Καρυπίδη, καθώς και έρευνα του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης σχετικά με τις επιδράσεις των φυτοφαρμάκων στο γενετικό υλικό των αγροτών.

Την έρευνα παρουσιάζει ο Ε. Καθηγητής του Α.Π.Θ. κ. Τάκης Κουράκης.

## Με αφορμή μια συνεδρίαση του Κ.Α.Σ.

Από περίεργες μέχρι αστείες μπορούν να χαρακτηριστούν οι θέσεις που διατυπώθηκαν από δυο μέλη του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου (Κ.Α.Σ.) για το θέμα της ίδρυσης Μουσείου στη Βεργίνα, όπως αυτές δημοσιεύθηκαν στον “Ελεύθερο Τύπο” στις 5.11.1992.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα ο καθηγητής του Πολυτεχνείου κ. Χαρ. Μπούρας είπε ότι “οι ντόπιοι θέλουν Μουσείο για να γυρίσουν τα χρυσαφικά της Βεργίνας και να την μετατρέψουν σ' ένα είδος Δελφών για τουριστικούς λόγους...” και τάχθηκε φανερά κατά της ίδρυσης Μουσείου.

Κατά το ίδιο δημοσίευμα, εξ' άλλου, ο Διευθυντής της Νομικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού κ. Δημ. Παπαετρόπουλος είπε ότι “πρώτα πρέπει να αποφασίσουμε για την ίδρυση ενός Μουσείου και μετά να ορίσουμε τη θέση του”.

Τα παραπάνω ελέγχθηκαν σε πρόσφατη συνεδρίαση του Κ.Α.Σ. κατά την οποία η Διευθύντρια Κλασικών Αρχαιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού κ. Κατερίνα Ρωμιοπούλου πρότεινε να καταρτιστεί επιτροπή η οποία θα ελέγξει την καταλληλότητα του οικοπέδου που παραχώρησε η Κοινότητα Βεργίνας για την κατασκευή του Μουσείου.

Και είναι από περίεργες μέχρι αστείες οι θέσεις των δυο μελών του Κ.Α.Σ. διότι αυτοί οι κύριοι:

- 1- Αγνοούν αδικαιολόγητα ότι από το 1988 υπάρχουν ειλημένες αποφάσεις του ίδιου του Συμβουλίου τους και της τότε υπουργού Πολιτισμού για την ίδρυση Μουσείου στη Βεργίνα.
  - 2- Αγνοούν ότι η σημερινή υπουργός κ. Μπενάκη συμπεριέλαβε στις προτάσεις του υπουργείου για το Β' πακέτο Ντελόρ και το Μουσείο της Βεργίνας.
  - 3- Βρίσκονται εκτός τόπου και χρόνου όταν, ενώπιε της κρισιμότητας του εθνικού μας θέματος της Μακεδονίας, μιλάνε για πρόθεση των “ντόπιων” να προσελκύσουν τουρίστες!
- Διαβάζοντας στις 5 Νοεμβρίου το δημοσίευμα του “Ελεύθερου Τύπου” ανησυχώ σαν Έλληνας πολίτης πρώτα και σαν Ημαθιώτης και δημοσιογράφος έπειτα. Και επικοινωνήσα αμέσως με κορυφαίο υπηρεσιακό στέλεχος του Υπουργείου Πολιτισμού το οποίο, αφού επιβεβαίωσε το περιεχόμενο του δημοσιεύματος, με διαβεβαίωσε πως παρά ταύτα δεν δικαιολογείται ανησυχία για το ζήτημα, διότι στο αρχαιολογικό Συμβούλιο η πλειοψηφία είναι υπέρ της ίδρυσης του Μουσείου και το θέμα θα επανέλθει σ' αυτό (στο Συμβούλιο) με όλα τα στοιχεία του φακέλλου που δεν υπήρχαν στην συγκεκριμένη συνεδρίαση.

Βεβαίως, όπως προκύπτει από σχετικό δελτίο τύπου της Νομαρχίας Ημαθίας, η Νομάρχης κ. Μπούκα, για το ίδιο θέμα, κινήθηκε αστραπιαία και επικοινωνήσε με πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Πολιτισμού, θυμίζοντας και τις Κυβερνητικές εξαγγελίες για το Μουσείο.

Να ανησυχούμε, λοιπόν, ή να μην ανησυχούμε για το Μουσείο;

Η απάντηση είναι, πρέπει να είναι, σαφώς καταφατική. Ναι, να ανησυχούμε γιατί πέραν απ' τις μεγάλες καθυστερήσεις που καθιστούν περισσότερο από εύλογες τις ανησυχίες, υπάρχουν και ενδείξεις και αποδείξεις πως το θέμα “Μουσείο Βεργίνας” έχει ισχυρούς εχθρούς.

Εχθρούς που κινούν νήματα και επηρεάζουν αποφάσεις. Οι μόνο μέσα στο Κ.Α.Σ.

Γρηγορείτε “φύλακες” και μην αφήνετε να “περάσουν” στείρες και ύποπτες αρνήσεις.

Γιώργος Καλογήρου

Σημείωση: Η στήλη για δεύτερη συνεχή εβδομάδα ασχολείται με τη Βεργίνα. Ζητώ την κατανόηση των αναγνώστων που τυχόν τους κούρασε το θέμα. Το θεωρώ όμως πάρα πολύ σοβαρό γι' αυτό και επιμένω.

Γ.Κ.

## Σημειώματα

## Η ΗΡΑΚΛΕΑ ΚΑΙ Ο ΑΜΕΡΙΜΝΟΣ

Του Θωμά Γαβριηλίδη  
Η ΕΠΙΓΡΑΦΗ

ΗΡΑΚΛΕΑ  
ΑΜΕΡΙΜΝΟΝ ΤΟΝ ΚΑΙ ΛΥΧΝΑΝ  
ΗΑΥΤΗΣ ΑΝΔΡΑΝ  
ΜΝΗΜΗΣ  
ΧΑΡΙΝ

## Η ΑΠΟΔΟΣΗ

Η Ηράκλεα τιμά μ' αυτόν τον επιτύμβιο βωμό τον άντρα της τον Αμέριμνο, ο οποίος λεγόταν και Λύχνας, για να μείνει στη μνήμη των ανθρώπων.

Ο επιτύμβιος βωμός της Ηράκλεας και του Αμέριμνου είναι από τους μικρότερους, μάλλον από πουρρόπτερα, και δεν προκαλεί την προσοχή του θεατή από την πρώτη

**ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ  
ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**  
Εγγύηση για  
το ταξίδι σας

σκέψεις &  
γνώμες  
ΤΟΥ 7ΗΜΕΡΟΥ

## ΤΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΣ ΚΑΙ .... ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΜΗΝ ΤΑ ΛΕΜΕ;

Όταν ως εκπρόσωποι φορέων επισκεπτόμαστε την ομογένεια στο εξωτερικό, συνηθίζεται, επιστρέφοντας, να τονίζουμε μόνο τα θετικά στοιχεία των απόδημων αδελφών μας.

Τα αρνητικά σημεία τα αποσιωπούμε και αποφεύγουμε να τα δημοσιοποιήσουμε υιοθετώντας την εσφαλμένη άποψη πως κάτι τέτοιο θα έκανε κακό.

Ο πόντος καλλιτέχνης κ. Κώστας Καραπαναγιωτίδης, που επανειλημμένα πήγε, με την ιδιότητα του αυτή, σε χώρες του εξωτερικού και που πρόσφατα επισκέφθηκε τον Καναδά επικεφαλής του μουσικοχορευτικού συγκροτήματος της Ευξείνου Λέσχης της Βέροιας, ξέφυγε απ' την πεπατημένη.

Στην κοινή συνέντευξη τύπου Δήμαρχου, Λυκείου Ελληνίδων και Ευξείνου Λέσχης Βέροιας, με αφορμή την παρουσία τους σε εκδηλώσεις στον Καναδά και Αυστραλία, ο κ. Καραπαναγιωτίδης μίλησε και για τα αρνητικά στοιχεία των ομογενών μας.

Είπε, συγκεκριμένα, ο κ. Καραπαναγιωτίδης ότι στην ομογένεια παρατηρείται έντονη κομματικοποίηση, ότι στις εκλογές των Συλλόγων τους καλούνται από την Ελλάδα πολιτικά στελέχη για υποστήριξη των κομματικών παρατάξεων, ότι οι Ελληνόφωνες εφημερίδες και τα Ελληνόφωνα ραδιοφωνικά προγράμματα έχουν επίσης κομματικές αποκλίσεις

και ότι όλα αυτά κάνουν ζημιά. Έκανε καλά και το είπε ο κ. Καραπαναγιωτίδης γιατί η απόκριση αυτής της πραγματικότητας σε τίποτα δεν ωφελεί. Αντίθετα συμβάλλει στην διαίωση μιας κατάστασης που υποδυναμώνει, με τη διαίρεση, τον απόδημο Ελληνισμό, δίνοντας την ευκαιρία σε μικρές αλλά ενωμένες ανθελληνικές μειοψηφίες του εξωτερικού, όπως των Σκοπιανών, να δρουν και να επιτυγχάνουν τους στόχους τους εκμεταλλευόμενοι, βέβαια, και άλλες συγκυρίες που εμείς μερικές φορές, από μόνοι μας τις δημιουργούμε και άλλες φορές με τη στάση μας τις καλλιεργούμε σε βάρος, φυσικά, των συμφερόντων μας.

Και εννοούμε, βέβαια, εδώ την πολιτική που ακολουθείται τόσο από τις εκδόσεις Κυβερνήσεως μας όσο και από τα Ελληνικά κόμματα, πράγμα που επισημάνθηκε ορθά και από τον Δήμαρχο κ. Βλαζάκη και από την διακριτική σύμβουλο του Λυκείου Ελληνίδων κ. Γαλανοπούλου-Μπεμπέτσου.

Ο κ. Δήμαρχος υπογράμμισε ότι οι πολιτικοί μας πηγαίνουν εκεί και όποιες θέσεις υποστηρίζουν οι μεν τις απορρίπτουν οι άλλοι.

Η κ. Γαλανοπούλου-Μπεμπέτσου εξ' άλλου τόνισε ότι οι κομματικές διαφορές μας μεταφέρθηκαν και στο εξωτερικό. Κι' εμείς θα πούμε: Με τέτοιες συνθήκες και προϋποθέσεις πώς και γιατί να μην “αλωνίζουν” οι Σκοπιανοί;

## ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΓΕΩΡΓ. ΓΟΥΔΗ

Στην οδό Γ. Γουδή της Βέροιας (αριθμοί 32, 34 κ.λ.π.) υπάρχουν τρία-τέσσερα ερειπωμένα ακατοίκητα σπίτια με μισογκρεμασμένους τοίχους και ετοιμόρροπες στέγες, τα οποία, εκτός απ' την ασχημία, δημιουργούν σοβαρούς κινδύνους για πυρκαγιές, για ατυχήματα σε βάρος των διερχομένων και για την υγεία των κατοίκων μια και αποτελούν και εστίες μόλυνσης.

Το πρόβλημα, από πλευράς αρμοδιότητας, εγγίζει την Πυροσβεστική Υπηρεσία, την Αστυνομία, το Πολεοδομικό Γραφείο, την Υγειονομική Υπηρεσία και το Δήμο της Βέροιας.

Να ελπίζουν οι ενδιαφερόμενοι και ανησυχούντες κάτοικοι της περιοχής ή ότι παραπάνω υπηρεσίες ή ότι κάποιος απ' αυτές θα ευαισθητοποιηθούν και θα λάβουν τα ενδεδειγμένα μέτρα.

# Η ΗΡΑΚΛΕΑ ΚΑΙ Ο ΑΜΕΡΙΜΝΟΣ

Συνέχεια από την 1η σελ.

σε άλλους μαρμαρίνους και μεγάλοι λύτερος.

Με μια όμως προσηκτικότερη ματιά στα ονόματα της επιγραφής με την οποία η Ηράκλεα αφιερώνει τον επιτύμβιο βωμό στον άνδρα της τον Αμέριμνο υπαίσιος λεγόταν και ΛΥΧΝΑΣ, το ενδιαφέρον του αναγνώστη ζητηθεί, γιατί αντιλαμβάνεται ότι βλέπει ονόματα που λυαία και μαζί κάπως παράξενα:

Και πρώτα πρώτα το όνομα της αφιερωτέας «Ηράκλεα» θα το περιέχει κάποιος «Ηράκλειος», από το όνομα του ήρωα των Πανελλήνων του Ηρακλή. Έπειτα το πρώτο όνομα του «ήρωα» «Αμέριμνος» το οποίο στην αρχή φαίνεται περισσότερο σαν παρατσούκλι (αμέριμνος = αυτός που δεν έχει μέριμνες, γινώσκω, που δε σκονίζει το μυαλό του, ο ασυλλόγιστος), και τέλος το δεύτερο όνομα του «ήρωα» Λύχνας που φαντάζει ταυτόχρονα σαν αρχαίο και σαν νέο, σαν σπάνιο και μαζί πολύ απλό, σαν ευκολονόητο και μαζί ανεξήγητο.

Οι απαντήσεις που έρχονται στο μυαλό του αναγνώστη έπεται από κάποιο προβληματισμό είναι πως στο πρώτο όνομα διακρίνεται κάποια διάθεση για πρωτοτυπία και απλοποίηση. Στο δεύτερο όνομα της επιγραφής, έπεται από την πρώτη εντύπωση ο σκεπτόμενος αναγνώστης διακρίνει μια φιλοσοφική θεώρηση της ζωής και σκέφτεται ότι ο νοινός του Αμέριμνος δεν έκανε χωρίς κάποια ενδόμυχη ευχή την επιλογή του ονόματος. Σίγουρα θα είχε ακούσει τα κηρύγματα της επικούρειας φιλοσοφίας για τη γαλήνη της ψυχής, ως ιδανικό της ζωής, τα οποία στην εποχή του ήταν πολύ γνωστά στον ελληνικό κόσμο (3ος αι. μ.Χ.), και στους υποστηρικτές της λατρείας των θεών του Ολύμπου και στους πιστούς της καινούργιας ακόμη τότε θρησκείας του Χριστιανισμού. Δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι η Βέροια ως κέντρο (έδρα) του Κοινού των Μακεδόνων και της Αυτοκρατορολατρείας δέχονταν επισκέπτες πολλούς και εκλεκτούς ξένους, ανθρώπους των γραμμάτων και των τεχνών, φιλοσόφους και αυτοκράτορες. Τα ίχνη του περασμένου του Αποστόλου των Εθνών, του Παύλου, είναι ακόμη και σήμερα ορατά (Βήμα Αποστόλου Παύλου).

Το όνομα λοιπόν του Αμέριμνος, μαζί με το όνομα του Φιλήρημου, ενός άλλου Βεροιαίου σύγχρονου του, δεν πρέπει να περνάει απαρατήρητο. Απεναντίας και τα δύο αυτά ονόματα και κάποια άλλα που ενδεχομένως να μην έχουν επισημανθεί ακόμη, πρέπει να προβληματίσουν τους ερευνητές σχετικά με τα φιλοσοφικά ρεύματα που κυκλοφορούσαν στη Βέροια και γενικότερα στην Ημαθία τους πρώτους τρεις μετὰ τα Χριστού αιώνες.

Το όνομα Λύχνας, με το οποίο φαίνεται πως ήταν πιο γνωστός σε αρκετούς συμπατριώτες του ο Αμέριμνος, γι' αυτό και η γυναίκα του η Ηράκλεα το έκανε απαραίτητο στην επιγραφή του επιτύμβιου βωμού, κινεί ίσως περισσότερο από τα άλλα ονόματα της επιγραφής το ενδιαφέρον του σημερινού Έλληνα, γιατί κατά κάποιο μυστικό τρόπο του φέρνει τον «ήρωα» πιο κοντά, τον κάνει να φαντάζει σαν συγγενικό του, σαν συγγενής κάποιου φίλου ή γνωστού του που και σήμερα έχει το ίδιο όνομα με τη μόνη διαφορά ότι το έχει σαν επώνυμο.

Το λυχνάρι (ισχ. λύχνης) με το οποίο έχει ετυμολογική σχέση το όνομα (επώνυμο σήμερα) ΛΥΧΝΑΣ στην εποχή μας, έπαιξε μόνο στα Μουσεία και κάποιους «Λύχνους» ή «Λύχνας» στις επιγραφές των καταστημάτων, στους τηλεφωνικούς καταλόγους κ.λπ. Ευτυχώς που η «πρόδοδος» δεν μας άλλαξε ακόμη τα επώνυμα, γιατί τα ονόματα (τα μικρά) κοντεύει ή μάλλον κόντευε να μας τα κάνει αγνώριστα. Ας μη μπούμε όμως σ' αυτό το θέμα για να μη χαθούμε στις αντιρρήσεις, επειδή πολλά επώνυμα, όπως λένε πολλοί, τώρα που δεν έχουμε τυρανκρατία θα έπρεπε να αλλάξουν και πολλά ωραία και ευτυχή αρχαία ελληνικά ονόματα θα έπρεπε να ξεσπαστούν.

Για την ιστορία του πράγματος ας σημειώσουμε ότι το ΛΥΧΝΑΝ της επιγραφής θα μπορούσε να τονίζεται και στη λήγουσα (περιωπώμενο).

Αλλά εκτός από τα ονόματα των «ήρώων» της η επιγραφή του Αμέριμνου παρουσιάζει ενδιαφέρον και για τον τύπο της αυτοπαθούς αντωνυμίας «ημευτός» αντί «εαυτός» και για το -ν- που υπάρχει στην αιτιατική του τριτοκλίτου ονόματος «ο ανήρ» του άνδρα, αντί του άνδρα, πράγμα που δείχνει ότι ήδη είχε αρχίσει να υποχωρεί η τρίτη κλίση και να δίνει τη θέση της στην πρώτη.

Ετσι για παράδειγμα τα τριτοκλίτα ονόματα πατήρ, μήτηρ, θυγάτηρ κ.α. έγιναν πρωτόκλιτα: ο πατέρας, η μητέρα, η θυγατέρα κ.α. Φυσικά παρόμοιες μαρτυρίες έχουμε από πολλά μέρη του αρχαίου ελληνικού κόσμου.

Έχω τη γνώμη ότι τα επιγράμματα και οι επιγραφές της Ημαθίας πλουτίζουν το λεξικό της ελληνικής γλώσσας με αρκετές λέξεις (ουσιαστικά, επίθετα, κύρια ονόματα) μεγάλου ενδιαφέροντος.

Γι' αυτό και αξίζει να μελετηθούν πιο συστηματικά. Βιβλιογραφία  
1. Arguro B. Talaki Ancient Beroea Prosopography and Society, K.E.P.A., Athens 1988  
2. Ν. Π. Ανδριώτη Ετυμολογικό Λεξικό της Κοινής Νεοελληνικής 2η έκδοση, φωτ. Θεσ/νίκης 1971, Α.Π. Θεσ/νίκης

# ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

**ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ**  
Στους αγαπητούς μας ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΗ του Χρήστου και ΓΑΒΡΙΗΛ ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ του Αναστ., που παντρεύτηκαν το Σάββατο 7 Νοεμβρίου στον Ιερό Ναό Αγ. Αναργύρων Βεροίας, ευχόμαστε ευτυχισμένη οικογενειακή ζωή.

Μανώλης-Γιώργος Καλογήρου  
Λουκία Κιτσοπούλου  
Μαρία Κλιματσούδα

**ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ**  
Τον αγαπημένο μας ανηψιό και εξάδελφο ΓΕΩΡΓΙΟ ΚΑΠΡΑΡΑ του Στεργίου, που πέρασε στη Σχολή Ανωτάτης Βιομηχανικής του Πανεπιστημίου Αιγαίου, συγχαίρουμε θερμά και ευχόμαστε καλές σπουδές.

Νίκος, Νίτσα, Ράνια,  
Σπυριδούλα  
και Γιάννης Καπράρα

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ**  
Το Δ.Σ. του Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βεροίας ευχαριστεί:

1) Την κ. Μαρία Πατοίκα για τη δωρεά των 20.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Ζήση Πατοίκα για τη συμπλήρωση πέντε χρόνων από το θάνατό του.  
2) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 10.000 δρχ. για οικονομική ενίσχυση του Ομίλου.

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ**  
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών Βεροίας ευχαριστεί:

1) Την κυρία Βαφείδου Σμαρώ καθώς και τα παιδιά της Στέφανο και Ρίτα για τη δωρεά των 20.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της και πατέρα με τη συμπλήρωση 5 χρόνων από το θάνατό του.

νατό του.  
2) Την κυρία Αντωνιάδου Μαίρη για τη δωρεά των 30.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Αντώνη Αντωνιάδη.

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ**  
Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βεροίας ευχαριστούν:

1. Τον κ. Βασίλειο Καίσαρη για τον ελαιοχρωματισμό της εκκλησίας του Ιδρύματος και διάφορες άλλες εργασίες συντήρησης των κτιρίων συνολικής αξίας 600.000 δραχμών περίπου.

2. Τις αδελφές Ηλέκτρα και Λαύρα Παπαδοπούλου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη Ανέστη-Τερψιχόρης και Μαγδαληνής.

3. Τον κ. Γεώργιο Μιχαηλίδη για τη δωρεά των 15.000 δραχμών στη μνήμη της μητέρας του Φλώρας.

4. Την κυρία Μάγδα Ναζιλιδου για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη της φίλης της Βέτας Παρίση.

5. Την κυρία Ελένη Αμανατίδου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη του γιου της Στάθη για τη συμπλήρωση 10 χρόνων από τον θάνατό του και του συζύγου της Γιάννη για τη συμπλήρωση 9 χρόνων από το θάνατό του.

6. Την οικ. Χρήστου Φουρκιώτη για τη δωρεά των 60.000 δραχμών στη μνήμη του πατέρα και παππού Δημητρίου Φουρκιώτη για τη συμπλήρωση 40 ημερών από τον θάνατό του.

7. Την κυρία Ελισάβετ Θ. Τζίκα για τη δωρεά των 10.000 δραχμών, αντί στεφάνου, στη μνήμη του αποβιώσαντος την 31-10-92 αγαπημένου εξαδέλφου της Αντωνίου Μ. Τζίκα.

## ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

**ΠΛΟΥΝΤΑΙ** δύο διαμερίσματα στον 1ο και 2ο όροφο νέας οικοδομής στην οδό Γ. Γουδή Βεροίας.

Πληροφορίες στο τηλέφ. (031) 230032 Θεσ/νίκης.

**ΖΗΤΕΙΤΑΙ** για αγορά ή ενοικίαση ημιυπόγειος ή υπόγειος χώρος στη Βέροια, εμβαδού 50 τετραγ. μέτρων περίπου.

Πληροφορίες τηλ. 62484 ή 22873 (Γ. Καλογήρου).

**ΠΩΛΕΙΤΑΙ** το ήμισυ εξ' αδιαίρετου διαμερισματος, καταλλήλου και για επαγγελματική Στέγη.

Πληροφορίες τηλέφ. 64675.

## ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

**ΕΛΕΝΗΣ ΜΑΡΚΟΒΙΤΣΗ - ΔΑΓΓΙΛΑ**

Εθλ. Βενιζέλου 32 - 1ος όροφος - τηλ. 26.977 ΒΕΡΟΙΑ

ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ  
ΟΡΜΟΝΕΣ  
ΙΟΙ (ηπατίτιδς - AIDS - Ερυθράς κ.λ.π.)  
ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ  
ΠΑΡΑΣΙΤΑ ΑΙΜΑΤΟΣ  
ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΗΣΕΙΣ

**Συμβάσεις με όλα τα ταμεία**

## ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

**ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ - ΤΣΑΛΟΥΧΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ**

Αναγκατή καρδιολογική διάγνωση με υπέρηχους 2D - MD Doppler, Holter ρυθμού (24ωρο καταγραφή καρδ. λειτουργίας) Holter πιέσεως (24ωρο καταγραφή αρτηριακής πιέσεως) - Δοκιμασία test κοπώσεως σε κυλιόμενο τάπητα

**ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ 8.30 - 13.00**

**ΑΠΟΓΕΥΜΑ 5.30 - 8.30**

**ΣΑΒΒΑΤΟ 9.00 π.μ. - 13.00 μ.μ.**

**ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ**

# ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΑΥΣΤΡΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ ΣΤΗΝ ΗΜΑΘΙΑ

Επίσκεψη στην Ημαθία, προσκεκλημένος της Νομαρχίας Ημαθίας, πραγματοποιήσε την Τρίτη 10 Νοεμβρίου 1992, ο Αυστριακός δημοσιογράφος κ. ANDREAS UNTERBERGER αρχισυντάκτης της καθημερινής εφημερίδας "DIE PRESSE" (έδρα Βιέννη-κυκλοφορία 220.000 φύλλα ημερησίως).

Κατά την διάρκεια της επίσκεψής του στο Γραφείο της Νομαρχίας Ημαθίας στη Βέροια, η Νομάρχης κ. Ελισάβετ Μπούκα του έδωσε αναμνηστικό πλαίσιο με φωτογραφία του Ηλίου της Βεργίνιας και πλήθος ενημερωτικών εντύπων για την Ελλάδα, την Μακεδονία, την Ημαθία και την Βέροια.

Απευθυνόμενη προς τον Αυστριακό προσκεκλημένο η Νομάρχης Ημαθίας κ. Ελισάβετ Μπούκα αναφέρθηκε στις προηγούμενες επισκέψεις Αυστριακών δημοσιογράφων στην Ημαθία, επίσης με πρόσκληση της Νομαρχίας, καθώς και στη συμμετοχή της Νομαρχίας στη Διεθνή Έκθεση Τουρισμού του Σάλζμπουργκ της Αυστρίας. Τόνισε δε πως η περιοχή της Ημαθίας έχει ενδιαφέρον και για τους Αυστριακούς που επισκέπτονται την Ελλάδα, καθώς υπάρχουν εδώ σύγχρονοι ξενοδοχειακοί χώροι και μια μεγάλη ποικιλία αρχαιολογικών χώρων και φυσικών καλλόνων, ενώ η περιοχή συνδυάζει την απλότητα και φυσικότητα ενός επαρχιακού χώρου με τα προτερήματα ενός ανεπτυγμένου αστικού κέντρου.

Η κ. Ελισάβετ Μπούκα κατά την συζήτησή της με τον Αυστριακό δημοσιογράφο κ. ANDREAS UNTERBERGER αναφέρθηκε και στο θέμα της Μακεδονίας τονίζοντας: "Κατά την επίσκεψή σας στην Μακεδονία θα έχετε την ευκαιρία να δείτε και μόνος σας πως τα αρχαιολογικά ευρήματα του ευρύτερου γεωγραφικού χώρου της Μακεδονίας έχουν μόνο ελληνικές επιγραφές. Όλα αυτά τα ευρήματα δείχνουν πως στη Μακεδονία κατοικούσαν και

ζούσαν πάντα μόνο Έλληνες. Είναι λοιπόν προφανές, ότι ιστορικά και αντικειμενικά εξεταζόμενα το ζήτημα που θέτουν τα Σκόπια για ύπαρξη ξεχωριστού "Μακεδονικού" κράτους και έθνους δεν μπορεί να ευσταθήσει".

Απαντώντας στη Νομάρχη Ημαθίας ο Αυστριακός δημοσιογράφος δήλωσε πως θα μεταφέρει τα λόγια της στην εφημερίδα του και τόνισε: "Μου δείξατε πόσο υπερήφανη και δυνατή είναι η πίστη των Ελλήνων για την Μακεδονία. Κανείς δεν μπορεί να έχει αμφισβητήσεις για την Ελληνική ταυτότητα της ιστορίας της Μακεδονίας".

Μετά την Βέροια ο κ. Α. UNTERBERGER ξεναγήθηκε στη Βεργίνα, στους Μακεδονικούς Τάφους των Λευκαδίων (αρχαία Μίεζα) και στην Σχολή του Αριστοτέλους Νάουσας. Το απόγευμα παρέθεσε προς τιμή του γεύμα, ο Δήμαρχος Νάουσας κ. Γιώργος Πολάκης, στη Νάουσα. Ο Δήμαρχος Νάουσας παρουσίασε στον Αυστριακό δημοσιογράφο τις τουριστικές δυνατότητες της περιοχής του, οι οποίες συνδυάζουν την φυσική ομορφιά και τους αρχαιολογικούς χώρους μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται ο χώρος της αρχαίας φιλοσοφικής σχολής του Αριστοτέλη και οι Τάφοι Κρίσεως - Ανθεμίων - Λύσωνος και Καλλικλέους στην περιοχή της αρχαίας μακεδονικής πόλης Μίεζα.

Η επίσκεψη του Αυστριακού δημοσιογράφου στην Ημαθία έγινε με την συνεργασία της Νομαρχίας Ημαθίας, του ΕΟΤ Αυστρίας, του Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης και της ΓΓΤΠ.

## ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΗΜΑΘΙΑΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 1993

- Όσοι είστε γραμμένοι ΘΥΜΗΘΕΙΤΕ ΕΓΚΑΙΡΑ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΣΤΕ:

την τακτοποίηση των οικονομικών σας υποχρεώσεων μέχρι 10.12.1992.

- Όσοι δεν είστε γραμμένοι ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ Ν. 2081/1993

την εγγραφή σας για να αποφύγετε στο άμεσο μέλλον τυχόν καθυστερήσεις στις συναλλαγές σας με Δημόσιες Υπηρεσίες (ΔΟΥ, ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ).

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Προς Όλα τα μέλη του Συλλόγου Χιονοδρόμων - Ορειβατών Βεροίας

Καλούνται όλα τα μέλη επίτιμα, ιδρυτικά, τακτικά και πάρεδρα του Συλλόγου, την 2α Δεκεμβρίου 1992 ημέρα Τετάρτη και ώρα 5:30 στην αίθουσα του Κέντρου Νεολαίας Δήμου Βεροίας, Αντων. Καμάρα 9 (παραπλεύρως ΔΕΥΑΒ), όπου θα πραγματοποιηθεί η τακτική και πανηγυρική για την συμπλήρωση 40 χρόνων από της ιδρύσεως του Συλλόγου, Γενική Συνέλευση των μελών, με θέματα ημερησίας διατάξεως:

1ον Εκλογή Προέδρου Γενικής Συνελεύσεως  
2ον Εκλογή Γραμματέως πρακτογράφων  
3ον Ομιλία για τα 40χρονα του Συλλόγου και συνοπτική περιγραφή των δραστηριοτήτων 1992  
4ον Έκδοση ψηφίσματος, για τα 40χρονα του Συλλόγου  
5ον Προτάσεις ηθικών αμοιβών

Βέροια 10 Δεκεμβρίου 1992

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας  
Μιχ. Μαρμαράς Δημ. Ανδρεάδης

## ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΙΔΩΝ ΜΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Προκειμένου το Επιμελητήριο Ημαθίας να προβεί στην προμήθεια με αξιολόγηση:

- 1) Τεσσάρων (4) εκτυπωτών για τον Η/Υ του
- 2) Ενός (1) τηλεφωνικού κέντρου με δυνατότητα τεσσάρων γραμμών ΟΤΕ και τουλάχιστον 16 εσωτερικών γραμμών
- 3) Ενός (1) διαφανοσκόπιου
- 4) Μίας (1) οθόνης προβολής
- 5) Ενός (1) ολοκληρωμένου προγράμματος εγγραφής του μητρώου του Ε. Ημαθίας

δέχεται ολοκληρωμένες προτάσεις μέχρι την 20.11.1992 στα γραφεία του Επιμελητηρίου Ημαθίας

Η κάθε πρόταση θα πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από οικονομικές πληροφορίες μέσα σε σφραγισμένο φάκελλο.

Για κάθε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλ. 22594 κ. Ευστάθιο Βακάλη

## ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

**ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΡΑΧΑΤΖΗ**  
ΙΑΤΡΟΥ-ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΥ

Μεσοκωπία Καρακωστή 15  
Τηλ. 20530-61384 Βέροια

ΤΜΗΜΑΤΑ  
• ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ-ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ  
• ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ-ΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΚΟ  
• ΟΡΜΟΝΕΣ-ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΗΣΕΙΣ  
• ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ  
• ΙΟΙ-ΠΑΡΑΣΙΤΑ

**Σύμβαση με όλα τα ταμεία**

Δέχεται καθημερινά πρῶς 8-1 και απόγευμα 8-8

## ΖΩΕΖΗΤΑΡΑ ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ - ΤΣΙΚΕΡΑΛΛΟΥ

Ειδική στις διαταραχές του λόγου

Λογοθεραπεύτρια

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΟΥΣΚΕΦΤΑΡΑ**

Ψυχολόγος

Καρακωστή 15 - Βέροια Τηλέφ. 61690

Δέχονται με ραντεβού

Η Βέροια που έφυγε

Τα κασάπικα!

Δεν ήταν συμπτωματική αυτή η προπολεμική "καθ' ομοταξίαν" συγκέντρωση ωριασμένου είδους καταστημάτων. Το επέβαλε η αδριχητή ανάγκη τήρησης στοιχειωδών κανόνων υγιεινής-αφού τα ψυγεία αποτελούσαν τότε πολυτέλεια ευρωπαϊκού χαρακτήρα! Ετσι και τα κασάπικα της πόλης στεγάζονταν σε ισόγεια μικρομάγαζα ένθεν κι ένθεν της οδού Παναή Τσαλδάρη και των περίξ παρόδων. Πόσα ήταν; Ε! καμμία δεκαριά όλα κι όλα! Η Βέροια ήταν η μισή σημερινή και άλλως, ποιος έτρωγε τότε κρέας; Ήταν ανδραγάθημα σωστό η δυνατότητα αγοράς μιας οκάς του, ανά μήνα! Οστόσο, κάποια ταπεινά υποζύγια που όργωναν τον κάμπο της Ημαθίας ως ανα γηραιά τους, κάποιες κατσίκες στέρφες, κάποια μωσχάρια που έσπασε το πόδι του όλο και θα τα βρισκες κρεμασμένα στα υπαίθρια τοιγκέλια, εκτεθειμένα στην κοινή θέα, στον κοινόρτο και στα σμήνη από χρυσόμυγες που μάταια πιάσκιζαν ν' αποδώσουν τα κασάπικα με εκείνα εκεί τα περίεργα "φιτερά" από αλογουρά ή σχινοτενή χορτα. Και από έξω, από κάτω σχεδόν από τα κρέατα, τα κασάπικα, σπρηγμένα στα μπροστά τους πόδια, να περμίνουν υπομονετικά το κοφτερό μαχαίρι του κασάπη να αφαιρεί τις σάπιες κρεάτινες λωρίδες και να τις πετά κι αυτά να τις αρπάζουν στον αέρα! Εδώ, δεν παρέλκει να προσθέσουμε πως κάτω από τέ-

τοιες συνθήκες και με πλήρη έλλειψη αστυιατρικής εποπτείας οι τροφικές δηλητηριάσεις και οι δυσεντερικές ήταν σύνθετες καλοκαιρινό φαινόμενο. Αλλά, οι κασάπικες, παρά το "αιμοβόρικο" επάγγελμά τους ήταν τότε - όπως και τώρα φυσικά - καλά παιδιά. Ημεροί άνθρωποι, εργατικοί και γλεντιζέδες. Τα βραδινά, τα δίπλα ταβερνελά γιόμοζαν από κασάπικοσμο και ο κασάπικος (κοιφίδια εκλεκτής ποιότητας, ποικιλία ζαχαρωτικών και πάπρικα σε γκιουβέτσι στο φούρνο) μωσχοβόλαγε και το τοίτσιπο - γράδα 18 - συντροφιά, σου άνοιγε την όρεξη για γενναία γαστριμαργικά κατορθώματα και για τσακίρ κέφι. Και ο μπάρμπα Γώλης ο Σύρπης να μην προφταίνει να σερβίρει. Και τα νεαρά κασάπικα με φουλ το τσαλίμι και το ασικλήκι να γυροφέρνουν υπό τους ήχους ενός ρεμπέτικου δίσκου με βαρύ "κασάπικο" του Μάρκου Βαμβακάρη. - Σ' αρέσουν οι οι κασάπικες Χριστίνα μου και τους καλοκοιτάξεις... Εκεί ο Γιώργης ο Κότσυφας, εκεί ο Νάκος ο Γκαλαίτης, ο Ζαχαρίας Οδοιποριδής, ο τσαχπίνης, εκεί και ο τροβαδούρος ο Μιχάλης ο Πετρίδης... Σήμερα όλα πλέον έχουν αλλάξει. Και το κρέας, έστω ελεεινής ποιότητας, άφθονο. Και ο ιλιούτος και η τεχνολογία αύξησε τον αριθμό τους και επέφεραν τη διασπορά τους. Βέβαια η καθαριότητα, η αμεσότητα στην εξυπηρέτηση είναι ασύγκριτη. Αλλά τους παλιούς κασάπικες, τα παλιά κασάπικα, δεν πρόκειται να τα ξαναδούμε. Κι ούτε θα ξαναδοκιμάσουμε εκείνο το νοστιμότητα κρέας. Η μηχανοποίηση των πάντων έφερε και την ποιοτική ευτέλεια όλων των εδωδιμων. Φυσικά προς το χειρότερο! Νίκος Σιδηρόπουλος

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ Του Νομού μας

Από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού εγκρίθηκε η επιχορήγηση της Γυμναστικής Ένωσης Βέροιας με το ποσό των 335.000 δραχμών για αθλητικούς σκοπούς 1992. Επιχορηγούνται ακόμη: Εθνικό Στάδιο Αλεξάνδρειας ποσό 1.300.000 δραχμές Εθνικό Στάδιο Βέροιας ποσό 2.400.000 δραχμές Εθνικό Κολυμβητήριο Ζερβοχωρίου ποσό 1.900.000 δραχμές Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Νάουσας ποσό 4.200.000 δραχμές Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου ποσό 5.000.000 δραχμές Α.Σ. Φίλιππος Βέροιας 1.900.000 δραχμές Σημειώνεται ότι η επιχορήγηση του ΑΣ "Φίλιππος" έχει διαφορετικό κωδικό από αυτές των Εθνικών Κέντρων.

ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΒΑΡΓΥΡΗΣ Διπλ. Οπτικός Ανωτ. Σχολών Εσωτερικού - Εξωτερικού. Εφαρμοστής Φακών Επαφής. Μητροπόλεως 40 - Βέροια Τηλέφ. Καταστ. 72-147 Οικίας 26-026

ΟΠΤΙΚΑ ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ ΣΑΒΒΑΪΔΗ ΟΡΑΣΗ ΔΙΧΩΣ ΟΡΙΑ \*Γυαλιά παθόσεως \*Γυαλιά ηλίου \*Γυαλιά για όλα τα σπόρ \*Πλήρες σέρβις \*Φακοί επαφής \*Καθαριστικά φακών \*Αξεσουάρ φακών και γυαλιών ΧΡ. ΛΑΝΑΡΑ 1 Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18 ΝΑΟΥΣΑ ΒΕΡΟΙΑ Τηλ. (0332) 26686 Τηλ. (0331) 20335

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΤΗΣ Ε.Ο.Κ.

Από την Διεύθυνση Προγραμματισμού της Νομαρχίας Ημαθίας ανυψώθηκαν τα εξής: Στην επίσημη εφημερίδα της ΕΟΚ δημοσιεύθηκε πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για το πρόγραμμα ΝΕΟΛΑΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ. Το πρόγραμμα αφορά ανταλλαγές ή συναντήσεις ομάδων νέων 15-25 χρόνων με βάση κοινά προγράμματα που προετοιμάζουν και αξιολογούν οι ίδιοι οι νέοι που συμμετέχουν και πρέπει να έχει σαφή εκπαιδευτικό χαρακτήρα. Το πρόγραμμα δεν απευθύνεται σε άτομα και μπορούν να είναι διμερή, τριμερή, η πολυμερή. Οι νέοι πρέπει να ανήκουν σε παραδοσιακά ή οργανωμένα σχήματα (παραδοσιακές οργανώσεις, φορείς, σύλλογοι, άτυπες ομάδες, φορείς ανταλλαγών). Ανακοινώθηκε η Κοινοτική πρωτοβουλία για το πρόγραμμα δράσης για την στήριξη της διάσπασης και της εκμάθησης ξένων γλωσσών στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, το πρόγραμμα "LINGUA". Το πρόγραμμα αφορά την κατάρτιση καθηγητών και εκπαιδευτών ξένων γλωσσών, κατάρτιση μελλοντικών καθηγητών ξένων γλωσσών, εξειδικευμένη εκπαίδευση στις ξένες γλώσσες κ.α. Πληροφορίες για τις ανωτέρω πρωτοβουλίες της ΕΟΚ παρέχονται από τη Νομαρχία Ημαθίας, Διεύθυνση προγραμματισμού και Ανάπτυξης, Μητροπόλεως 38, ισόγειο, τηλέφωνο 26700 Βέροια.

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΣΕ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

Η Νομάρχης Ημαθίας κ. Ελισάβετ Μπούκα επισκέφθηκε στις 9.11.92 τις Κοινότητες Βεργίνας, Αγ. Βαρβάρας, Ράχης και Τριποτάμου όπου συναντήθηκε με Προέδρους των Κοινοτήτων και εκπροσώπους τοπικών φορέων. Οι επισκέψεις έγιναν στα πλαίσια του προγράμματος ενημέρωσης της Νομάρχου για θέματα της περιφέρειας του Ν. Ημαθίας και γνωριμίας με τις Κοινότητες του Νομού. Κατά την επίσκεψή της στη Βεργίνα η κ. Νομάρχης κήρυξε την έναρξη των εργασιών του σεμιναρίου αγροτουρισμού που διοργάνωσε εκεί η Διεύθυνση Γεωργίας Ν. Ημαθίας.

Βέροια ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ Έτος Ιδρύσεως 1972 ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Α. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Διευθυντής σύνταξης ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Κονίτσης 26 - Βέροια ΓΡΑΦΕΙΑ: Μητροπόλεως 38 59100 Βέροια Τηλ. 62484 FAX (0331) 62217 Υπεύθυνος Τυπογραφείου Σ. Ε. ΒΑΓΟΥΡΔΗΣ Λεωφόρος Νίκης 21 Τηλ. 23242 - 25019 ΕΔΕΣΣΑ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ Εσωτερικού Ιδιωτών Δρχ. 2.500 Οργανισμών, Δήμων και Κοινοτήτων; Τραπεζών, Εταιριών 7.000 Εξωτερικού Ευρώπης Μάρκ. Δ. Γ. 50 Καναδά - Αυστραλ. Δολλ. 45 Αμερικής - Αφρικής Δολλ. 35 Εμβόσματα επιταγών εισπράξεων Εμπαν. Καλογήρου Μητροπόλεως 38 - Βέροια \* Χειρόγραφα δημοσιεύματα ή μη δεν επιστρέφονται.

Αθλητισμός Γράφει ο Βασίλης Βόλκος

ΠΡΩΤΗ ΝΙΚΗ ΤΗΣ Α.Ε.Π. ΒΕΡΟΙΑΣ

• 3-1 τον Χαραυγιακό

Εβδομη αγωνιστική στο πρωτάθλημα της Β' Εθνικής και η νεοφώτιστη ομάδα της ΑΕΠ Βέροιας πανηγύρισε την Κυριακή την πρώτη της νίκη με 3-1 επί του Χαραυγιακού. Ο προπονητής κ. Στέφ. Γαϊτάνος ξάφνιασε και πάλι τους οπαδούς της ομάδας αφού άφησε εκτός 11 δόξα στο Α' ημίχρονο τον Αϊρατζή ενώ έμεινε εκτός 16 δόξα ο Κώστας Μουρατίδης! Αντίθετα ξεκίνησε για πρώτη φορά το νεαρό Γιάννου που έπαιξε στο Α' ημίχρονο δείχνοντας πολύ "πρωτάκι". Και σίγουρα πολλοί αναρωτούν, μπορεί η ομάδα να διεκδικήσει την παραμονή της στην Β' Εθνική και παράλληλα να γίνεται και ανανέωση; Σίγουρα είναι πολύ ριψοκίνδυνο το επείγονμα του κ. Γαϊτάνου ο οποίος στο παρελθόν είχε δηλώσει κυνηγώντας την άνοδο στην Β' Εθνική ότι στήριζεται στην εμπειρία και την σιγουριά. ΔΙΚΑΙΗ Η ΝΙΚΗ Πέρα όμως από τα γεγονότα αυτά είχαμε και εσωτερικές αλλαγές στην ομάδα, αφού ο Σέρβος Μίτροβιτς που αποκτήθηκε να βοηθήσει την επίθεση, έπαιξε στο χώρο του κέντρου, ενώ ο Νταμπίζας γύρισε ακόμη πιο πίσω στην άμυνα. Ετσι η ΑΕΠ δεν είχε στο ξεκίνημα του αγώνα εκείνο τον ρυθμό και εκείνη την ανάπτυξη που θα της έδινε την υπεροχή στο παιχνίδι. Ετσι το Α' ημίχρονο ήταν μοιρασμένο με τις δύο ομάδες να κοιτάζουν προσεκτικά τις άμυνές τους και να δημιουργήσουν από μία πολύ καλή ευκαιρία για γκολ. Όμως στο Β' ημίχρονο η απόδοση της ΑΕΠ Βέροιας ανέβηκε σημαντικά, αφού ο Νταμπίζας πέρασε πιο μπροστά, ενώ Φουρκιώτης, Ακριβόπουλος, Αβραμίδης ήλεγχαν τον χώρο του κέντρου και περνούσαν πάσες για τους Νινιάδη, Παπαδόπουλο αλλά και οι ίδιοι έβγαίναν σε θέση βολής. Ετσι το σκορ δεν άργησε να ανοίξει για την ΑΕΠ. Ήταν το 49' όταν σε σέντρα του Αβραμίδη ο Μίτραβιτς που διεκδίκησε την μπάλλα μέσα στην περιοχή του Χαραυγιακού σπρώχθηκε από τον Παϊπέρη και ο διαιτητής έδωσε πέναλτι το οποίο εκτέλεσε με επιτυχία ο Ακριβόπουλος 1-0. Όμως πριν συμπληρωθούν 3' λεπτά ο Χαραυγιακός ισοφάρισε με τον Τούλη, ο οποίος πήρε την μπάλλα από θέση οφσάιτ και με σουτ έκανε το 1-1. Οι παίκτες της ΑΕΠ στο σημείο αυτό έδειξαν ότι είχαν ψυχικά αποθέματα αλλά και δυνατότητα να φθάσουν στην επιτυχία.

ΚΑΙ ΤΟ ΒΟΛΛΕΥ ΣΤΗΝ Α' ΘΕΣΗ

Όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φύλλο μας φέτος είναι και χρονιά του Βόλλευ για τον Φίλιππο. Η ομάδα βρίσκεται στην Α' θέση της βαθμολογίας μαζί με τον Ηφαιστο Δρ. μετά τη νίκη με 3-0 σετ επί των Γρεβενών. Οι παίκτες όμως χρειάζονται την συμπάρταση των φιλάθλων, ώστε να πάνε στην συνέχεια ακόμη καλύτερα. - Αύριο Σάββατο στο κλειστό της Σκύδρας στις 5.30 μ.μ. ο Φίλιππος θα παίξει με τον Αριστοτέλη.

Κύπελο Κυπελούχων Ευρώπης Κυριακή 15/11/92 Ώρα 19 μ.μ. ΕΑΚ Μακροχωρίου Φίλιππος Βερ.- Χαποέλ Ρίζον Φίλαθλοι όλου κοντά στην ομάδα για να πανηγυρίσουμε την πρόκριση στους "8" της Ευρώπης.

ΧΑΝΤ-ΜΠΩΛ ΚΥΠΕΛΟ ΕΥΡΩΠΗΣ ΑΝΔΡΩΝ ΕΧΑΣΕ 23-17 Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ

Με τις χειρότερες εντυπώσεις γύρισαν από το Ισραήλ παίκτες και συνοδοί του Φίλιππου Βέρ. εξ' αιτίας της κακής φιλοεπιπέδωσης των Ισραηλινών αλλά και της άσχημης διαιτησίας των Ιταλών διαιτητών. Το τελικό 23-17 είναι πλασματικό και όπως δήλωσε ο προπονητής κ. Ν. Μάντζος μπορεί να το ανατρέψουμε την Κυριακή στην Βέροια. Η ομάδα στο Α' ημίχρονο έκανε θαυμάσια εμφάνιση και το σκορ πήγαινε γκολ με γκολ. Μεχρι στιγμής δεν υπάρχει και καινούργιο παρ' ότι ο Πρόεδρος κ. Κυριακίδης ψάχνει να βρει κάποιους καινούργιους συνεργάτες ή κάποιους που θα θελήσουν να πάρουν την ομάδα. Ενα πάντως είναι γεγονός ότι η "ΒΕΡΟΙΑ" φέτος έχει τις δυνατότητες να γυρίσει στην Β' Εθνική αρκεί να την βοηθήσουν λίγο και οι οικονομικοί παράγοντες και οι μέτοχοι. ΧΩΡΙΣ ΑΓΩΝΕΣ Γ' ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ Για τις 22/11/92 μετατίθεται η 8η αγωνιστική του πρωταθλήματος Γ' Εθνικής. Ετσι η ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ δεν θα δώσει αγώνα και ο προπονητής της ψάχνει για κάποιο φιλικό παιχνίδι. Εξάλλου η ΑΕΠ Βέροιας την Κυριακή θα παίξει με την πρωταπόρο του Ρεθύμνου. Κανονικά θα γίνουν οι αγώνες της Α' Εθνικής.

Κύπελο Κυπελούχων Ευρώπης Κυριακή 15/11/92 Ώρα 19 μ.μ. ΕΑΚ Μακροχωρίου Φίλιππος Βερ.- Χαποέλ Ρίζον Φίλαθλοι όλου κοντά στην ομάδα για να πανηγυρίσουμε την πρόκριση στους "8" της Ευρώπης.

ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΣΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤ

Η ομάδα Μπάσκετ του Φίλιππου Βέρ. βαδίζει φέτος από νίκη σε νίκη, αφού την Κυριακή συνέτριψε μέσα στην Κατερίνη τον Πιερικό με 73-91 και βελτιώνεται στην κορυφή της βαθμολογίας!!!! Υστερα από εξαιρετική εμφάνιση ο Φίλιππος κέρδισε δίκαια έχοντας για κορυφαίους τους Χριστοφορίδη και Μπλατασιώτη. Σίγουρα υπάρχει ένα καλό κλίμα στην ομάδα γάλη και στον προπονητή κ. Μάριο Γεωργιάδη αλλά και στην θέληση των παικτών, όπως και της επιτροπής του Μπάσκετ, και όλα δείχνουν ότι η ομάδα, εκτός απροόπτου, μπορεί να ανέβει στην Α2 κατηγορία. Την Κυριακή στις 4 μ.μ. στο ΕΑΚ Μακροχωρίου ΦΙΛΙΠΠΟΣ-ΚΑΟ ΔΡΑΜΑΣ

ΘΕΤΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΤΟ Χ ΣΤΗ ΝΙΓΡΙΤΑ

Στο γήπεδο που πέρου στο φινάλε του πρωταθλήματος η Βέροια γνώρισε την ήττα και μαζί έχασε την άνοδο στην Β' Εθνική πήρε προχθές ισοπαλία 0-0 και αισοδοξεί για την συνέχεια. Στο στάδιο της Νιγρίτας η Βέροια ήταν δυνατή, οργανωμένη αλλά πολύ άστοχη!! Για μία ακόμη φορά οι επιθετικοί βρέθηκαν σε πλεονεκτικές θέσεις αλλά έχασαν σίγουρα γκολ με αποκορύφωμα την φάση του 80' όταν ο Κρητιδής μόνος του πλασάρε άουτ ενώ δίπλα του ο Σταυρίδης περίμενε μόνος του. Γενικά η εμφάνιση της ομάδας ήταν αρκετά καλή, της έλλειπε όμως και πάλι το γκολ. Από την "ΒΕΡΟΙΑ" ξεχώρισαν ιδιαίτερα οι Μαντζιούνης, Καβάσης, Τρούπκος, Κων/νίδης. Κάλος ο διαιτητής κ. Τσαούσης (Πέλλας). - Την προσεχή Τετάρτη 18 Νοεμβρίου γίνεται η έκτακτη Γ. Συνέλευση των Μετόχων της ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ, στα γραφεία της ομάδας για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.

ΧΩΡΙΣ ΑΓΩΝΕΣ Γ' ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ

Για τις 22/11/92 μετατίθεται η 8η αγωνιστική του πρωταθλήματος Γ' Εθνικής. Ετσι η ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ δεν θα δώσει αγώνα και ο προπονητής της ψάχνει για κάποιο φιλικό παιχνίδι. Εξάλλου η ΑΕΠ Βέροιας την Κυριακή θα παίξει με την πρωταπόρο του Ρεθύμνου. Κανονικά θα γίνουν οι αγώνες της Α' Εθνικής.

ΧΑΝΤ-ΜΠΩΛ ΓΥΝΑΙΚΩΝ Στα πλαίσια της 7ης αγωνιστικής σημειώθηκαν τα εξής αποτελέσματα: Ν. Γενά-Γ.Ε.Β. 23-33 ΚΥΚΛΟΠΕΣ ΑΛΕΞ ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β. 22-21 - Αύριο Σάββατο στις 5 μ.μ. στο ΕΑΚ ΦΙΛΙΠΠΟΣ-Ν. ΓΕΝΕΑ Κυριακή: Γ.Ε.Β.-Αν. Άρτας

Στις εκλογές των καθηγητών στο Νομό μας για νέα Διοίκηση

# 1,57% ΕΠΑΝΩ Η Δ. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

# 1,69% ΚΑΤΩ Η ΠΑΣΚ

Σε σχέση με το 1991 - Η ΔΑΚΕ ελάχιστη αύξηση και οι Ανεξάρτητοι στα ίδια σχεδόν επίπεδα

Αύξηση της δύναμης της κατά 1,57% σημείωσε η συνδικαλιστική παράταξη των καθηγητών που πρόκειται στο Συνασπισμό και το ΚΚΕ (Δημοκρατική Συνεργασία), ενώ η παράταξη που πρόκειται στο ΠΑΣΟΚ (ΠΑΣΚ) παρουσίασε μείωση της δύναμής της κατά 1,69%, στις εκλογές της Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Ημαθίας που έγιναν την Πέμπτη 5 Νοεμβρίου 1992 στη Βέροια για ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Η παράταξη που πρόκειται στη "Νέα Δημοκρατία" (ΔΑΚΕ) παρουσίασε αύξηση λιγότερη από μισό τοις εκατό και η παράταξη των ανεξάρτητων παρέμεινε στα ίδια σχεδόν επίπεδα.

Οι έδρες του επταμελούς Διοικητικού Συμβουλίου μοιράστηκαν όπως και το 1991, δηλαδή η πρώτη και φέτος σε δύναμη ΠΑΣΚ πήρε 3 έδρες, η ΔΑΚΕ πήρε 2 έδρες και η Δημοκρατική Συνεργασία πήρε επίσης 2 έδρες. Οι Ανεξάρτητοι δεν πήραν καμία έδρα.

Αναλυτικά τα αποτελέσματα των εκλογών για το νέο Διοικ. Συμβούλιο της ΕΛΜΕ Ημαθίας έχουν ως εξής:

Επί 687 ψηφισάντων καθηγητών βρέθηκαν 661 έγκυρα ψηφοδέλτια και 26 λευκά και άκυρα. (Το 1991 ψηφισαν 683 και τα έγκυρα ήταν 658).

Οι τέσσερις παρατάξεις που κατέβηκαν και φέτος στις εκλογές έλαβαν τις ακόλουθες ψήφους:

\* ΠΑΣΚ (ΠΑΣΟΚ): Ψήφους 254 και ποσοστό 38,43% (Το 1991 είχε λάβει 264 ψήφους και ποσοστό 40,12%).

\* ΔΑΚΕ (Ν.Δ.): Ψήφους 215

και ποσοστό 32,53% (Το 1991 είχε λάβει 212 ψήφους και ποσοστό 32,22%).

\* Δημοκρατική Συνεργασία (Συνασπισμός και ΚΚΕ): Ψήφους 143 και ποσοστό 21,63% (το 1991 είχε λάβει 132 ψήφους και ποσοστό 20,06%).

\* Ανεξάρτητοι: Ψήφους 49 και ποσοστό 7,41% (Το 1991 είχαν λάβει 50 ψήφους και ποσοστό 7,60%).

### ΟΙ ΕΚΛΕΓΕΤΕΣ

Για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκαν:

\* Από την ΠΑΣΚ οι Καφετεράνης Χάρης, Βακάλη Λίνα και Παπαστεργίου Στέργιος

\* Από την ΔΑΚΕ οι Γαλανός Κων. και Μπατσάρ Γεωργία

\* Από την Δημοκρατική Συνεργασία οι Λαμπρή Χαρά και Μύαρης Γιώργος

### ΓΙΑ ΤΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ

Το Σάββατο 7 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε δεύτερη γενική συνέλευση των καθηγητών της Ημαθίας για την ανάδειξη δύο εκπροσώπων τους στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο (ΠΥΣΔΕ).

Ψήφισαν 502 καθηγητές και έλαβαν η ΔΑΚΕ 223 ψήφους, η ΠΑΣΚ 182 ψήφους και η Δημοκρ. Συνεργασία 88 ψήφους, ενώ 9 ψηφοδέλτια ήταν άκυρα-λευκά.

Εκλέχθηκαν από την ΔΑΚΕ ο Θεοχαρόπουλος Κων. και από την ΠΑΣΚ ο Ξενίδης Σωκρ.

# ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Με 26 θέματα γραμμένα στην ημερήσια διάταξη

Με 26 θέματα γραμμένα στην ημερήσια διάταξη συνεδριάζει το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας την Δευτέρα 16 Νοεμβρίου και ώρα 8 το βράδυ, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του κ. Γιάννη Χωσιώτη.

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης είναι τα εξής:

1ο: Εισηγήσεις του Δ.Σ. στο αίτημα του Δημητρίου Τριανταφυλλίδη για τοποθέτηση του περιπέτρου του στην οδό Κεντρικής (στάση Σίσα)

2ο: Αίτηση κληρονόμων Γεωργίου Ανθήση για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

3ο: Αίτηση Νικολάου Γρηγοριάδη υιού Χας Ολγας Γρηγοριάδου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

4ο: Αίτηση Ιωάννη και Στεργίου Γώτα για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

5ο: Αίτηση Γεωργίου Καρτσούνα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

6ο: Αίτηση Θεωνάς Κούρου πρώην Χας Ι. Ζαμπλοργιάννη για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

7ο: Αίτηση Στυλιανού Μαλέζογλου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

8ο: Αίτηση Δημητρίου και Ευδοξίας Τόσιου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

9ο: Αίτηση Παναγιώτας Τσέου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

10ο: Αίτηση Δημητρίου Χαστούρα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

11ο: Αίτηση Δημητρίου Χριστοδούλου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

12ο: Αίτηση Παναγιώτας Τσέου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

13ο: Αίτηση Δημητρίου Χαστούρα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

14ο: Αίτηση Δημητρίου Χριστοδούλου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

15ο: Αίτηση Παναγιώτας Τσέου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

16ο: Αίτηση Δημητρίου Χαστούρα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

17ο: Αίτηση Παναγιώτας Τσέου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

18ο: Αίτηση Δημητρίου Χαστούρα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

19ο: Αίτηση Παναγιώτας Τσέου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

20ο: Αίτηση Δημητρίου Χαστούρα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

21ο: Αίτηση Παναγιώτας Τσέου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

22ο: Αίτηση Δημητρίου Χαστούρα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

23ο: Αίτηση Παναγιώτας Τσέου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

24ο: Αίτηση Δημητρίου Χαστούρα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

25ο: Αίτηση Παναγιώτας Τσέου για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

26ο: Αίτηση Δημητρίου Χαστούρα κλπ. για παραχώρηση κατεχόμενης κοιν/στης δημοτικής έκτασης

12ο: Αίτηση των Τάσου Τόλιου-Νικολάου Σαμαρά για καθορισμό πλάτους πεζοδρομίου στη συμβολή των οδών Κολοκοτρώνη και Μπουμπουλιάς

13ο: Ανταπόσταση μέλους επιτροπής Πολιτιστικών, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς του Δ.Σ.

14ο: Διορισμός μέλους του δ/κού συμβουλίου του Γ' κρατικού παιδικού σταθμού Βέροιας

15ο: Έγκριση διάθεσης πιστώσεων για εξόφληση δαπανών διαφόρων εκδηλώσεων Δήμου

16ο: Αποδοχή επιχορήγησης, τροποποίηση προϋπολογισμού και τεχνικού προγράμματος Δήμου έτους 1992

17ο: Επιχορήγηση σχολικών επιτροπών

18ο: Έγκριση εξόδων μετάβασης Δημάρχου στο εξωτερικό

19ο: Καταρισμός επιτροπής αξιολόγησης εκδηλώσεων ενδιαφέροντος για τη σύνταξη κυκλοφοριακής μελέτης

20ο: Τροποποίηση ενεκκείμενου ρυμοτομικού σχεδίου πόλης Βέροιας στα ΟΤ 9-10

21ο: Καταρισμός όρων διακήρυξης για την ανάθεση εκπόνησης μελέτης γέφυρας Τριποτάμου

22ο: Καθορισμός ανωτάτου ύψους του προϋπολογισμού εξόδων κάθε συνδικατικού συμβουλίου

23ο: Επί αιτήματος Δ.Σ. Γλυφάδας για υποθεσία ενός Αλβανικού χωριού από το Δήμο μας

24ο: Εφαρμογή ή μη των προγραμμάτων "Αθλητισμός για όλους" περιόδου 1992-93

25ο: Εισηγήσεις πρότασης των πολιτιστικών συλλόγων για τη διοργάνωση των εκδηλώσεων "ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ 93"

26ο: Αποδοχή ή μη της νομικής λύσης σχετικά με την παραχώρηση από το Κ.Ι.Σ. των Ισραηλίτικων νεκροταφείων στο Δήμο μας

### Η ΝΕΑ

## ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ

Νέα Διοίκηση εκλέχθηκε στο Φαρμακευτικό Σύλλογο Ημαθίας.

Για το νέο Διοικ. Συμβούλιο εκλέχθηκαν οι Ν. Ανεσίδης, Θ. Μπαλιός, Ε. Μπουλασίκης, Γ. Τροχόπουλος, Α. Τυάγκας, Α. Φουκαλάς, Α. Χατζηγεωργίου και Α. Χοτούρας.

Για τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο εκλέχθηκαν οι Μπουλασίκης Εμμ. και Οικονομόπουλος Ν.

## ΠΡΩΤΗ ΝΙΚΗ ΤΗΣ Α.Ε.Π. ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνέχεια από την 3η σελ.

Φουρκιώτης, Τσιούχας, Τζιόγκας, Ακριβόπουλος, Νταμπίζας, Παπαδόπουλος και Δέλιος, όσες φορές χρειάστηκε ήταν θετικός.

Ο Γιάννου στο Α' ημίχρονο που έπαιξε έδειξε "τρακαρισμένος", ενώ τα πάει καλλίτερα στα χαφ ο Σέρβος Μιτροβιτς. Θετική η παρουσία του νεαρού Σγούρου ενώ ο Νινιάδης χωρίς να είναι κακός βρίσκεται ακόμη μακριά από τον καλό εαυτό του.

Αριστη η διατήρηση του κ. Σαραφούδη εκτός από την φάση του γκολ της ισόπαρσης που κατά την γνώμη μας ήταν οφθαίς ο παίκτης του Χαραυγιακού και δεν σημείωσε ο επόπτης κ. Καραγιώργης.

# ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΗΜΑΘΙΑΣ

Τον Μάρτιο του 1993

Εκλογές για την ανάδειξη των αμελών του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου Ημαθίας θα γίνουν το πρώτο δεκαήμερο του Μαρτίου του 1993

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Επιμελητηρίου, εκλογείς είναι όσοι έχουν γραφεί στο Μητρώο Επαγγελματιών τον ένα χρόνο πριν από την ημερομηνία της εκλογής και έχουν τακτοποιηθεί τα

μεικά μέχρι 10.12.1992.

Εκλόγιοι είναι όσοι έχουν τα προσόντα του εκλογέα, είναι Έλληνες πολίτες και από τριετίας τουλάχιστον είναι μέλη του Επιμελητηρίου.

Από το Επιμελητήριο διευκρινίζεται ότι οι εκπρόσωποι Α.Ε.Ε.Π.Ε., που δεν έχουν συμπληρώσει τριετία από την εγγραφή τους στο Επιμελητήριο είναι εκλόγιοι, εφόσον διέτε- λσαν μέλη του Επιμελητηρίου επί τριετία η αν οι εταιρείες Α.Ε. και Ε.Π.Ε. τις οποίες εκπροσωπούν προέχονταν από μετατροπή, εξαγορά, απορρόφηση ή συγχώνευση ατομικών επιχειρήσεων ή επιχειρήσεων εταιρικής μορφής και έχει συμπληρωθεί τριετία από την αρχική τους εγγραφή στο Επιμελητήριο.

## ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Πραγματοποιείται αύριο Σάββατο και ώρα 7 μ.μ. στην Αντωνιάδαιο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών της Βέροιας Επιστημονικό Συμπόσιο με θέμα:

"Η καρδιοχειρουργική στην Ελλάδα σήμερα".

Το Συμπόσιο οργανώνει ο Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας σε συνεργασία με την Καρδιοχειρουργική Κλινική του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Την εκδήλωση μπορεί να παρακολουθήσει και το κοινό.

## ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Επίσκεψη στο Δημαρχείο της Βέροιας πραγματοποίησε στις 6 Νοεμβρίου η Νομάρχης Ημαθίας κ. Ελισάβετ Μπούκα. Η κ. Νομάρχης συναντήθηκε με τον Δήμαρχο Βέροιας κ. Ανδρέα Βλαζάκη και ενημερώθηκε για το πρόσφατο ταξίδι του στο Τορόντο-Καναδά και τη Μεμβούρνη Αυστραλίας.

Η Νομάρχης Ημαθίας και ο Δήμαρχος Βέροιας συζητήσαν ακόμη θέματα του Δήμου Βέροιας και θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος (Μουσείο Βεργίνας - Πρωτοβουλίες Δημάρχων για τη Μακεδονία κ.α.).

## ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΟΥ

Από το Γραφείο της Νομάρχης Ημαθίας ανακοινώθηκε ότι το πρόγραμμα επισκέψεων στο Γραφείο της, τροποποιείται ως εξής:

Κάθε ημέρα: 9.30 π.μ. - 11.00 π.μ. θα δέχεται Προϊσταμένους υπηρεσιών και δικηγόρους

Κάθε Τρίτη: 11.00 π.μ. - 2.00 μ.μ. θα δέχεται Δημοκοινοτάρχες

Κάθε Πέμπτη: 11.00 π.μ. - 2.00 μ.μ. στη Βέροια θα δέχεται τους πολίτες και τους φορείς

## ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΔΥΣΑΡΕΣΤΕΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ

Συνέχεια από την 1η σελ.

είναι πάρα πολύ καλά οργανωμένοι και διαθέτουν χρήματα για την προπαγάνδα τους. Στο θέμα αυτό υπερτερούν σε σχέση με τους Έλληνες παρ' όλο που αριθμητικά είναι πολύ λιγότεροι.

\* Οι Σκοπιανοί έχουν προσβάσεις στις Κρατικές υπηρεσίες και με τις τερστικές περιουσίες που διαθέτουν οργανώνουν την προπαγάνδα τους ακόμα και με ειδικούς "διασωπιδές".

\* Χάνουμε Έλληνες τους οποίους κερδίζουν οι Σκοπιανοί, λόγω της κακής μας πολιτικής.

\* Χρηματοδοτούνται από την Ελληνική Πολιτεία και ηγαίνουν στο εξωτερικό συγκροτήματα που δεν έχουν σχέση με τη Μακεδονία, αντι να ενισχύονται προσπάθειες Μακεδονικών φορέων.

\* Οι Κομματικές μας ανηπαλοήτες μεταφέρονται και στο εξωτερικό.

## ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ Σ. ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗ

Ο Σύλλογος των καθηγητών του 2ου Λυκείου της Βέροιας με απόφασή του απένειμε τα βραβεία στη μνήμη του Σάββα Ευφραϊμίδη, που καθιέρωσαν οι γονείς του Ευστάθιος και Ευγενία.

Το πρώτο βραβείο, που αννοδεύεται με χρηματικό ποσό 60.000 δρ., απανεμήθηκε στην μαθήτριά της Γ' Λυκείου κατά το Σχολικό έτος 1991-1992, Τσούζη Ελένη που πρώτευσε μεταξύ των συμμαθητών της.

Το δεύτερο βραβείο, που συνοδεύεται με ποσό 40.000 δρ., απανεμήθηκε στην Σκαρλάτου Λαμπρινή που ήρθε δεύτερη στη βαθμολογία της Γ' Λυκείου της ίδιας σχολικής χρονιάς.

## Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΚΡΕΟΠΩΛΩΝ

Με επισημότητα και παρουσία των Αρχών η Συντεχνία Κρεοπωλών Βέροιας τιμήσε την Κυριακή 8 Νοεμβρίου τον προστάτη της Αρχάγγελο Μιχαήλ και ταυτόχρονα γιόρτασε τα 70 χρόνια από την ίδρυσή της.

Το πρωί με τη χοροστασία του Μητροπολίτη κ. Παύλου τελέσθηκε Θεία Λειτουργία στο Ναό των Αγ. Αναργύρων και στη συνέχεια δόθηκε δεξίωση στον περίβολο του Ναού.

Το μεσημέρι η Συντεχνία παρέθεσε γεύμα στο Περίπτερο της Ελιάς στο οποίο παρευρέθηκαν η Νομάρχης κ. Μπούκα, ο αντιδήμαρχος κ. Κ. Λολάνγγου, εκπρόσωπος του Β' Σ.Σ., άλλοι καλεσμένοι και οι κρεοπωλές της Βέροιας με τις οικογενειές τους.

Μετά το γεύμα ακολούθησε γλέντι.



Επειδή για τα μάτια σας χρειάζεστε και τη δική μας ενημέρωση φορέστε ΤΩΡΑ γυαλιά **ANTIREFLEX** ...και το **OZON** γίνεται παρελθόν.

# ΟΠΤΙΚΟ ΣΑΛΟΝΙ ΔΙΟΛΙΟΣ

BENIZELΟΥ 34 - ΤΗΛ. 25397 - ΒΕΡΟΙΑ

Javis



## ΣΥΣΚΕΥΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΘΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΡΟΔΑΚΙΝΟΥ

Ατυπη σύσκεψη εκπροσώπων φορέων Συνεταιριστικών Οργανώσεων και παραγόντων που έχουν σχέση με το ροδάκινο, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13 Νοεμβρίου στο Περιπτερο της "Ελής" Βέροιας.

Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν ο υπό ίδρυση Αυτόνομος Εθνικός Οργανισμός Ροδακίνου, τη δημιουργία του οποίου ο υπουργός Γεωργίας κ. Χατζηγάκης δήλωσε ότι βλέπει θετικά κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στη Βέροια.

Για το ίδιο θέμα θα γίνει και άλλη συνάντηση στη Νάουσα.

Με αφορμή τις νέες προκλήσεις των Σκοπίων

## ΟΜΟΦΩΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Ομόφωνο ψήφισμα, με αφορμή τις νέες προκλήσεις των Σκοπίων, εξέδωσε το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας για το θέμα της Μακεδονιάς, στη συνεδρίαση του της 16ης Νοεμβρίου 1992.

Στο εκδοθέν ψήφισμα τονίζονται τα ακόλουθα:

«Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας πρωτεύουσας της Ημαθίας εκφράζοντας τα συναισθήματα

των κατοίκων της πόλης θεωρεί απαράδεκτες τις κλιμακούμενες προκλήσεις των Σκοπίων με αποκορύφωμα την άνευ προηγουμένου ενέργεια όπου ημειπίσημος εκδοτικός οίκος των Σκοπίων εξέδωσε μεγάλο μεγέθους χάρτη με την λεγόμενη "ΜΕΓΑΛΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ" στον οποίο περιλαμβάνεται όλη η Βόρεια Ελλάδα μέχρι τον Αθω και νησιά του Αιγαίου με πρωτεύουσα την Θεσσαλονίκη!!!

Η ενέργεια αυτή η οποία εντάσσεται σε ένα σχέδιο συστηματικής παραχάραξης και διαστρέβλωσης της Ιστορίας, έρχεται σε συνέχεια της κλοπής του Αστεριού της Βεργίνας, συμβόλου της Μακεδονικής Δυναστείας από το κρατίδιο των Σκοπίων με την τοποθέτησή του στην σημαία αυτού του Εθνολογικού συνδυεύματος.

Μπροστά σ' αυτές τις νέες προκλήσεις το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας εκφράζει για μια ακόμη φορά ομόφωνα την αγανάκτησή του και καταγγέλλει στην Διεθνή Κοινότητα τις δόλιες μεθοδεσίες των γειτόνων μας που υποδηλώνουν τις επεκτατικές βλέψεις των σε βάρος της χώρας μας και καταδεικνύουν ότι τυχούσα άστοχη αναγνώριση του κρατιδίου αυτού με οποιανδήποτε χρήση του όρου "ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ" δυναμιτίζει την Ειρήνη και δημιουργεί προϋποθέσεις για κίνδυνο πολέμου στην περιοχή.

Καλούμε την κυβέρνηση, τον πολιτικό κόσμο της χώρας και τον Ελληνικό λαό σε ενότητα και επα-

Σήμερα στη Βέροια και στο Νομό

## ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΚΟΜΒΩΝ

Στην Κινητοποίηση συμμετέχει η μια από τις δύο Ομοσπονδίες της Ημαθίας

Στα πλαίσια των κινητοποιήσεων που προγραμματίσαν η Γενική Συνομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ελλάδας (ΓΕΣΑΣΕ) και η Πανελλήνια Συνομοσπονδία Ενώσεων Γεωργικών Συνεταιρισμών Ελλάδας (ΠΑΣΕΓΕΣ), πραγματοποιείται σήμερα Παρασκευή 20 Νοεμβρίου στο Νομό μας αγροτικό Συλλαλητήριο με τοπικό οργανωτή την Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ημαθίας.

Η κινητοποίηση γίνεται με τρακτέρ και αγροτικά οχήματα με επίκεντρο τη Βέροια. Συγκεντρώσεις προγραμματίστηκαν ακόμα και στις περιοχές Σιδηροδρομικής γραμμής Νάουσας-Κοπανού και Νησελίου.

Αποφασίστηκε να αποκλειστούν κυκλοφοριακοί κόμβοι των παραπάνω περιοχών. Επίσης αποφασίστηκε, σε πρώτη φάση, η κινητοποίηση να είναι εικοσιτετράωρη διάρκειας χωρίς να αποκλεισθεί το ενδεχόμενο να μετατραπεί σε αορίστου χρόνου.

Σε γενικότερη βάση το συλλαλητήριο πραγματοποιείται, σύμφωνα με ανακοινώσεις και δηλώσεις των Οργανωτών του, σε ένδειξη διαμαρτυρίας "για την αγροτική πολιτική της Κυβέρνησης που οδήγησε σε τραγική οικονομική κατάσταση τους αγρότες".

Τοπικό αίτημα της κινητοποίησης είναι η πληρωμή των αγροτών για τα προϊόντα που παρέδωσαν.

ΔΕΝ  
ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ  
Η ΑΛΛΗ

γρύπνηση αλλά και τους εταίρους μας στην Ε.Ο.Κ. καθώς και τις γειτονικές μας χώρες να αναλογισθούν τις ιστορικές τους ευθύνες στο ζήτημα της αναγνώρισης του Κρατιδίου των Σκοπίων και να αποτρέψουν δυσμενή για την Ειρήνη εξέλιξη των γεγονότων, σεβόμενοι τους όρους που υιοθετήθηκαν από την απόφαση της Λισαβώνας.»

καιολογούν συλλαλητήρια και αναταραχή, ιδίως αυτή την κρίσιμη για τη χώρα μας περίοδο.

### ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας με ψήφισμα που εξέδωσε, κατά πλειοψηφία, στη συνεδρίαση του της 16ης Νοεμβρίου 1992, εκφράζει τη συμπάραστασή του στα δίκαια αιτήματα των αγροτών και καλεί την Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην επίλυση των μεγάλων αγροτικών προβλημάτων.



## ΚΑΛΕΣ ΟΙ ΣΥΣΚΕΥΕΙΣ, ΟΜΩΣ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ

Οι συσκέψεις και ο διάλογος των αρμοδίων κυβερνητικών παραγόντων με εκπροσώπους φορέων για προβλήματα τοπικού ή γενικότερου ενδιαφέροντος, ασφαλώς έχουν χρησιμότητα και πρέπει να γίνονται. Κανένας δεν μπορεί να έχει αντίρρηση σ' αυτό. Αντιρρήσεις υπάρχουν στην επανάληψη των συσκέψεων, κατά διαστήματα, επί μήνες ή επί χρόνια, με το αιτιό αντικείμενο, χωρίς κατάληξη και χωρίς λύσεις. Για τα γνωστά σοβαρά προβλήματα του ροδακίνου και των λαθρομεταναστών Αλβανών, που απασχολούν ιδιαίτερα την περιοχή μας, έχουν γίνει μέχρι τώρα αρκετές συσκέψεις. Αποτέλεσμα δεν υπήρξε. Ο υπουργός Γεωργίας πριν λίγες μέρες ήρθε στη Βέροια και για μια ακόμα φορά

συζητήθηκε, σε συνάντησή του με τους ενδιαφερόμενους φορείς, το θέμα του ροδακίνου.

Η Νομάρχης Ημαθίας, εξ' άλλου, προχθές Τετάρτη προήδρευσε σύσκεψης για το οξύ πρόβλημα των λαθρομεταναστών, που δεν απασχόλησε τη Νομάρχη, υπό άλλη βέβαια Νομάρχη, για πρώτη φορά.

Είμεθα να ενθουσιάζουμε να μη χρειαστούν κι άλλες συσκέψεις για τα δύο αυτά σοβαρότατα ζητήματα της Βέροιας και του Νομού. Με ευχολόγια όμως δεν δίνονται λύσεις. Οι λύσεις δίνονται με ρεαλιστικά και πρακτικά μέτρα που πρέπει όχι μόνο να αποφασίζονται αλλά και να εφαρμόζονται. Θα περιμένουμε να δούμε τι θα γίνει και, αν χρειαστεί, τα ξαναλέμε.

## ΡΙΠΕΣ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΠΡΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ

"ΡΙπές αισιοδοξίας" χαρακτηρίζει τα επιτεύγματα του Αθλητικού Συλλόγου Βέροιας "Φίλιππος" και της Γυμναστικής Ένωσης Βέροιας (Γ.Ε.Β.), ο γνωστός και έγκυρος δημοσιογράφος Π. Ν. Λινάρδος, σε σχετικό σημείωμά του στο "θήμα".

Και αναφέρεται ο κ. Λινάρδος στις δύσκολες γηπεδικές και άλλες συνθήκες κάτω από τις οποίες επιτυγχάνονται από την περιφέρεια οι "πρωτίες" και οι διακρίσεις σε Πανελλήνια και Ευρωπαϊκά Επίπεδο τονίζοντας ότι δεν είδε τα αισιόδοξα αυτά μηνύματα να συγκινούν τους "υδρακροφαλιστές" και να γίνονται μπαράκι ενθουσιασμού και επαίνου από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Πόσο δίκαιο έχει ο παλαι-

μαχος και έμπειρος δημοσιογράφος που αν και ζει στην Αθήνα, "περνάει" από την ιλιευρά της "ριγμένης" περιφέρειας - ο ίδιος αρνείται τον όρο επαρχία - και με το κύρος του προβάλλει την πικρή αλήθεια!

Αρκετά μας είπαν και περισσότερα θα έχουν να πουν οι αξίοι πρωταγωνιστές των επιτευγμάτων του "Φίλιππου" και της Γ.Ε.Β., για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν και τον βρώμικο, συχνά, πόλεμο που δέχονται από το Κέντρο, στην πορεία τους για την κορυφή. Με το κεφάλι ψηλά, ως διατηρηδοξα αυτά μηνύματα να συγκινούν τους "υδρακροφαλιστές" και να γίνονται μπαράκι ενθουσιασμού και επαίνου από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Πόσο δίκαιο έχει ο παλαι-

## Υπόμνηση ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Ο Γιώργος Χιονίδης θεωρείται από τους Γάλλους, Αγγλους και Γερμανούς Βυζαντινολόγους και τους Βουλγάρους και Σέρβους ιστορικούς ως ο καλύτερος, σπουδαιότερος και αντιπροσωπευτικότερος Βυζαντινολόγος της Επαρχιακής Ελλάδας. Δεν το λέει ο γράφων. Το είπε στην Αθήνα η γνωστή φιλόλογος και ιστορικός Μαριάννα Κορομηλά (περισσότερα για τι είπε στα "Βεροιώτικα" της 4ης σελίδας) και μόλις το άκουσα δεν σας κρύβω, πως αντί να γεμίσω με περηφάνεια, ένιωσα - όχι για πρώτη φορά - άσχημα και σαν Βεροιώτης και σαν Ημαθιώτης και σαν Έλληνας.

Ισως εκ πρώτης όψης να φαίνεται περίεργο αυτό, όμως δεν είναι και εξηγείται λογικότητα.

Ως τότε αξίες του τόπου μας θα πρέπει να αναγνωρίζονται πρώτα από τους άλλους, από τους ξένους και έπειτα από μας, αν συμβεί κι αυτό το τελευταίο;

Και ως τότε άνθρωποι σαν το Χιονίδη, με σπάνια για την εποχή μας προσόντα όπως η εντιμότητα, η αφιλοχρημία, η εργατικότητα, η προθυμία για ανιδιοτελή προσφορά και η Επιστημονική εμβριθεία, θα αφήνονται εντελώς αβοήθητοι σε προσπάθειες ύψιστης σημασίας, για το γενικότερο τοπικό αλλά και εθνικό καλό;

Ο Γιώργος Χιονίδης έχει πίσω του μια πολύχρονη, πλούσια, πολύπλευρη και πολύτιμη πνευματική δραστηριότητα και παραγωγή, την υψηλή ποιότητα της οποίας κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει.

Είναι ο συμπατριώτης μας που το 1966 εξέδωσε, πουλώντας το κτήμα του πατέρα του, τον πρώτο τόμο της Ιστορίας της Βέροιας, χωρίς φυσικά οικονομική ανταποδοτικότητα ικανή να καλύψει τα έξοδα της έκδοσης.

Είναι ο ίδιος που το 1970 εξέδωσε τον δεύτερο τόμο της Ιστορίας της πόλης, με προσωπικές και πάλι οικονομικές θυσίες.

Είναι ο Βεροιώτης συγγραφέας που έχει στο ενεργητικό του 18 αυτοτελή ιστορικά βιβλία αναφερόμενα στη Βέροια, στη Μακεδονία και στη Θεσσαλία και 42 μικρότερες ιστορικές μελέτες δημοσιευμένες σε επιστημονικά περιοδικά.

Είναι ο δικηγόρος, ο ιστορικός και ο δημοσιογράφος που έκανε αναρίθμητες ομιλίες και δημοσιεύσε εκατοντάδες σημειώματα και άρθρα, ιστορικού περιεχομένου, σε περιοδικά και εφημερίδες.

Είναι ο άνθρωπος που αναλώθηκε στο τεράστιο και σημαντικό αυτό πνευματικό έργο όχι μόνο χωρίς αμοιβές χρηματικές αλλά και με δική του οικονομική συμβολή, σε βάρος του ατομικού και οικογενειακού του προϋπολογισμού.

Τι κάναμε εμείς εδώ στη Βέροια και στην Ημαθία για το Γιώργο τον Χιονίδη πέρα από το να τον καλούμε για ομιλίες σε εκδηλώσεις και καμιά φορά να του απονέμουμε και κάποια τιμητική διάκριση;

Τίποτα. Και όταν λέω τίποτα κυριολεκτώ.

Από χρόνια παλεύει να εξασφαλίσει τις οικονομικές προϋποθέσεις ώστε ν' αρχίσει την προεργασία για το γράψιμο του τρίτου τόμου της Ιστορίας της Βέροιας. Μια προεργασία που απαιτεί έρευνες τουλάχιστον ενός έτους στα Αρχεία των Αθηνών και της Κωνσταντινούπολης, αφού ο τόμος αυτός θα αφορά την περίοδο της Τουρκοκρατίας.

Και δεν το κατορθώνει και ήδη σκέπτεται, για να εξοικονομηθούν μερικά χρήματα, να εκδώσει επίτομη ιστορία της Βέροιας, κυρίως για τους μαθητές και τους επισκέπτες της περιοχής μας, με την ελπίδα ότι θα υπάρξει ζήτηση για αγορά αυτού του βιβλίου που θα εκδοθεί από Εκδοτικό Οίκο.

Αυτός, λοιπόν, είναι ο λόγος για τον οποίο ένιωσα άσχημα και άκουσα πως μιλάνε και τι λένε οι ξένοι για τον Χιονίδη και τι ουσιαστικά κάνουμε εμείς για μια δική μας πνευματική προσωπικότητα αυτού του αναστήματος.

Κι ως μη θεωρηθεί ότι οι γραμμές αυτές στοχεύουν σε επίαιεσι. Απλά χαράσσονται για να υπομνήσουν σε Τοπική Αυτοδιοίκηση, Πολίτες, φορείς και παράγοντες, υποχρεώσεις και ευθύνες που έχουν να κάνουν με τον πολιτισμό αυτού του τόπου.

Γιώργος Καλογήρου

## Σημειώματα

## Αβάσταχτη η μελαγχολία Του Θαλή Ι. Αγγέλογλου

Απ' το μπαλκόνι του σπιτιού μου στη Βέροια βλέπω τα κιτρινωπά φύλλα του φθινοπώρου να ταράζονται και να πέφτουν θανάσιμα, κι' από μέσα απ' τα γυμνά κλωνάρια των δένδρων να φαίνεται μετά από μια ψιλή βροχούλα η απεραντοσύνη του Μακεδονικού κόμπου και του γαλανού ουρανού.

- Ανάμεσα απ' αυτή τη γυμνια διακρίνω τη Βεργίνα στους πρόποδες του λόφου, ένα χωριό νοικοκυρεμένο που δυσπρόσιτο και ασφικτά κάτω απ' το νεκρό βάρος των αρχαιοτήτων του

Η ΒΕΡΓΙΝΑ  
Χρόνια τώρα προσπαθεί να ανανεωθεί και να συνεχίσει τη

διακοπή της ιστορίας της, φωνάζει και αγανακτεί και διαμαρτύρεται, μαζί μ' αυτή και η Βέροια, γιατί την απέκοψαν ολότελα από το παρελθόν της ιστορίας της άφρονες σκοπιμότητες και συμπεροντολογικές ενέργειες εξουσιαστών που δεν πολυνοιάζονται για το μέλλον.

- Με λίγη φαντασία ένας επισκέπτης μπορεί να συναντήσει ακόμα τους στρατιώτες του Φίλιππου αρραδιασμένους σε φάλαγγες εφ' ενός ζιγού όπως οι τριγύρω φυτεμένες στις φάρμες της Βεργίνας ροδακινιές.

- Περιπλανώμενος ανάμεσα

Συνέχεια στην 2η σελ.

## Αβάσταχτη η μελαγχολία

Συνέχεια από την 1η σελ.

στα τσιμεντένια μικρά τετράγωνα του χωριού έχεις την αόριστη ιδέα ότι είσαι την ίδια στιγμή και παρών και απών και βιάζεσαι να προχωρήσεις για να συναντήσεις ανύπαρκτα πρόσωπα που ζουν σε δρόμους που δεν υπάρχουν πια.

Ακροβολιστάι μέσα στις αυλές, κρυμμένοι πίσω απ' τις τριανταφυλλίες φρουροί των τάφων του Φιλίππου νοιώθουν αβάσταχτη μελαγχολία μετά τη δύση του ήλιου της Βεργίνας και προκαλείται στον επισκέπτη ένα αίσθημα εγκατάλειψης και μεταφυσικού τρόμου.

Τα ευρήματα του Ανδρόνικου μεταφέρθηκαν μακριά, στη Θεσσαλονίκη και οι λαμαρίνες που σκεπάζανε επί χρόνια τους λάκκους κατέστρεψαν το μεγαλύτερο μέρος της γοητείας του μυστηρίου και του παρελθόντος.

Μάταια γίνεται προσπάθεια να κρατηθεί μια κοινωνική ισορροπία και ένας σεβασμός στα δικαιώματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Τα ευρήματα της Βεργίνας ενσωματωμένα στη καθημερινή ζωή των κατοίκων της είναι ανάγκη να επιστρέψουν σε μεγαλύτερες Μουσεία στη Βεργίνα και ο τάφος του Ανδρόνικου να τα συνοδεύσει εκεί που τα βρήκε.

Τι θα δείξει η κυρία Νομάρχης σ' αυτούς που κάλεσε με δήλωσή της, στο Γκλικκόρωφ και στους πλαστογράφους επιτελείς του;

Αν έρθουν φυσικά — πράγμα

που δεν αποκλείει η θρασύτης των...

Θα πρέπει να τους οδηγήσει στη Θεσσαλονίκη για να δουν μέσα στα τόσα άλλα ευρήματα και αυτά της Βεργίνας.

Αλλά αυτοί οι άνθρωποι που εγκαταλείπονται στο παρόν σε μια πόλη σαν τη Θεσσαλονίκη που έχει μεγάλη παράδοση και έχει ένα σωρό επιφάνειες που τις έχει λειάνει ο χρόνος, δύσκολα θα ξεχώριζαν την πραγματικότητα από το όνειρό τους και τα πάθη τους, και τα περιστατικά συμβάντα από τις φαντασιώσεις.

Στη Βεργίνα έχεις την αίσθηση ότι σε παρακολουθούν και σε κατασκοπεύουν, είσαι σχεδόν βέβαιος ότι κάποιος καιροφυλακτεί για να αποκαλύψει αυτά που θέλουν να αποκρύψουν οι ανιστόρητοι Σκορπιανοί, απλώνεται ένας καμπος-μια πολιτεία που ανήκει στους στρατιώτες του Φιλίππου έτοιμοι πάνω στ' αλόγα τους με τα κοντάρια και τις λάγχες τους να εκδιώξουν δικούς που διέφυγαν για να γλυτώσουν στα Βορεια. Όλοι έχουν αφησεί κατά κάποιο τρόπο τα ίχνη τους χωρίς να μπορέσουν να δημιουργήσουν μια ενότητα, και είναι εγκληματική η αδιαφορία των ιθυνόντων αυτής της χώρας που χάλασαν αυτή την ενότητα.

Αβάσταχτη η μελαγχολία ζητά τη δύση του ήλιου στο χωριό που σαν ομίχλη ολόγυρα σκεπάζει τους τάφους του Φιλίππου.

Ο Ηλιος της Βεργίνας και η σωρός του Ανδρόνικου πρέπει να επιστρέψουν το ταχύτερο στον τόπο τους.

Θα τα φρουρούν και θα τα συντηρούν οι κάτοικοι της Βεργίνας.

ΘΑΛΗΣ Ι. ΑΓΓΕΛΟΓΛΟΥ

## Η ΝΟΔΕ ΜΕ ΤΑ ΠΡΟΕΔΡΕΙΑ ΤΩΝ ΔΑΚΕ

Από τη Νομαρχιακή Επιτροπή της «Νέας Δημοκρατίας» Ημαθίας ανακοινώθηκε ότι την προηγούμενη εβδομάδα κλήθηκαν στα γραφεία του Κομματος τα προεδρεία των ΔΑΚΕ (συνδικαλιστικών παρατάξεων που πρόκειται στη Ν.Δ.) δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και συζητήθηκαν θέματα οργάνωσης καθώς και θέματα του κάθε φορέα.

Την ίδια εβδομάδα κλιμάκιο της Νομαρχιακής Επιτροπής του Κομματος συνέχισε τις επισκέψεις σε χωριά του Νομού.

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βεροίας ευχαριστούν:

1. Την κ. Μαίρη Αντωνιάδου για τη δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Αντωνίου Αντωνιάδη
2. Τα παιδιά της Περιστέρας Πέτκα για τη δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη της
3. Τις κυρίες Φωτεινή, Καίτη, Ευαγγελία, Δέσποινα, Ελισάβετ και Μαρίκα, φίλες και συναδέλφισσες της Αικατερίνης Σερεμέτα, για τη δωρεά 12.000 δρχ. αντί στεφάνου στη μνήμη της
4. Την οικ. Αναστασίας Δημ. Καραγιάννη για τη δωρεά 5.000 δρχ. αντί στεφάνου και εξαδέλφου τους Δημητρίου Γκάλαβου.

### ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την αγαπημένη μας ΚΑΤΕΡΙΝΑ που πήρε το πτυχίο της Παιδαγωγικής Σχολής - Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης συγχαίρουμε θερμά και της ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Οι γονείς

Μενέλαος και Γεωργία Παπαγιάννη  
Ο αδελφός  
Γιάννης Παπαγιάννης  
Ο μητρήρας  
Κώστας Τιάκας

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Τμήμα Βεροίας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού ευχαριστεί:

1. Την κ. Κορνηλία Καλλιγά για τη δωρεά 10.000 δρ. στη μνήμη του συζύγου της Γεωργίου Καλλιγά
2. Την κ. Φωτεινή Καλογήρου για τη δωρεά 10.000 δρ. στη μνήμη του συζύγου της Στεφάνου Καλογήρου
3. Την κ. Αικατερίνη Καλογήρου για τη δωρεά 5.000 δρ. στη μνήμη του συζύγου της Σωκράτη Καλογήρου
4. Την κ. Λίτσα Κολίτσα για τη δωρεά 10.000 δρ. στη μνήμη της εξαδέλφης της Κατίνας Σερεμέτα
5. Την κ. Μαίρη Αμοιριδίου για τη δωρεά 10.000 δρ. στη μνήμη του πατέρα της Μωσή και του αδελφού της Ανέστη
6. Τον κ. Λαζαρο και την κ. Ταρούλα Θεμελή για τη δωρεά 10.000 δρ. στη μνήμη προσφιλών προσώπων
7. Την κ. Μαίρη Αντωνιάδου για τη δωρεά 40.000 δρ. στη μνήμη του συζύγου της Αντωνίου

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικ. Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Απόρου Παιδιού ευχαριστεί:

1. Την κ. Μαίρη Αντωνιάδου για τη δωρεά 30.000 δρ. στη μνήμη του συζύγου της Αντωνίου
2. Την οικ. Μανώλη Κολίτσα για τη δωρεά 10.000 δρ. στη μνήμη της αγαπημένης τους και αξεχάστης εξαδέλφης και κουμπάρας και νουνάς Αικατερίνης Σερεμέτα

## ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ

Προκειμένου το Επιμελητήριο Ημαθίας να προβεί στην προμήθεια των απαραίτητων ειδών, υστερα από αξιολογήση προσφορών για την επίλυση:

- Του Γραφείου Προέδρου
  - Της αίθουσας Διοικητικού Συμβουλίου
  - Της αίθουσας Διοικητικής Επιτροπής
  - Της αίθουσας Διαλέξεων και παρακείμενης αίθουσας διαμονής
  - Της αίθουσας Σεμιναρίων
- δέχεται ολοκληρωμένες προτάσεις μέχρι 30/11/1992 στα Γραφεία του Επιμελητηρίου Ημαθίας.
- Η κάθε πρόταση θα πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από οικονομική προσφορά μέσα σε σφραγισμένο φάκελλο.
- Για κάθε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο 62-850 κ. Κώστα Σαράφογλου.

ρεμέτα, αντί στεφάνου

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φιλόπρωτη Αδελφότης Κυριών Βεροίας ευχαριστεί:

- 1) Τον κύριο Αντώνιο και την κ. Μαρίκα Βλαχογιάννη για την δωρεά 15.000 δρχ. στη μνήμη Αικατερίνης Μούμουγλου
- 2) Την οικ. Αθανασίου Δαβόρα για τη δωρεά 10.000 δρχ. αντί στεφάνου στη μνήμη του Γιάννη Πανταζίδη
- 3) Την οικ. Γεωργίου Ιωακείμδη για την δωρεά 10.000 δρχ. αντί στεφάνου στη μνήμη του Γιάννη Πανταζίδη
- 4) Την οικ. Ευάγγελου Καλαμαλικά για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη γονέων και αδελφών
- 5) Ανώνυμη οικογένεια για την δωρεά 30 κιλών ρυζιού

### ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον αγαπημένο μας ΓΙΑΝΝΗ που πήρε το πτυχίο MAGISTER LEGUM (LL.M) της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Μύνστερ της Γερμανίας συγχαίρουμε θερμά και του ευχόμαστε και σε ανώτερα.

Οι γονείς

Μενέλαος και Γεωργία Παπαγιάννη  
Τα αδελφία  
Κατερίνα-Κώστας

### ΔΩΡΕΑ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

Στη μνήμη της αγαπημένης της εξαδέλφης ΚΑΤΙΝΑΣ ΣΕΡΕΜΕΤΑ που αποβίωσε στις 12 Νοεμβρίου 1992, η Λίτσα Κολίτσα κατέθεσε στο ταμείο του Τμήματος Βεροίας, του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 10.000 δρ.

Η Κατ. Σερεμέτα ήταν απόφοιτος της Αρσακείου Σχολής των Αθηνών και υπηρέτησε ως δασκάλα επί 35 χρόνια.

### ΔΕΝ

### ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ο κ. ΜΕΡΚΟΥΡΙΟΣ ΒΑΡΑΚΛΗΣ δεν γιορτάζει

### ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ

Την αγαπημένη μας βαφτισίμια ΙΩΑΝΝΑ ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΥ, που πήρε επάξια το πτυχίο της Νομικής, ευχόμαστε άριστη σταδιοδρομία και κάθε ευτυχία.

Νίκος - Φανούλα - Ξένια  
Αγγελούση

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όλους τους συγγενείς και φίλους που μας συμπαράστηκαν στο πένθος μας για το θάνατο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, γιου και αδελφού, ΓΚΑΛΑΒΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ, τους ευχαριστούμε θερμά.

Η σύζυγος, τα παιδιά του, η μητέρα του και οι αδελφοί

### Ανακοίνωση - Πρόσκληση

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βεροίας, κάνει γνωστό στις συνδρομητρίες και φίλες του ότι την Πέμπτη 26 Νοεμβρίου ημέρα του Αγίου Στυλιανού, προστάτη των παιδιών, πραγματοποιεί την καθιερωμένη ετήσια γιορτή του.

Σας καλούμε να πάρετε μέρος στη γιορτή μας, όπου θα γίνει Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων Βεροίας, θα ακολουθήσει δεξίωση στο κέντρο «ΕΛΗΝ».

Το Διοικητικό Συμβούλιο

## ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Εγγύηση για το ταξίδι σας

## Το τριήμερο 26-28 Νοεμβρίου 1992 ΤΟ 6ο ΕΚΠΑΙΔ/ΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Μεταξύ των εισηγητών ο συνεργάτης της «Βεροίας» καθηγητής Κ. Ζώκος

Ο συνεργάτης της «Βεροίας» Κώστας Ζώκος, Φυσικός καθηγητής του Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου Βεροίας, είναι μεταξύ των εισηγητών του 6ου Εκπαιδευτικού Συνεδρίου που θα γίνει στο Πολυτεχνείο των Αθηνών από 26 μέχρι 28 Νοεμβρίου 1992, με θέμα «Ο εκπαιδευτικός και το έργο του».

Το Συνέδριο οργανώνεται από την «Σύγχρονη Εκπαίδευση» που είναι ένα από τα μεγαλύτερα Ελληνικά περιοδικά τα οποία ασχολούνται με θέματα εκπαιδευτικά.

Η εισήγηση του Κ. Ζώκου έχει τίτλο: «Ο εκπαιδευτικός και το έργο του παράγοντες διατήρησης καταστάσεων μη ισορροπίας».

Εν περιλήψει η εισήγηση έχει ως εξής:

«Η προσέγγιση των αποτελεσμάτων των τελευταίων χρόνων σε ένα μάθημα των Γενικών Εξετάσεων, σ' όλη την πόλη Βεροίας, οδηγεί στην παρατήρηση μιας σταδιακής πορείας του συγκεκριμένου μαθητι-

κού πληθυσμού σε καταστάσεις ελάχιστης επίδοσης. Η πορεία υποβάθμισης δεν φαίνεται τυχαία. Ο μαθητικός πληθυσμός φαίνεται πως οδηγείται, σταδιακά με πορεία κυματειδή, σε μια κατάσταση ισορροπίας σε χαμηλές επιδόσεις με αύξηση της αταξίας του».

Ο εκπαιδευτικός με την παρέμβασή του πρέπει να δράσει έτσι ώστε το σύστημα να οδηγείται σε καταστάσεις μακριά από αυτή της ισορροπίας. Τέτοιες καταστάσεις μπορούν να δημιουργήσουν μακροσκοπική οργάνωση. Μια τέτοια οργάνωση, αν γίνει προς την κατεύθυνση που θα προκριθεί σαν σωστή, ίσως να αποτελεί μια πρόταση υπέρβασης της κρίσης.»

### Νέα βιβλία

Κούλας Αδαλόγλου: «ΣΤΟ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ» - ποιήματα. Θεσσαλονίκη 1992. Επιμέλεια Χρήστος Τσαλόκης

Βεροιώτες Ποιητές

## Ωδή στ' αδέσποτα αυτής της πόλης (με αφορμή την εξόντωσή τους)

Ακίνδυνοι που θάνατο τώρα οι δρόμοι μας μες το χειμώνα Χωρίς ψυχές τετράποδες, αδέσποτα σκυλιά. Εφρόντισαν γι' αυτό τη πόλη οι σοφοί:

Τις νύχτες δε θα σεργιανούν στους βρώμικους δρόμους μας ψάχνοντας τους σωρούς των σκουπιδιών της.

Τώρα πλέον ήσυχoi θα κοιμόμαστε μπροστά στην τηλεόραση τα βράδια.

Όσο για τ' άλλα: τους στάβλους και τα καουσαέρια, μόλυνση, τσιμέντο και αδιαφορία, τα φώτα τα πολύχρωμα, την τόση κοροϊδία, την άδεια μας ζωή και τα παιδιά που χάνονται...

Μα τί 'ναι όλα αυτά

μπροστά στ' αδέσποτα σκυλιά!

Ιωάννης Κ.

### ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

## ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΡΑΧΑΤΖΗ

ΙΑΤΡΟΥ-ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΥ

Μερκουρίου Καρακωστή 15

Τηλ. 20530-61394 Βεροία

ΤΜΗΜΑΤΑ

- ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ-ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
- ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ-ΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΚΟ
- ΟΡΜΟΝΕΣ-ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΗΣΕΙΣ
- ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ
- ΙΟΙ-ΠΑΡΑΣΙΤΑ

### Σύμβαση με όλα τα Ταμεία

Δέχεται καθημερινά πρῶτα 8-1 και απόγευμα 6-8

### ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

## ΕΛΕΝΗΣ ΜΑΡΚΟΒΙΤΣΗ - ΔΑΓΓΙΛΑ

Ελλ. Βενιζέλου 32 - 1ος όροφος - τηλ. 26.977 ΒΕΡΟΙΑ

ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ

ΟΡΜΟΝΕΣ

ΙΟΙ (ηπατίτιδς - AIDS - Ερυθράς κ.λ.π.)

ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ

ΠΑΡΑΣΙΤΑ ΑΙΜΑΤΟΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΗΣΕΙΣ

### Συμβάσεις με όλα τα ταμεία

### ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

## ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ - ΤΣΑΛΟΥΧΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Αναισθητική καρδιολογική διάγνωση με υπέρηχους 2D - MD Duppler, Hultel ρυθμού (24ωρο καταγραφή καρδ. λειτουργίας) Hultel πιέσεως (24ωρο καταγραφή αρτηριακής πιέσεως) - Δοκμ. οια test κοπώσεως σε κυλιόμενο τάπητα

ΙΑΤΡΕΙΟ: Αγ. Αντωνίου 1 (πρώην ΔΚΑ) 3ος όροφος  
ΤΗΛ. 0531/70.990 - ΟΙΚΙΑΣ: 25.155

Δέχεται καθημερινά 8.30 - 13.00

ΑΠΟΓΕΥΜΑ 5.30 - 8.30

ΣΑΒΒΑΤΟ 9.00 π.μ. - 13.00 μ.μ.

### ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

### ΖΒΕΖΥΤΑΝΑ ΣΤΟΓΙΑΝΟΒΙΤΣ - ΤΣΙΚΕΡΛΑΝΟΥ

Ειδική στις διαταραχές του λόγου

### Λογοθεραπεύτρια

## ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΟΥΣΚΕΦΤΑΡΑ

### Ψυχολόγος

Καρακωστή 15 - Βεροία Τηλέφ. 61690

Δέχονται με ραντεβού

# ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΣΚΙ ΣΤΟ Χ. ΚΕΝΤΡΟ ΣΕΛΙΟΥ

### Ασφαλίζονται οι Χιονοδρόμοι

Το Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου στην προσπάθεια αναβάθμισης του αθλήματος του σκι και προστασίας των χιονοδρόμων του κατά τον χρόνο άθλησής τους, προχώρησε σε πρωτοποριακή συνεργασία με την INTERASSISTANCE.

Το πρόγραμμα παροχών για τους χιονοδρόμους που θα αθλούνται στις πίστες του Σελίου προβλέπει:

- Άμεση επέμβαση για την υγειονομική μεταφορά με ελικόπτερο και ασθενοφόρο της INTERASSISTANCE.
- Αποζημίωση πρώτων νοσοκομειακών εξόδων.
- Αστική ευθύνη για σωματικές βλάβες και υλικές ζημιές.
- Φροντίδα των ανηλίκων παι-

διών των χιονοδρόμων.

- Μεταφορά των αυτοκινήτων τους κ.λ.π. προσφέροντας έτσι ένα ολοκληρωμένο πλέγμα υπηρεσιών, που απαλλάσει τους χιονοδρόμους από την αγωνία αντιμετώπισης ενός ατυχήματος στις πίστες.

Τα εισιτήρια που θα κυκλοφορήσουν την φετινή περίοδο, καλύπτοντας όλα τα παραπάνω, είναι:

1. Ετήσια κάρτα (Φωτογραφία)
2. Ημερήσια κάρτα
3. Ημερήσια Φοιτητική Μαθητική (πάσο)
4. Πρωινή-Απογευματινή (μόνο καθημερινές)
5. Παιδική (κάτω των 12 χρόνων)
6. Εισιτήριο μιας διαδρομής (με την καρτέλα)
7. Εισιτήριο μιας διαδρομής (Μαθητική)

# ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

### Τι αποφασίστηκε

Τα προβλήματα που δημιουργούνται στο Νομό μας από τους λαθρομετανάστες εξετάστηκαν σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 Νοεμβρίου στη Νομαρχία, υπό την προεδρία της Νομάρχου κ. Μπούκα.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν εκπρόσωποι της Αστυνομικής Διεύθυνσης, της Εισαγγελίας, του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου, του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Βέροιας καθώς και εκπρόσωποι των υπηρεσιών Ι.Κ.Α. και του Τμήματος Εργασίας Ημαθίας.

Αποφασίστηκε σε πρώτη φάση να ενημερωθεί το κοινό για τους κινδύνους που διατρέχει από τους λαθρομετανάστες και στη συνέχεια να επιδιωχθεί η εφαρμογή του Νόμου.

# ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΝΗΣΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Κ.Α.Σ.

Ανακοίνωση για το θέμα του Μουσείου της Βεργίνας εξέδωσε και έδωσε στη δημοσιότητα η Συντονιστική Επιτροπή Πολιτιστικών Συλλόγων Ημαθίας για την κατασκευή Μουσείου στη Βεργίνα, με αφορμή τις αρνητικές θέσεις που πήραν για το θέμα δυο μέλη του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου (Κ.Α.Σ.).

Η Συντονιστική Επιτροπή στην ανακοίνωσή της, ανάμεσα στα άλλα, χαρακτηρίζει υποπτες τις αρνήσεις και παιδαριώδεις τις δικαιολογίες, εκφράζει την οργή της και την αγανάκτησή της, ζητάει την άμεση σύνταξη χρονοδιαγράμματος έργων στη Βεργίνα και κοιτάζει ως εξής:

«Αν υπήρχαν εχθροί του Μουσείου στην Βεργίνα μέσα στην Ελλάδα, αυτοί δεν είναι εχθροί της Βεργίνας, είναι εχθροί του Εθνούς».

# Βέροια

**ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ**

Ετος Ιδρύσεως 1972  
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Α. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Διευθυντής σύνταξης ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ  
Κονίτσης 26 - Βέροια  
ΓΡΑΦΕΙΑ: Μητροπόλεως 38  
59100 Βέροια Τηλ. 62484  
FAX (0331) 62217

Υπεύθυνος Τυπογραφείου Σ. Ε. ΒΑΓΟΥΡΑΚΗΣ  
Λεωφόρος Νίκης 21  
Τηλ. 23242 - 25019

ΕΔΕΣΣΑ  
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ

Εσωτερικού Ιδιωτών Αρχ. 2.500  
Οργανισμών, Δήμων και Κοινοτήτων, Τραπεζών, Εταιριών 7.000

Εξωτερικού Ευρώπης Μάρκ. Δ. Γ. 50  
Καναδά - Αυστραλ. Δολλ. 45  
Αμερικής - Αφρικής Δολλ. 35

Εμβάσματα επιταγές εισπραξίες  
Εμμαν Καλογηρόπουλου  
Μητροπόλεως 38 - Βέροια  
\* Χειρόγραφα δημοσιεύματα ή μη δεν επιστρέφονται.



# Κύπελλο Κυπελλούχων Χαντ-Μπωλ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ ΣΤΟΥΣ "8" ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ Ο "ΦΙΛΙΠΠΟΣ"

### • Κέρδισε στην ρεβάνς 31-24

Με τον ίδιο δραματικό τρόπο που πριν 5 χρόνια αποκλεισθηκε η ΧΑΪΟΕΛ ΡΙΖΟΝ ΛΕΣΙΟΝ του Ισραήλ από τον Φίλιππο Βέρ, για το Κύπελλο Πρωταθλητριών Ευρώπης, έτσι η ίδια αυτή ομάδα έχασε το εισιτήριο για τους "8" της Ευρώπης χάρις στο χρισό γκολ που πέτυχε μόλις 2" πριν την λήξη ο Ακς Τριανταφυλλίδης γράφοντας το 31-24!!!!, δι- νοντας το έναυσμα για εξάλλους πανηγυρισμούς από τους 1.500 περίπου φιλάθλους που είχαν κατακλύσει το κλειστό της Βεροιας, δημιουργώντας το αδιαχώρητο, αλλά και προειδοποιώντας τις τοπικές αρχές ότι η Βέροια χρειάζεται άμεσα ένα μεγάλο κλειστό Γυμναστήριο. Ετσι λοιπόν οι λεβέντες του Φίλιππου, τα παλληκάρια της Μακεδονίας έκαναν και πάλι το μεγάλο βήμα για μια ακόμη ευρωπαϊκή διάκριση. Μετά την εισιτηριακή της ομάδας από την προτοιμασία στην Γαλλία ο καταξιωμένος προπονητής του Φίλιππου Νίκος Μάντζιος είχε πει: "Αυτή η προτοιμασία στην Γαλλία θα μας βοηθήσει πολύ για μια καλή πορεία στην Ευρώπη". Και πράγματι οι παίκτες του Φίλιππου απέδειξαν ότι μπορούν να ανατρέψουν αποτελέσματα και να κάνουν σταθερά βήματα ανάμεσα στο μεγάλο ονόματά του Ήριου Παύλου Χαντ-μπωλ. Είναι παλιές γεγονός ότι ο Φίλιππος Βέρ, έχει μπει για τα καλά στα σαλόνια της Ευρώπης και οίγουρα στην συνέχεια θα τίχει διαφορετικές μεταχειρίσεις.

Το παιχνίδι στο Α' ημίχρονο κύλησε πολύ καλά για τον Φίλιππο που έπαιξε σοβαρά και με πειθαρχία στον γή- να. Πήρε γρήγορα το προβάδισμα στο σκορ χωρίς να δημιουργήσει κάποια ασφαλή διαφορά που χρειαζόταν εκτός από την λήξη του ημιχρόνου που προηγήθηκε με 18-12.

Τα 10λεπτα του Α' ημιχρ.: 5-3, 10-7, 18-12.

Όμως το Β' ημίχρονο επιφύλαξε μια δυσάρεστη έκπληξη για τον Φίλιππο ο οποίος πέτυχε το πρώτο γκολ ύστερα από 7 ολόκληρα λεπτά για να φθάσει στο 43' και το σκορ έγινε 22-20 σκορπίζοντας σύννεφα ανησυχίας για την τελική πρόκριση. Στο σημείο όμως αυτό οι παίκτες του Φίλιππου και με την αντιμετώπιση του κόμητου αντιδρόστου, αυξάνουν και πάλι την διαφορά 25-21 και βάθουν πλέον στόχο την διαφορά των 7 γκολ, πράγμα που πραγματοποιούν 1.06" πριν την λήξη (30-23), όμως ο Λεβί με ώραλο σουτ στο 46" μειώνει σε 30-24 αλλά στα τελευταία 12 δευτερόλεπτα σε μια δραματική φάση που ξεκίνησε από σουτ του Μεταφιδίδη, απόκρουση του τερματοφύλακα η μετάλλα βρέθηκε στα χέρια του Αμάρ, αυτός την χάνει από παρεμβάση του Σαράφη, την πήρε ο Τριανταφυλλίδης και, λίγο πριν ακουσθεί η κρόνια της λήξης, μπόηκε το γκολ που οδήγησε τον Φίλιππο στους "8" της Ευρώπης, μέσο σε εξάλλους πανηγυρισμούς από πλευράς παικτών, παραγόντων και φιλάθλων.

Τα 10λεπτα στο Β' ημίχρονο: 21-16, 25-22, 31-24 τελικό.

Από τον Φίλιππο Βέρ, δεν υπήρξε κανένας ενώ ιδιαίτερα ξεχώρισαν οι Παυλίδης, Σαράφης, Γώτας, Τσαβαριδής.

Αριστη η διατησία των Σλοβένων κ.κ. Πουγκ-Γκέγκλιτς τους οποίους συνεχάρη στο τέλος ο παρατηρητής από την Λιθουανία κ. Γιάννης Γκρίμπεργκας ο οποίος είναι υπεύθυνος για την Ευρωπαϊκή διαίτησία. Στον κ. Γκρίμπεργκας υπενμείθηκε και αναμνηστική πλακέτα από τον Φίλιππο και από τον Σύνδεσμο Διαιτητών Χαντ-μπωλ της Βέροιας πριν τον αγώνα.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΕΡ (N. Μάντζιος): Χ' Έμμανουήλ, Καρτζι-

ούλας, Ντέλιος 1, Παυλίδης 7, Γώτας, Δομπτρής 6, Αλοτσιλίδης 2, Τσαβαριδής 7, Τριανταφυλλίδης 5, Σαράφης 4, Κούγιας, Καρνανάσιος

**ΕΓΓΙΝΕ Η ΚΑΗΡΩΣΗ**

Την Τρίτη έγινε στην Βασιλεία της Ελβετίας η κλήρωση για την Γ' φάση του Κυπέλλου Ευρώπης. Ο Φίλιππος Βέρ κληρώθηκε να παίζει με την Ρωσική Δυναμική Ασπραχάν που βρίσκεται στη πατρίδα της Κασπίας Θάλασσας. Στην προηγούμενη φάση η Δυναμική Ασπραχάν αποκλείει την Κροατική ομάδα του Ζάγκρεμπ, ενώ το Α' παιχνίδι θα γίνει εκτός έδρας και η ρεβάνς στην Βεροια, αρχές Ιανουαρίου 1993.

**ΔΙΑΔΩΣΕΙΣ**

**Ν. Μάντζιος** Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους παίκτες μου, στους συνεργάτες μου και σ' αυτόν τον υπέροχο κόσμο. Επίσης θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς τον κ. Πάνα Λάσκαρη ομοσπονδιακό προπονητή για την πολυτιμη βοήθεια του. Εμείς παίζουμε για το όνομα αυτού του συλλόγου και σαν εκπαιδευτικό της Ελλάδος. Η σημερινή νίκη πρόκριση δείχνει τις μεγάλες δυνατότητες που έχει η ομάδα και φυσικά το Ελληνικό Χαντ-μπωλ.

**Πάνα Λάσκαρη** Στο Α' ημίχρονο ο Φίλιππος έπαιξε πολύ καλά πιστεύοντας στη πρόκριση. Στο Β' έκαναν λάθη που κόσισαν. Όμως είχαν την δύναμη και την ψυχολογία παρ' ότι η ΧΑΪΟΕΛ μείωσε στα 2 γκολ να αυξήσουν την διαφορά και να περάσουν. Και εγώ προσωπικά πιστεύω στην πρόκριση του Φίλιππου. Συγχαίρι- τήρια στους παίκτες, τον προπονητή και τους φιλάθλους που συμπεριεστώθηκαν στις δύσκολες στιγμές. Η πρόκριση αυτή σημαίνει πολλά για τον Φίλιππο Βέρ, αλλά και για το ελληνικό Χαντ-μπωλ, γενικότερα.

**Γ. Αλικάκος (πρόεδρος ΟΧΕ)** Συγχαρητήρια στην Μακεδονική Ελληνική ομάδα που πέτυχε μία ακόμη Ευρωπαϊκή διάκριση. Ο Φίλιππος Βέρ, με τον κόσμο στο πλευρό του μπορεί να φθάσει ακόμη ψηλότερα.

- Να σημειώσουμε ότι τον αγώνα παρακολούθησε η Νομαρχία Ημαθίας κ. Μπούκα, ο Βουλευτής κ. Στέφ. Κυριαζόπουλος, ο Πρόεδρος της ΝΟΑΕ Ημαθίας κ. Γ. Κυριακίδης, κ.α.

# Για το Ακαδημαϊκό έτος 1993-1994 ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΑΠΟ 26 ΧΩΡΕΣ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

### Σε Ελληνες υπηκόους

Από το Κέντρο Πληροφόρησης ΜΟΠ-ΣΕΠ της Διεύθυνσης Β/θμιας Εκπαίδευσης Ν. Ημαθίας ανακοινώθηκε ότι οι παρακάτω χώρες, χορηγούν για το ακαδημαϊκό έτος 1993-1994 υποτροφίες σε Ελληνες υπηκόους στα πλαίσια των μορφωτικών ανταλλαγών της χώρας μας με άλλες χώρες:	5. Δανία	24. Συρία
1. Αίγυπτος	6. Ινδία	25. Τσεχοσλοβακία
2. Αυστραλία	7. Ιορδανία	26. Τυνησία
3. Βέλγιο	8. Ιράκ	Οι αιτήσεις για τις υποτροφίες αυτές καλύψαι τα κατά περίπτωση αναφερόμενα δικαιολογητικά θα υποβάλλονται έως και 11 Δεκεμβρίου 1992 στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας.
4. Βουλγαρία	9. Ιράν	Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο Κέντρο Πληροφορικής, οδός Αγ. Δημητρίου 6, τηλ. 0331-70877 (αρμόδιος κ. Λίγκας Στέφανος).
	10. Ισλανδία	
	11. Ισπανία	
	12. Ισραήλ	
	13. Φινλανδία	
	14. Ιταλία	
	15. Κίνα	
	16. Μάλτα	
	17. Μεξικό	
	18. Νορ. Κορέα	
	19. Νορβηγία	
	20. Ολλανδία	
	21. Πολωνία	
	22. Πορτογαλία	
	23. Ρουμανία	

# Ο "ΦΙΛΙΠΠΟΣ" ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ

Ο Α.Σ. "ΦΙΛΙΠΠΟΣ" ΒΕΡΟΙΑΣ, αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει θερμά για τη συμπαράστασή τους στον αγώνα του Κυπέλλου Κυπελλούχων Ευρώπης, την Κυριακή 15.11.1992, Α.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΣ-ΗΑΡΟΕΛ ΡΙΣΟΝ ΛΕ ΖΙΟΝ, τους:

**1. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ:**

Συνεταιρισμό Επιπλοποιών Βέροιας

Pizza Roma  
Ristorante Papagallo  
Καφέ Κάμελο  
Γυνακεία Εσώρουχα "ΕΚΑ"

Οροφές-Χρωματιστά Δινάλης Ψυχάρης

Σαράφης Σπορ για τις ευγενικές προσφορές τους.

2. Την Ασφάλεια, Τροχαία, Αστυνομία Βέροιας και Μακροχωρίου για την άφθογη και αμέριστη στάση τους, εκπληρώνοντας το καθήκον

τους πολλές φορές και υπέρ του δέοντος

3. Τη Διοίκηση και τους υπαλλήλους του ΕΑΚ Βέροιας για την ειλικρινή βοήθεια που πρόσφεραν κατά τη διάρκεια του αγώνα.

4. Τη Νομάρχη Ημαθίας κ. Μπούκα Ελισάβετ, τον Βουλευτή κ. Κυριαζόπουλο, τον Πρόεδρο Νομαρχιακής Επιτροπής Νέας Δημοκρατίας κ. Κυριακίδη, τον υπεύθυνο Γραφείου Τύπου της Νομαρχίας κ. Μπλατσιώτη Χρήστο, την αντιπρόσωπο του Δήμου Βέροιας κ. Ουσουλτζόγλου Χαρούλα, για τη συμπαράστασή με την παρουσία τους.

5. Το ΕΚΑΒ Βέροιας και τους ιατρούς κ.κ. Χαραλαμπίδη και Ασλάνογλου για τις αφιλοκερδείς υπηρεσίες τους.

6. Το υπέροχο φίλαθλο κοινό της Βέροιας.

**Α.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ**

**ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ**

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΒΑΡΓΥΡΗΣ**

Διπλ. Οπτικός Ανωτ. Σχολών Εσωτερικού - Εξωτερικού. Εφαρμοστής Φακών Επαφής. Μητροπόλεως 40 - Βέροια

Τηλέφ. Καταστ. 72-147 Οικίας 26-026

**ΠΤΥΧΙΟΧΟΙ ΟΠΤΙΚΟΙ ΑΓΓΛΙΑΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΟΠΤΙΚΩΝ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ ΕΑΔΟ-ΕΕΔΟ**

**Σαββαΐδη**

**ΟΠΤΙΚΑ ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ**

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18 ΒΕΡΟΙΑ ☎ (0331) 20.335  
ΧΡ.ΛΑΜΑΡΑ 1 ΝΑΟΥΣΑ ☎ (0332) 26.686

# ΟΙ ΑΘΛΟΠΑΙΔΙΕΣ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

**ΧΑΝΤ-ΜΠΩΛ ΑΝΔΡΩΝ**  
Σάββατο στις 4 μ.μ. ΦΙΛΙΠΠΟΣ-ΣΧ ΞΥΝΗ  
Κυριακή στις 6.30' ΦΙΛΙΠΠΟΣ-ΙΩΝΙΚΟΣ

Τετάρτη στις 7.30' ΑΡΧΕΛΑΟΣ-ΦΙΛΙΠΠΟΣ

**ΧΑΝΤ-ΜΠΩΛ ΓΥΝΑΙΚΩΝ**  
Σάββατο στις 5.30 μ.μ. ΔΟΥΚΑΣ-ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β  
Κυριακή στις 11.30 π.μ. Ν. ΙΩΝΙΑ-ΦΙΛΙΠΠΟΣ

**ΜΠΑΣΚΕΤ ΑΝΔΡΩΝ**  
Κυριακή στις 6 μ.μ. ΧΑΝΘ-ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β

**ΒΟΛΛΕΥ ΑΝΔΡΩΝ**  
Κυριακή στις 11 π.μ. ΦΙΛΙΠΠΟΣ-Γ.Ε. ΛΑΕΣ/ΠΟΛΗ ΕΚΑΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ Α.Α.Β.

Το Δ.Σ. της Λέσχης Αντών Βέροιας καλεί τα μέλη σε Γενική Συνέλευση που θα γίνει την Δευτέρα 30 Νοεμβρίου στα γραφεία της Λέσχης, Ανοξείως 24 και ώρα 19.00.

**ΘΕΜΑΤΑ**

- 1) Απολογισμός Λεσχόμενου Δ.Σ.
- 2) Ανακοινώσεις-Προτάσεις
- 3) ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ-ΕΚΑΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΝΕΟ Δ.Σ.

# ΕΧΑΣΕ ΜΕ 3-0 Η ΑΕΠ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

Δεν μπόρεσε να αποσπάσει ένα θετικό αποτέλεσμα η ΑΕΠ Βέροιας παίζοντας στο ξερο γήπεδο του Ρεθύμνου και έφυγε με το βαρύ 3-0. Οι γηπεδούχοι που είναι πρωτοπόροι της βαθμολογίας προηγήθηκαν γρήγορα στο σκορ (2' 1-0, 10' 2-0) και έτσι οι φιλοξενούμενοι δεν είχαν περιθώρια να αντιδράσουν. Στην αρχή του Β' ημιχρόνου (52') ο Στόιτς έκανε το τελικό 3-0. Μέτρια σε γενικές γραμμές η εμφάνιση της ΑΕΠ που είχε καλλίτερος παίκτης τους Νινιάδη-Ταούχα, ο πρώτος παρ' ότι το γήπεδο ήταν ξερό ξεσηκώσε με την απόδοση τους φιλάθλους.

Να σημειώσουμε οπ ο Νινιάδης και ο Μίτροβιτς αντίκρισαν την 3η κίτρινη κάρτα και θα αποκλεισθούν από το προσεχές παιχνίδι της επόμενης Κυριακής με τον Πανσερραϊκό στην Βεροια, αφού την Κυριακή η Β' Εθνική έχει ρεπό.

# ΜΠΑΣΚΕΤ-ΒΟΛΛΕΥ ΠΡΟΤΟΠΟΡΟΥΝ

Πολύ καλή πορεία έχουν μέχρι τώρα οι ομάδες Μπασκετ και Βόλλεϋ του Φίλιππου Βέρ, οι οποίοι προηγούνται στις βαθμολογίες. Η ομάδα Μπασκετ έστω και δύσκολα κέρδισε τον ΚΑΟ Δράμας με 73-70 και είναι μαζί με τους Αμφελοκίους στην Α' θέση της βαθμολογίας.

Η ομάδα Βόλλεϋ ύστερα από χρόνια έσπασε την παράδοση και κέρδισε στην Σκόδρα τον Αριστοτέλη με 3-2 σετ και είναι πρώτος μαζί με Κομοτηνή και Ηφαιστο Δράμας.

Στο πρωτάθλημα Χαντ-μπωλ γυναικών ο Φίλιππος Βέρ κέρδισε τη Ν. Τερέα με 13-21 και η ΓΕΒ την Αρτα με 30-81.

Συνέχεια αθλητικών στην 4η σελ.

### Περιέρχεται με Προεδρικό Διάταγμα ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ-ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟ ΟΛΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΩΝ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΣΚΥΛΙΩΝ

Το όλο πρόβλημα των αδέσποτων σκυλιών περιέρχεται στην αρμοδιότητα των Δήμων και Κοινοτήτων, ύστερα από τη δημοσίευση στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως του Προεδρικού Διατάγματος 289/1992 και στο εξής ο ρόλος της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας θα είναι καθαρά συμβουλευτικός όσον αφορά την τήρηση των αρχών περί προστασίας των ζώων.

Αυτό αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής Νομού Ημαθίας, στην οποία (ανακοίνωση) τονίζονται ακόμα και τα εξής:

«Το παραπάνω Π.Δ., που τροποποιεί το 400/83 Π.Δ. βάσει του οποίου λειτουργούσαμε μέχρι σήμερα, προβλέπει ότι οι Δήμοι και οι Κοινότητες που αναλαμβάνουν την ευθύνη της περιουσίας των αδέσποτων σκύλων πρέπει απαραίτητα να διαθέτουν ή κυνοκομεία ή καταφύγια (χώρους εστεγασμένους και κατάλληλους για την διαμονή των συλλεγμένων σκύλων). Η δαπάνη κατασκευής καταφυγίων (κυνοκομιών) βαρύνει τους Δήμους και τις Κοινότητες, οι οποίες μπορεί να ενισχυθούν με μέρος ή και ολόκληρο το ποσό από το Υπουργείο Γεωργίας».

Το 289/92 Π.Δ., μπορούν οι Δήμοι και Κοινότητες να το προμηθευθούν από την Δ/ση Εσωτερικών της Νομαρχίας, όπου και απευθύνεται με το αριθμ. 386295/29-9-99 έγγραφο Υπουργείου Γεωργίας.

Επειδή τελευταία από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης είδαμε το φως διάφορες απόψεις απόψεις καλοπροαίρετες και πάντοτε χρήσιμες, όσον αφορά την περιουσία ζώων και θανάτωση των αδέσποτων σκύλων στην πόλη της Βέροιας, θα θέλαμε να δώσουμε την πληροφόρηση σε όλους ότι κανένα χρήσιμο και υγιές ζώο δεν θανατώθηκε, παρά μόνον όσα από αυτά ήταν άρρωστα ή άκρωσ επικίνδυνα και αυτά στο σύνολό τους ήταν (10). Η θανάτωση έγινε με επιστημονικό τρόπο τελείως ανώδυνο. Τα υγιή και χρήσιμα ζώα απελευθερώθηκαν και δόθηκαν στους ιδιοκτήτες.

Παρακαλούμε όλους όσους έχουν αυτή τη σπάνια ευαισθησία για τα ζώα μας, να συνεργαστούν με τους αρμόδιους φορείς και όπου πιστεύουν ότι η Εθνική και Διεθνής Νομοθεσία παραβιάζεται να την καταγγείλουν αρμοδίως.

Υστερα από τα παραπάνω, η αριθμ. 6421/12-10-92 Απόφαση Νομάρχη Ημαθίας καθίσταται ανενεργός».

## ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Η Νομάρχης Ημαθίας κ. Ελισάβετ Μπούκα επισκέφθηκε την Δευτέρα τις υπηρεσίες της Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας (ΔΟΥ) Βέροιας, τα Γραφεία των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στη Βέροια και το Ειδικό Σχολείο Βέροιας. Κατά την διάρκεια των επισκέψεων αυτών η κ. Νομάρχης ενημερώθηκε για την λειτουργία των υπηρεσιών και τα θέματα που τις απασχολούν.

Πάντα στα πλαίσια της ενημέρωσής της για την λειτουργία των υπηρεσιών της Ημαθίας, η Νομάρχης επισκέφθηκε την Πέμπτη 12/11 το Αρχαιολογικό Μουσείο της Βέροιας και ενημερώθηκε για θέματα που αφορούν την λειτουργία του.

Την Παρασκευή 13/11 η κ. Νομάρχης πραγματοποίησε περιόδια στις Κοινότητες των Πιερίων Πολυδένδρι, Σφηκιά, Ριζώματα και Δάσκιο και συναντήθηκε με Κοινοτάρχες και τοπικούς φορείς, με τους οποίους εξετάσθη τα τοπικά προβλήματα.

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Ν.Ε. ΗΜΑΘΙΑΣ ΚΚΕ

«Η Ν.Ε. Ημαθίας του ΚΚΕ χαιρετίζει την προγραμματισμένη για την Παρασκευή αγροτική κινητοποίηση που διοργανώνει η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων του Νομού μας, που γίνεται στα πλαίσια των πανελλαδικών αγροτικών κινητοποιήσεων.

Οι κινητοποιήσεις αυτές φέρνουν στην επιφάνεια τα οξυμένα προβλήματα της μικρομεσαίας αγροτιάς, δημιουργήματα μιας αντιαγροτικής πολιτικής που φέρνει τη σφραγίδα του Διευθυντή της ΕΟΚ και της πιστής εφαρμογής των εντολών του από την κυβέρνηση της Ν.Δ. αλλά και από τις προηγούμενες.

Οι αγώνες της μικρομεσαίας αγροτιάς για την υπεράσπιση του συνεταιριστικού κινήματος, αποκτά σήμερα ιδιαίτερη σημασία για αυτό και πρέπει να στηριχτεί απ' όλους τους εργαζόμενους.

Η Ν.Ε. Ημαθίας του ΚΚΕ καλεί όλους τους κομμουνιστές να πρωτοστατήσουν στις κινητοποιήσεις αυτές επιδιώκοντας την πλατιά συμμετοχή των αγροτών πέρα από φρονήματα και κόμπυρα στις προσπάθειες αποπροσανατολισμού τους από τα πραγματικά τους οξυμένα προβλήματα».

Το Σάββατο 14/11 η Νομάρχης Ημαθίας κ. Ελισάβετ Μπούκα παρέστη και απύθνη χαιρετισμό στο επιστημονικό συμπόσιο που διοργάνωσε στη Βέροια ο Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας με θέμα "Η Ελληνική καρδιοχειρουργική σήμερα - στεφανιαία νόσος". Την Κυριακή 15/11 παρακολούθησε τον διεθνή αγώνα Χάντ-μπωλ μεταξύ του Α.Σ. Φίλιππος Βέροιας και Χάποελ Ισραήλ και μετά τον αγώνα συνεχάρη προσωπικά την Διοίκηση, την τεχνική ηγεσία και τους αθλητές της Βεροιώτικης ομάδας, για τη μεγάλη νίκη τους και την πρόκρισή τους στους "8" του Κυπέλλου Κυπελλούχων Ευρώπης.

Την Τρίτη 17/11 η Νομάρχης Ημαθίας παραβρέθηκε στις εκδηλώσεις για την Επέτειο του Πολυτεχνείου που διοργάνωσε ο Δήμος της Βέροιας. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας πραγματοποιήθηκε επίσημη επίσκεψη στον Δήμο Ειρηνούπολης και ενημερώθηκε για θέματα του Δήμου.

Την Τετάρτη 18/11 έγινε σύσκεψη στο Γραφείο της Νομάρχης για τα προβλήματα που δημιουργούνται στην Ημαθία από τους λαθρομετανάστες και το μεσημέρι της ίδιας ημέρας επισκέφθηκε το Δημοτικό Χιονοδρομικό Κέντρο "Πηγάδια" Νάουσας και ενημερώθηκε για θέματα της λειτουργίας του.

Την Παρασκευή 20/11 η κ. Νομάρχης πραγματοποίησε περιόδια στις Κοινότητες Κουλούρα, Διαβατός, Ν. Νικομήδεια και Μακροχώρι και είχε συναντήσεις με τοπικούς παράγοντες.

### Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Η 19η Επέτειος του Πολυτεχνείου γιορτάστηκε στη Βέροια την Τρίτη 17 Νοεμβρίου 1992 σύμφωνα με πρόγραμμα που εκδόθηκε από το Δήμο της Βέροιας.

Η τελετή περιελάμβανε επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο πεσόντων της πόλης και κατάθεση στεφανίων από τις τοπικές Αρχές καθώς και από φορείς της Βέροιας.

### ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΕΦΥΓΕ ΟΡΙΣΤΙΚΑ Ο ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ

Αυτή την φορά η αποχώρηση του κ. Θαν. Δημητριάδη από το πόστο του προπονητού της ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ είναι οριστική και αμετάκλητη. Λίγο μετά το Δ.Σ. της Δευτέρας και αφού ο κ. Δημητριάδης ανέφερε τις προτάσεις, συζητήσε και το οικονομικό δικό του θέμα. Ομως μόλις ο κ. Δημητριάδης απεχώρησε το Δ.Σ. αποφάσισε την απομάκρυνσή του, παραμονή του κρίσιμου αγώνα που δίνει την Κυριακή η ομάδα στο γήπεδο της αντιμετωπίζοντας την πρωτοπόρο ομάδα του Αστέρα Αμπελοκήπων.

### ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ο Σύλλογος Γεωπόνων Ν. Ημαθίας, με αφορμή την πρόσληψη γεωπόνων για τριμηνή απασχόληση στο γραφείο του οργανισμού βόμβακος Ημαθίας, έστειλε έγγραφο στον Οργανισμό και σε αρμόδιες υπηρεσίες, με το οποίο καταγγέλει τον τρόπο πρόσληψης. Στο έγγραφο αναφέρονται τα εξής:

«Ενδιαφερόμενοι για πρόσληψη ήταν εννέα και προσελήφθηκαν τρεις με απόφαση της επιτροπής-τα δύο μέλη της τριμελούς επιτροπής ήταν γεωπόνοι, η οποία δεν πήρε την επιτηρίδα, κοινωνικά οικογενειακά και οικονομικά κριτήρια, αλλά το μόνο και μοναδικό κριτήριο ήταν η κομματική παρέμβαση από παράγοντες της κυβέρνησης. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι συνάδελφος 1' στην επιτηρίδα από αυτούς που υπέβαλλαν αιτήσεις και με προσηγορία στον οργανισμό βόμβακος, παραμερίστηκε και τελικά η επιτροπή "επέλεξε"

τους 5', 6' και 8'. Η επανεξέταση του τρόπου πρόσληψης είναι πλέον αναγκαία, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα "αξιοκρατικά" κριτήρια είναι παντελώς υποκειμενικά και εξυπηρετούν σκοπιμότητες. Επιβάλλεται οι προσλήψεις των γεωπόνων να γίνονται αποκλειστικά και μόνον με την επιτηρίδα (χρόνος λήψεως πτυχίου)».

### ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

Σύσκεψη με συμμετοχή επιχειρηματιών του Νομού μας πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 Νοεμβρίου στη Βέροια, ύστερα από πρόσκληση του Δημάρχου κ. Ανδρ. Βλαζάκη.

Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν η διοργάνωση έκθεσης ναυτών και μεταποιημένων αγροτικών προϊόντων σε συνεργασία με την Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης.

## ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ προσκήνιο... παρασκήνιο

ΤΩΝ ΚΑΛΥΤΕΡΩΝ εαυτού τους έδωσαν τα παιδιά των μουσικοχορευτικών συγκροτημάτων του Λυκείου Ελληνίδων και της Ευξείνου Λέσχης Βέροιας στις εμφανίσεις που πραγματοποίησαν στον Καναδά όπου πρόσφατα πήγαν, ύστερα από πρόσκληση των εκεί Ημαθιωτών ομογενών. Ενθουσιαστικόν, από τη θεστή φιλοξενία και υποδοχή και ενθουσίασαν με την ζωντανή και αυθεντική παρουσίαση των παραδοσιακών μας χορών και τραγουδιών.

Τα μνημόνια της επιτυχίας των Βεροιώτικων συγκροτημάτων στις εκδηλώσεις του Πολιτιστικού Συλλόγου Ημαθίας του Καναδά "Η Βεργίνα", έρχονται από παντού. Και αποτελεί αυτό, σε συνδυασμό με την ποιοτική δουλειά που παρουσιάστηκε, μια πολύ καλή προεπίδειξη για νέες παρόμοιες επισκέψεις στο εξωτερικό, με τη συμπαράσταση βέβαια και των αρμοδίων φορέων του Κέντρου που δεν θα πρέπει να μας ξεχνάνε επειδή είμαστε πεντακόσια χιλιόμετρα μακριά τους!

ΣΤΟΝ Καναδά οι εκπρόσωποι των Διοικήσεων του Λυκείου Ελληνίδων και της Ευξείνου Λέσχης Βέροιας, έκαναν ότι μπόρεσαν για να ενισχύσουν, μέσα από την Ελληνική μας παράδοση, την προσπάθεια αντιμετώπισης της Σκοπιανής προπαγάνδας για τη Μακεδονία.

Πήγαν μελετημένοι και προετοιμασμένοι και με στοιχεία αδιάστατα απέδειξαν, όπου είχαν την ευκαιρία να μιλήσουν, την Ελληνικότητα των χωρών που επιχειρούν να σφαιτεριστούν οι Σκοπιανοί και άλλοι. Η έμπειρη γυμνάστρια Αλκμ. Γαλανοπούλου-Μπεμπέτσου, υπεύθυνη του Χορευτικού Τμήματος του Λυκείου Ελληνίδων, διεκήρυξε προς κάθε κατεύθυνση: «Οι κυκλικόι χοροί είναι μόνον Ελληνικοί. Οποιοί άλλοι χορεύουν κυκλικούς χορούς τους πήραν από εμάς». Είναι ένα σημαντικό στοιχείο αυτό που πρέπει να τονιστεί σε μεγαλύτερη έκταση για να έχει και ανάλογη απήχηση!

ΤΑ ΠΑΡΑΠΟΝΑ στο ..... Δήμαρχο!

Και εν προκειμένω τα παράπονα αφορούν τις φθορές των κεντρικών πεζοδρομίων της Βέροιας και την ανάγκη αποκατάστασής τους. Δεν είναι μόνο τα τακούνια των γυναικείων παπουτσιών που χαλάνε. Είναι κυρίως οι κίνδυνοι ατυχημάτων σε βάρους γερώντων παιδιών, βιαστικών, αφηρημένων κ.λ.π.

Κι' ακόμα είναι η εμφάνιση της πόλης που, κατέχοντας

και διεκδικώντας τίτλους και "αξιώματα" δικαιοσύνη και μια... καλή βιτρίνα! Είμαι βέβαιος πως ο Δήμαρχος και οι επί των έργων Αντιδήμαρχος συμφωνούν μαζί μου!

ΜΕΓΑΛΗ επιτυχία είχαν οι ομιλίες του συμπολίτη μας ιστορικού συγγραφέα Γιώργου Χιονίδη, που πραγματοποιήθηκαν στην πολιτιστική εταιρεία της Αθήνας «Πανοράμα» στις 10 και 11 Νοεμβρίου 1992. Θέμα ήταν η Βυζαντινή Βέροια, από την άφιξη του Αποστόλου Παύλου μέχρι την άλωση της από τους Τούρκους. Αριστες υπήρξαν οι εντυπώσεις, γι' αυτό υποχρεώθηκε να μιλήσει (χωρίς να κάμει χρήση των χειρογράφων του) 3,5 και 2,5 ώρες αντίστοιχα, με ένα ενδιάμεσο διάλειμμα, διανθίζοντας τον λόγο του με εύθυμα στιγμιότυπα από την τοπική ιστορία και τα σύγχρονα γεγονότα για να διατηρήσει το συνεχές ενδιαφέρον του ενθουσιασμένου ακροατηρίου. Και τις δύο φορές αναφέρθηκε ευκαιρικά και στις ανιστόρητες ενέργειες-βλέψεις των Σκοπιανών εναντίον της Μακεδονίας μας.

ΠΡΕΠΕΙ να σημειώσω, όσα εντυπωσιακά και εξαιρετικώς επαινετικά είπε η κ. Μαριάννα Κορομηλά, φιλόλογος-ιστορικός, γνωστή από τις εκθέσεις και τις εκδόσεις του «Πανοράματος», γύρω από τον Πόντο-Μ. Ασία, όπως και από τις ξεναγήσεις της στο ραδιόφωνο, εδώ και δέκα πέντε χρόνια, τέλος δε και από συνεντεύξεις της στα μέσα μαζικής επικοινωνίας, σε περιοδικά και εφημερίδες. Παραουσιάζοντας, λοιπόν, τον ομιλητή είπε, η κ. Μαριάννα Κορομηλά, μεταξύ άλλων, ότι «ο Γιώργος Χιονίδης θεωρείται από τους Γάλλους, Αγγλους και Γερμανούς Βυζαντινολόγους, αλλά και από Βούλγαρους και Σέρβους Ιστορικούς, ως ο καλύτερος, σπουδαιότερος και αντιπροσωπευτικότερος Βυζαντινολόγος της επαρχιακής Ελλάδος και η Βέροια είναι πολύ τυχερή διότι είναι η μόνη πόλη που διαθέτει έναν τόσο σημαντικό ιστορικό, και μάλιστα έχει τον ηρωισμό να δημιουργεί εκεί, ως στάση ζωής. Τώρα, αν με ρωτήσετε γιατί εμείς, στην Ελλάδα, δεν έχουμε τιμήσει ένα τόσο σημαντικό ιστορικό, θα σας απαντήσω ότι η Χώρα μας δεν αναγνωρίζει και δεν ομοίβει τα αξία τέκνα της...»

Janis

### ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ Η Δ.Ε. ΤΗΣ ΤΕΔΚ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ

Την Δευτέρα 16 Νοεμβρίου 1992 συνήλθε σε τακτική Συνεδρίαση η Διοικούσα Επιτροπή της Τοπικής Ενωσης Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Ημαθίας.

Ο Πρόεδρος της Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ημαθίας κ. Μιχάλης Χαλκιδής ενημέρωσε την Δ.Ε. για τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα του Προγράμματος Κατάρτισης των εκπροσώπων των Τ.Ε.Δ.Κ. στα Περιφερειακά Συμβούλια, το οποίο διοργανώθηκε από την Ε.Ε.Τ.Α.Α., στις Βρυξέλλες (1-8 Νοεμβρίου 1992), και στο οποίο συμμετείχε και ο Πρόεδρος της Τ.Ε.Δ.Κ. Ν. Ημαθίας, μαζί με άλλους 45 εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης απ' όλη την Ελλάδα.

Η Δ.Ε. συζήτησε και αποφάσισε για την συμμετοχή της Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Ημαθίας στο Ετήσιο Τακτικό Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. (Χαλκιδική, Χερσονήσος Κασοάνδρας, Κοινότητα Καλλιθέας, (26-27-28 Νοεμβρίου 1992). Στο Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. την Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Ημαθίας θα εκ-

προσωπήσουν οι κ.κ. Φώτης Πουρλιόπουλος, Δήμαρχος Αλεξάνδρειας και Μιχάλης Χαλκιδής, Πρόεδρος Κοινότητας Μελικής (ο οποίος είναι και μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου).

Στην ίδια Συνεδρίαση η Δ.Ε. της ΤΕΔΚ πήρε και άλλες αποφάσεις επί θεμάτων της αρμοδιότητάς της.

### ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΑΘΛΗΤ. ΦΟΡΕΩΝ

Από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού εγκρίθηκαν οι παρακάτω επιχορηγήσεις προς Αθλητικούς Συλλόγους και Αθλητικά Γυμναστήρια της Ημαθίας:  
Γυμναστική Ενωση Βέροιας 205.000 δρχ.  
Ε.Γ.Σ. Ζαφειράκης Νάουσας 115.000 δρχ.  
Φ.Α.Σ. Νάουσα 400.000 δρχ.  
Δημοτικό Γυμναστήριο Βέροιας 800.000 δρχ.



Επειδή για τα μάτια σας  
χρειάζεστε και τη δική μας  
ενημέρωση  
φορέστε ΤΩΡΑ γυαλιά  
**ANTIREFLEX**  
...και το ΟΖΟΝ  
γίνεται παρελθόν.

**ΟΠΤΙΚΟ ΣΑΛΟΝΙ  
ΔΙΟΛΙΟΣ**  
BENIZELOU 34 - ΤΗΛ. 25397 - ΒΕΡΟΙΑ



Από την Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ημαθίας,  
στο συλλαλητήριο της 20ης Νοεμβρίου

## ΟΞΥΤΑΤΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΗΣ "Ν.Δ."

Για την αγροτική της πολιτική - Η συνάντηση των εκπροσώπων της Ομοσπονδίας με τη Νομάρχη Ημαθίας

Οξύτατη κριτική κατά της κυβέρνησης της «Νέας Δημοκρατίας» για την αγροτική της - και όχι μόνο - πολιτική άσκησε ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ημαθίας κ. Στέλιος Κουρνιάκος, μιλώντας στους συμμετέχοντες στο αγροτικό συλλαλητήριο που έγινε στο Νομό της Παρασκευής 20 Νοεμβρίου, με επικεφαλής την Βέροια.

Ο κ. Κουρνιάκος, μεταξύ άλλων, τόνισε ότι: «Η Κυβέρνηση στο σώμα της που δεν άφησε τίποτα όρθιο εξυπηρετώντας τα άνομα. Πολλές φορές, συμφέροντα κάποιων ιδιωτών, ημετέρων θα έλεγα και γνωστών, δεν διατάζει να εξωστρακίσει και τη ραχοκοκκαλιά, την ασπίδα προστασίας των αγροτών μας που είναι το Συνεταιριστικό Κίνημα».

Και πρόσθεσε: «Με τρόπο που θυμίζουν μαφία και γκαγκστερισμό βγάζει από την αγορά μεγάλες συνεταιριστικές Οργανώσεις, όπως είναι η ΚΥΔΕΠ και η "Ελαιουργική" σε πρώτη φάση και δεν ε' αργήσουν να φτάσουν και στις Ενώσεις και στους πρωτοβάθμιους Συνεταιρισμούς».

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, στη συνέχεια, αναφέρθηκε σε σκάνδαλα που σκεπάζονται, όπως το βαμβάκι, και είπε ότι «ο υπουργός Γεωργίας κ. Χατζηγάκης, για να καλύψει τα λερωμένα του, αντί να στείλει στον εισαγγελέα τους 5-6 εκκοκκιστές που έφαγαν τα 60 δισεκατομμύρια δρχ., παραπέμπει 60 αγρότες ότι δήθεν αυτοί ήταν οι υπεύθυνοι και συνυπεύθυνοι για την κομπίνα του βαμβάκιου».

### ΛΗΣΤΕΥΟΥΝ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Ο κ. Κουρνιάκος συνεχίζοντας είπε ότι: «κάτω από την ανοχή της Κυβέρνησης αλωνίζουν σήμερα την ύπαιθρο και ληστεύουν τους αγρότες όλοι αυτοί οι κομπιναδόροι, οι τυχοδιώκτες, οι

### Ο ΠΥΡΣΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΚΑΙ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Εκδηλώσεις με την ονομασία "Πυρός Ευρώπης-Εορτασμοί για την Ευρωπαϊκή ενοποίηση" θα πραγματοποιηθούν στις δώδεκα χώρες της ΕΟΚ με την ευκαιρία της Ευρωπαϊκής Ενοποίησης που αρχίζει την πρώτη Ιανουαρίου 1993.



Στις εκδηλώσεις της 31ης Δεκεμβρίου 1992 κυριαρχούν τα Σώματα Προσκόπων.

Η Περιφερειακή Εφορεία Ημαθίας με ανακοίνωσή της γνωστοποιεί ότι οι πρόσκοποι του Νομού σε συνεργασία με το Δήμο Βέροιας θα στήσουν, σε ειδική βάση, πυρό στο πάρκο των Αγίων Αναργύρων.

Για την υποστήριξη της διατήρησης του περιβάλλοντος σε ολόκληρο τον κόσμο, οι συμμετέχοντες στον εορτασμό ενθαρρύνονται να φυτέψουν ο καθένας 12 δένδρα την 1η Ιανουαρίου 1993, αντιπροσωπεύοντας το κάθε δέντρο τις 12 χώρες της ΕΟΚ.

κερδοσκόποι και οι αεριτζήδες, οι οποίοι παίρνουν τα αγροτικά προϊόντα, έτσι όπως τα παίρνουν, στη φτήνια, στην ξεφτίλα και ούτε καν σκέπτονται πότε θα τα πληρώσουν».

Ο ομιλητής, αφού αναφέρθηκε στις καθυστερήσεις πληρωμής των αποζημιώσεων από το χαλάζι, κατέληξε:

«Τα προβλήματα είναι πάρα πολλά και πολύπλοκα. Ενας γόρδιος δεσμός δημιουργήθηκε και αυτόν τον γόρδιο δεσμό δεν θα προσπαθήσουμε να τον λύσουμε. Πρέπει να το κόψουμε. Είμαστε εδώ και είναι η σημερινή μας κινητοποίηση όχι σταθμός αλλά η αφετηρία από όπου θα ξεκινήσει μια αγωνιστική πορεία των αγροτών και πιστεύω όλων των πολιτών, έως ότου ανατραπεί αυτή η πολιτική. Και να είστε σίγουροι ότι θα ανατραπεί. Είτε με το καλό είτε με το κακό. Και τους προειδοποιούμε ότι αυτή τη φορά, όταν ο Λαός πάρει στα χέρια την εξουσία, βαρύνει θα πέσει ο πέλεκυς της λαϊκής δικαιοσύνης, σε όσους με την ανοχή τους και τις υπογραφές τους δίνουν δικαίωμα σε κάποιους να καταληστεύουν το εισόδημα όλου του Ελληνικού Λαού».

### ΣΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑ

Μετά την ομιλία του κ. Κουρνιάκου μίλησαν και άλλοι συνδικαλιστές και, αφού εγκρίθηκε σχετικό ψήφισμα, η διοίκηση της Ομοσπονδίας επισκέφθηκε τη Νομάρχη Ημαθίας κ. Ελίο. Μπούκα στο γραφείο της.

Σε ήπιους τόνους αναπτύχθηκαν από τους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας τα θέματα της κινητοποίησης και επιδόθηκε το ψήφισμα.

Η κ. Νομάρχης, αφού καλωσόρισε στο γραφείο της τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας, υποσχέθηκε ότι θα προσπαθήσει, στο μέτρο των δυνατοτήτων της, να προωθήσει τα προβλήματα και να βοηθήσει όσο μπορεί στην επίλυση τους.

Η κ. Μπούκα στην συνέχεια ανακοίνωσε στους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας ότι έχει στα χέρια της τρία έγγραφα, ύστερα από παρεμβάσεις της, που έχουν σχέση με αιτήματα των αγροτών μας.

Το πρώτο είναι μια απόφαση του υπουργού Γεωργίας με την οποία ορίζεται ότι για την τρέ-

χουσα περίοδο, για την πληρωμή των αποζημιώσεων της απόσυρσης των προϊόντων, δεν θα υποβάλλονται ονομαστικές καταστάσεις των δικαιούχων παραγωγών από τους Συνεταιρισμούς.

Το δεύτερο αφορά τις ομάδες παραγωγών και είναι απόφαση επίσης του υπουργού Γεωργίας. Με αυτήν καθορίζεται ότι μέχρι 30.4.1993 οι πιο πάνω ομάδες θα πρέπει να φροντίσουν να προσαρμόσουν τη λειτουργία τους με τις Κοινοτικές και Εθνικές διατάξεις.

Το τρίτο έγγραφο είναι απόφαση του Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ) με την οποία ορίζεται ότι οι αποζημιώσεις για τις επανεκτιμήσεις των ζημιών που προκλήθηκαν από χαλαζόπτωση, βροχοπτώση κ.α. στο Νομό Ημαθίας κατά τους μήνες Ιούνιο και Ιούλιο 1991, θα σταλούν στους δικαιούχους μέσα στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του Δεκεμβρίου 1992.

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας είπε στη κ. Νομάρχη ότι «τα τρία αυτά έγγραφα είναι μια ικανοποίηση για μας».

### Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

Στο συλλαλητήριο της 20ης Νοεμβρίου στη Βέροια ήρθαν 250 περίπου τρακτέρ και άλλα αγροτικά μηχανήματα που κατέλαβαν τη γη των οδών Μητροπόλεως και Βενιζέλου και την οδό Ελιάς.

Άλλα τρακτέρ συγκεντρώθηκαν σε οδικούς κόμβους στο Σίδερ Σταθμό Νάουσας και στο Ηρώσειο.

Οι ομιλίες έγιναν μπροστά από τη Νομάρχη και μέσα στον Κινηματογράφο «ΠΑΛΛΑΣ», οι συγκεντρωθέντες δε αποσύρθηκαν στις 2.30 περίπου το μεσημέρι, αφού η κινητοποίηση, όπως ανακοινώθηκε, ήταν προειδοποιητική.

Σημειώνεται ότι στο συλλαλητήριο δεν συμμετείχε η προσκείμενη στη «Νέα Δημοκρατία» δεύτερη Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων της Ημαθίας.

Το περιεχόμενο του ψηφίσματος που εκδόθηκε, αναφέρεται σε γενικά θέματα που αφορούν τους αγρότες και κυρίως στην αγροτική πολιτική της Κυβέρνησης που χαρακτηρίζεται αντιαγροτική και αντισυνεταιριστική.

Για τη Μακεδονία

## ΜΕΓΑΛΕΙΟΔΕΣ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ ΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Στη συνάντησή τους που έγινε στις Σέρρες με κύριο ομιλητή και εισηγητή τον Δήμαρχο της Βέροιας

Με κύριο ομιλητή και εισηγητή τον Δήμαρχο της Βέροιας κ. Ανδρέα Βλαζάκη, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 21 Νοεμβρίου 1992 στις Σέρρες, η Πανελλήνια συνάντηση Δημάρχων για το θέμα της Μακεδονίας παρουσία και του υπουργού Εσωτερικών κ. Νικολ. Κλειτού.

Οι συγκεντρωθέντες Δήμαρχοι, αφού άκουσαν τον εισηγητή και τους άλλους ομιλητές, αποφάσισαν την διενέργεια μεγάλειώδους Πανελλαδικού Συλλαλητηρίου στην Αθήνα στις 10 Δεκεμβρίου 1992, ενόψει της συνόδου του Εδιμβούργου.

Οι Δήμαρχοι ενέκριναν τρία κείμενα:

• Το ένα αφορά το πλαίσιο πρωτοβουλιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για το θέμα της Μακεδονίας.

• Το δεύτερο αποτελεί τις προτάσεις των Δημάρχων προς την Πολιτεία, για το ίδιο θέμα.

• Το τρίτο είναι το ψήφισμα των Δημάρχων, για τη Μακεδονία πάντα.

### ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ

Στο πλαίσιο πρωτοβουλιών, εκτός από την οργάνωση του Συλλαλητηρίου της Αθήνας, περιλαμβάνονται η αξιοποίηση των αδελφοποιήσεων με πόλεις του εξωτερικού, η αποστολή επιστολών διαμαρτυρίας σε Κοινοτικά Όργανα, μόνιμη σύνδεση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με Ομογένεια, και πραγματοποίηση συλλαλητηρίων και σε πόλεις του εξωτερικού.

### ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΔΗΜΑΡΧΩΝ

Οι Δήμαρχοι, μεταξύ άλλων, προτείνουν στην Πολιτεία:

• Να ξεκαθαρίσει άμεσα ότι δεν πρόκειται να ανεχθούμε υποβολή διαπιστευτηρίων των προξενικών μας Αρχών στη "Δημοκρατία της Μακεδονίας", όπως επίσης και ίδρυση Προξενείου στη Θεσ/νίκη.

• Να ανακληθούν οι Προξενικές μας Αρχές από τα Σκόπια.

• Να καταγγείλει τις νέες

προκλητικές ενέργειες των Σκοπίων σε όλους τους διεθνείς Οργανισμούς.

• Να κλείσει άμεσα η διέλευση φορτίων των Σκοπίων από το λιμάνι της Θεσ/νίκης.

• Να θωρακισθούν η Μακεδονία και οι ακριτικές περιοχές, πολιτιστικά και αναπτυξιακά.

### ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ

Με το ψήφισμά τους οι Δήμαρχοι, ανάμεσα στα άλλα, διακηρύσσουν τη δεδηλωμένη θέληση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του συνόλου του Ελληνικού Λαού να μην αναγνωρίσει στους Σκοπιανούς το δικαίωμα να αυτοαποκαλούνται "Μακεδόνας" και την αντίθεσή τους σε οποιαδήποτε διαπραγμάτευση του ιστορικού ονόματος της Μακεδονίας με τη μορφή της διπλής ονομασίας.

### ΘΑ

## ΕΥΤΥΧΗΣΕΙ ΑΡΑΓΕ;

Θα ευτυχήσει άραγε η Βέροια να αποκτήσει ποτέ το μεγαλοπρεπές Δημαρχείο που της αξίζει;

Η προσπάθεια μετατροπής του παλιού Γυμνασίου σε Δημοτικό Μέγαρο οδηγείται μάλλον σε αποτυχία, ύστερα από τις γνωστές αντιδράσεις της φερομένης ως ιδιοκτήτριας του ακινήτου Μητροπόλεως.

Μια λύση θα ήταν να γίνει Δημαρχείο το αναπαλαιωμένο Δικαστικό κτίριο της Πλατείας Ρακτιβάν, εφ' όσον κτιζόνταν νέο δικαστικό μέγαρο στο χώρο που έχει ήδη ορισθεί στην περιοχή της οδού Πιερών. Για το τελευταίο αυτό έργο ο Δικαστικός Σύλλογος Βέροιας έχει κάνει επίμονες ενέργειες, όμως τίποτα δεν ακούγεται για το αποτέλεσμά τους.

Εται η δημιουργία ενός Δημαρχείου που θα στόλιζε τη Βέροια και θα εξιστορούσε πολλαπλά την πόλη εξακολουθεί να φαντάζει σαν όνειρο. Και είναι άγνωστο αν και πότε αυτό το όνειρο θα μετατρέψει να γίνει πραγματικότητα.

### Η ΝΕΑ

## ΝΟΜΑΡΧΗΣ

Είναι νωρίς ακόμα για ασφαλή συμπεράσματα, όμως τα πρώτα "δείγματα" είναι ενθαρρυντικά. Η Νομάρχης Ημαθίας κ.

Σήμερα Παρασκευή  
27-11-92

## ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ ΣΕ ΑΠ' ΕΥΘΕΙΑΣ ΣΥΝΔΕΣΗ

Από τη Βέροια

Η ενημερωτική εκπομπή "Ραντεβού το μεσημέρι" του πρώτου καναλιού της Ελληνικής Τηλεόρασης (ΕΤ-1), θα μεταδοθεί απ' ευθείας από την Βέροια, στο σύνολο της διάρκειάς της, σήμερα Παρασκευή 27 Νοεμβρίου 1992. Η εκπομπή θα αρχίσει στις 3.15 το απόγευμα και θα διαρκέσει περίπου μέχρι τις 4.30 έως 4.45 το απόγευμα.

Πρόκειται για μια προσπάθεια της ΕΤ-1 να καλύψει από κοντά τα θέματα της Ελληνικής Επαρχίας και η Νομαρχία Ημαθίας συνεργάστηκε άμεσα μαζί της, για την πραγματοποίηση αυτής της εκπομπής στα πλαίσια των προσπαθειών της για την προώθηση του Νησιού μας. Συνεργάτης στην προσπάθεια αυτή είναι και ο Δήμος Βέροιας ο οποίος παραχώρησε την αίθουσα προβολής της Αντανάδισου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών για την μετατροπή της σε στούντιο απ' όπου θα γίνει το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής της εκπομπής (απ' ευθείας σύνδεση με την Βέροια).

Κατά την διάρκεια της εκπομπής θα μιλήσουν εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και φορέων, ενώ επιτρέπεται η παρακολούθηση της εκπομπής από όλους τους πολίτες οι οποίοι μπορούν να βρισκούνται στην Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Δήμου Βέροιας στις 2.30 το μεσημέρι, για την εισόδο τους στο στούντιο της εκπομπής.



Μπούκα στη διμνη, μόλις, διάρκεια της θητείας της εδώ στο Νομό μας, έδειξε πως γνωρίζει καλά και π' πρέπει να λέει και π' πρέπει να πράττει, από την υπεύθυνη θέση που κατέχει.

Οι μέχρι στιγμής ενέργειές της στα θέματα που προέκυψαν και που άγγιξαν, άμεσα ή έμμεσα, πολιτικά ή και κομματικά ζητήματα, λειτούργησαν κατευναστικά και προς την κατεύθυνση της πολυπόθητης συνέναισης.

Θα θεωρήσουμε μέγιστο επίτευγμα της κ. Μπούκα, αν με την ίδια σύνεση και ευθυκρισία συνεχίσει το έργο της μέχρι το τέλος.

Το καλό που θα προκύψει για το Νομό και τους κατοίκους του θα είναι τεράστιο.

### Η ΒΕΡΟΙΑ

## ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΙ

Η Βέροια από καιρό τώρα πρωταγωνιστεί, στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για το θέμα της Μακεδονίας, και είναι άξια επαίνου η Δημοτική μας Αρχή για τις επιτυχημένες πρωτοβουλίες που λαμβάνει. Πρωτοβουλίες προς διάφορες κατευθύνσεις και με ευρύτατη απήχηση οι οποίες υπαίτιόν και σύλληψη και πολλή δουλειά για τη προχώρησή και υλοποίησή τους.

Και πάλι συγχαρητήρια στη Δημοτική Αρχή της Βέροιας και σ' αυτούς που στηρίζουν τις πρωτοβουλίες της.

## ΕΝΑ ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ ΑΝΘΗ-ΦΥΤΑ Α. ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΣΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΟΥ  
ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ  
ΚΑΙ ΟΙ ΦΘΗΝΩΤΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΤΗΝ  
ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ

Σας προσκαλούμε στα εγκαίνιά μας  
την Δευτέρα 30/11 ώρα 7 το απόγευμα

Πιερών 74 • ΤΗΛ. 27490-61942

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Ε.Λ.Μ.Ε.

Κάνουμε γνωστό στους μαθητές τους γονείς και την κοινή γνώμη του Νομού Ημαθίας ότι το Υπουργείο Παιδείας αυτές τις μέρες - μέσα Νοεμβρίου - καλεί καθηγητές για τριμηνιαία επιμόρφωση στη Θεσσαλονίκη (Ιανουάριος - Μάρτιος και Απρίλιος - Ιούνιος).

Η βιαστική αυτή απόφαση του ΥΠΕΠΘ πέρα από τα προσωπικά και οικογενειακά προβλήματα που δημιουργεί στους με τακτούμενους καθηγητές, έχει σοβαρές συνέπειες για τους μαθητές γιατί σε πολλά τμήματα θα έχουμε 2-3 αλλαγές καθηγητών σε κάποια μαθήματα.

Συνέπειες ως προς τη μάθηση και

αξιολόγηση των μαθητών (γραπτές εξετάσεις Γυμνασίων περιόδου Ιανουαρίου - τμήματα Δέσμης των Λυκείων κλπ).

Καλούμε τους ενδιαφερόμενους φορείς να πάρουν θέση πάνω στις ενέργειες του Υπουργείου που χωρίς να δίνουν ουσιαστική απάντηση στο ζήτημα "επιμόρφωση του καθηγητή" δημιουργούν σοβαρά προβλήματα στα σχολεία και τους μαθητές.

Για το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ  
Ο Πρόεδρος  
Γιάννης Αυγερόπουλος  
Ο Γ. Γραμματέας  
Χάρης Καφετεράνης

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΦΙΛΟΖΩΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

Από τον Φιλοζωικό Όμιλο Βερόιας εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση.

«Η δημιουργία του συλλόγου μας ήταν αίτημα των καιρών ιδίως μετά τα τελευταία γεγονότα της δραματικής επικαιρότητας που όλοι ζήσαμε.

Από την πρώτη ημέρα που έγινε γνωστή η ίδρυση του σωματείου μας δεχθήκαμε εκατοντάδες τηλεφωνήματα συμπαράστασης, συσταλέωσής, διασποράς, καταγγελίας ή και συγχρητήρια.

Εκείνο που έχει σημασία τώρα είναι ότι εμείς παραβλέποντας τα όσα λέχθηκαν για βασανισμούς, αρπαγή ζωών από αελές ή προκήλια και "εκτελέσεις" σκύλων, δηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι από δω και πέρα δεν θα ανεχθούμε και θα αντιδράσουμε δυναμικά σε κάθε ενέργεια που θα γίνει σε βάρος των ζωών και

μάλιστα με τρόπο που απάδα στον πολιτισμό μας και σαν Έλληνες και σαν Ευρωπαίους.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Αψιλία Καλλιπάτι

### ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΘΛ. ΦΟΡΕΩΝ

Από τη γενική Γραμματεία Αθλητισμού εγκρίθηκαν οι παρακάτω επιχορηγήσεις για φορείς του Ν. Ημαθίας:

- Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Βερόιας 4.600.000 δρχ.
- Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Νάουσας 2.000.000 δρχ.
- Κοινότητα Π. Σκυλιτσίου 1.000.000 δρχ.

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προκτάσιος Παιδιού ευχαριστεί την κ. Μισαίλη Ιωάννα για τη δωρεά των 10.000 δρχ. ως οικονομική ενίσχυση, για τις γιορτές των Χριστουγέννων.

### ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ

Στην αγαπημένη μας αναδελφή ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΔΗΜ. ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΟΥ, που πήρε το πτυχίο της Ιατρικής από το Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης, εγκάρδιες ευχές για επιτυχή κλινική σταδιοδρομία.

Ορέτης - Ίνα Κολογιώρου

### ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την αγαπημένη μας αναδελφή ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΟΥ που πήρε το πτυχίο της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης, συγχαίρουμε θερμά και ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Γέροα Κασαντζίδου  
Κώστας Κασαντζίδης

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φιλολογικός Αδελφότης Κυριών Βερόιας ευχαριστεί:

- 1) Τον κύριο Πασκαλίδη Βασιλείο Δαυθοντή Ο.Λ.Ε.Δ. -Κ.Ε.Τ.Ε.Κ. Βερόιας για την χορήγηση ετών ενδύσεως προς τους σπουδαστές της Φιλολογίας.
- 2) Την κυρία Ζένη Πολυζωίδου για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης της εξαδέλφης Αικατερίνης Μούργουλου.
- 3) Τους κυρίες Νικακλή και Θωμά Σερμετά για ένα πλήρες γεύμα στη μνήμη της Κατίνας Σερμετά.
- 4) Την κυρία Κίρινα Κασαμάκα για την δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη της κατινας Σερμετά.

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Περιφερ. Τμήμα Βερόιας του Ελλην. Ερυθρού Σταυρού, ευχαριστεί - Την κ. Αλίκη Μάντζη για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη Αχιλλέου Λλασιτίδη.

### ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Ο ΤΣΙΑΜΤΕΝΣ ΘΩΜΑΣ του Αρ. Στεφ. και της Παρασκευής το γένος Πεκλιφονίδου, που γεννήθηκε και κατοικεί στην Αγ. Βαρβάρα και η ΤΣΑΝΤΗΛΑ ΛΑΜΠΡΙΝΗ του Παναγιώτη και της Βασιλικής, το γένος Στεφάνου, που γεννήθηκε στη Βερόια και κατοικεί στα Παλιότσινα, πρόκειται να παντρευτούν.

### ΕΥΧΕΤΗΡΙΟ

Την πολυσταθμική μου εγχοιδία ΟΛΓΑ ΜΠΟΥΤΖΟΥΡΙΔΟΥ, που αρραβωνιάστηκε με τον εκλεκτό της καρδιάς της ΜΠΑΜΠΗ ΚΑΒΑΣΗ, εύχομαι καλό στέφανο, υγεία και ευτυχία.

Η γιαγιά  
Αννα Μπουτζουρίδου

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερόιας ευχαριστούν:

1. Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά των 1.000.000 δραχμών.

2. Το Δ.Σ. της Δημοκοινωνικής Επιχείρησης Μαρμάρων Δήμου Βερόιας-Κοινότητας Κοιμηριός, για τη δωρεά των 20.000 δραχμών, αντί στεφάνου, στη μνήμη του Αρχιεργάτου του Λατομείου Κων/νου Πουλιόπουλου.

3. Την κυρία Ελευθερία Δημόκη για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Αντωνίου Δημάκη (Μασιτού), για τη συμπλήρωση ενός έτους από τον θάνατό του.

4. Την κυρία Πόπη Βασιλείου για τη δωρεά των 30.000 δραχμών στη μνήμη της πολυσταθμικής της αδελφής Βικτωρίας Σαρμάλη-Θωμάδου.

5. Τον κ. Ευάγγελο Σαρμάλη για τη δωρεά των 30.000 δραχμών στη μνήμη της λοιπής της συζύγου Βικτωρίας Σαρμάλη-Θωμάδου.

6. Τον κ. Αργύρι και την κα Ερμιόνη Παπαδήμου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη της θεάς τους Αικατερίνης Μούργουλου.

7. Την κυρία Αικατερίνη Βαλαβάνη για τη δωρεά των 100.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Νικολάου Βαλαβάνη, αντί επισίου μηνημνίου.

8. Τις κυρίες Κοτίνα και Μαρίκα Βλαχογιάννη για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη της εξαδέλφης τους Αικατερίνης Μούργουλου.

9. Τον κ. Προκόπη Παπαδημητρίου για τη δωρεά μιας κορνίζας-αύστημα DIMICO αξίας 20.000 δραχμών.

10. Το κατάστημα Νίκου Νικολαΐδη για τη δωρεά μιας κορνίζας αξίας 12.000 δραχμών.

### Συγχαρητήρια

Θερμά συγχαρητήρια στην κόρη μας Δέσποινα Κασαντζίδου που επέδειξε πύρε το πτυχίο της Ιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Της ευκόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Οι γονείς της  
Τάκης-Βέβα Κασαντζίδου  
Το αδελφίο της  
Γιώργος-Διονύσιος  
Η γιαγιά της

## ΘΕΑΤΡΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΛΥΚΕΙΑ ΚΑΙ ΓΥΜΝΑΣΙΑ

### Προκηρύχθηκε από το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βερόιας

Θεατρικό διαγωνισμό μεταξύ των Λυκείων και Γυμνασίων της Βερόιας προκήρυξε το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο της Βερόιας.

Ο διαγωνισμός θα γίνει την άνοιξη του 1993 και σ' αυτόν μπορούν να συμμετάσχουν όλα τα Γυμνάσια και Λύκεια της Βερόιας με μια Θεατρική Ομάδα.

Θα βαθμολογηθούν η επιλογή του έργου, η σκηνοθεσία, η σκηνογραφία - ενδυματολογία, η μουσική επιμέλεια, η ηθοποιία και η όλη παρουσία, όπως και κάθε πρωτότυπη επιλογή.

Θα συγκροτηθεί ειδική επιτροπή η οποία θα κάνει και την τελική επιλογή.

Καθορίστηκαν τρία χρημα-

τικά βραβεία ως εξής: Α' Βραβείο δρ. 150.000, Β' Βραβείο δρ. 100.000, Γ' Βραβείο δρ. 50.000.

Επίσης θα δοθούν έπαινοι σκηνοθεσίας, σκηνογραφίας-ενδυματολογίας, μουσικής επιμέλειας, Α' ανδρικού ρόλου, Α' γυναικείου ρόλου και τυχόν πρωτότυπης επιλογής κατά την κρίση της Επιτροπής.

Όσοι μαθητές συμμετάσχουν στις παραστάσεις των Σχολείων θα έχουν δικαίωμα δωρεάν παρακολούθησης των παραστάσεων του ΔΗΠΕΘΕ Βερόιας για μια θεατρική περίοδο.

Δηλώσεις συμμετοχής στο ΔΗΠΕΘΕ Βερόιας μέχρι 15 Δεκεμβρίου 1992.

### ΟΜΙΛΙΕΣ Γ. ΧΙΟΝΙΔΗ ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Σερά ομιλιών, ιστορικού περιεχομένου, πραγματοποίησε και θα πραγματοποιήσει αυτό τον καιρό ο συμπολίτης ιστορικός συγγραφέας, Γιώργος Χιονίδης.

\* Το Δεκέμβριο 1992 και για μια εβδομάδα ο κ. Χιονίδης θα βρίσκεται στην Ελβετία όπου και θα μιλήσει για τη Μακεδονία, ύστερα από πρόσκληση της Ελληνικής Ευρωπαϊκής για την Μακεδονία, της Ζυρίχης.

\* Την Κυριακή 29 Νοεμβρίου 1992 θα μιλήσει στον αμφιθεατρικό χώρο του Αριστοτελείου Γυμνασίου του Κοπανού Ημαθίας (ώρα 4 μ.μ.) με θέμα: «Ποιος οικισμός βρισκόταν στη θέση του Κοπανού; Η Μιζέα και το Κίτιο».

\* Την Πέμπτη 19 Νοεμβρίου 1992 μιλήσει στη Θεσσαλονίκη, προσκα-

λεσμένος από την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, με θέμα: «Ο δραστηριότητες του Ελευθερίου Βενιζέλου στη Θεσ/νίκη το 1916-1917, όπως σκιαγραφούνται στην εφημερίδα της «προσωρινής Κυβερνήσεως» του».

\* Την Κυριακή 22 Νοεμβρίου 1992 μιλήσει στο Πνευματικό Κέντρο της Κατερίνης, στα πλαίσια Συμποσίου, με θέμα: «Το χρονικό της απελευθέρωσης της Κατερίνης το 1912».

### ΟΜΙΛΙΑ Α. ΑΒΡΑΜΙΔΗ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Την Τετάρτη 2 Δεκεμβρίου 1992 και ώρα 7.30 μ.μ. στο Πνευματικό Κέντρο της Μητροπόλεως (επί της οδού Βενιζέλου, δίπλα από το Ξενοδοχείο Βασιλ. Βεργίνα Βερόιας), θα μιλήσει ο καθηγητής του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης και του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Α. Αβραμίδης.

Θέμα της ομιλίας είναι: «Βρογχοκήλη και άλλες παθήσεις του θρεοσειδούς».

Η εκδήλωση οργανώνεται από το Περιφ. Τμήμα Βερόιας του Ελλην. Ερυθρού Σταυρού και η είσοδος είναι ελεύθερη.

### ΘΕΑΤΡΙΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

Το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο Βερόιας στα πλαίσια της προοπτικής του για ανάπτυξη της θεατρικής παιδείας οργανώνει θεατρικούς διαλόγους για την περίοδο 92-93.

Οι θεατρικοί διάλογοι μέσα από ένα πρόγραμμα θεατρικής ενημέρωσης θα δώσουν στους ενδιαφερόμενους τα βασικότερα στοιχεία που αφορούν όλους τους τομείς θεατρικής δράσης. Συγκεκριμένα θα παρουσιαστούν θέματα που αφορούν την δομή και λειτουργία του θεατρικού κειμένου, την οκηνοθεσία, σκηνογραφία, μουσική, χορό, ηθοποιία, φωτισμό, οργάνωση κ.λ.π.

Θα γίνει δεκτός συγκεκριμένος αριθμός ενδιαφερομένων. Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται στην γραμματεία του ΔΗΠΕΘΕ μέχρι την Δευτέρα 30 Νοεμβρίου.

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 15ο έτος της ηλικίας και η παρακολούθηση της σχολής θα είναι δωρεάν.

### ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

Το Δ.Σ. της Λέσχης Προσωπικού Ο.Τ.Ε. διοργανώνει Έκθεση Ζωγραφικής με έργα υπαλλήλων του Οργανισμού.

Η Έκθεση θα λειτουργήσει από 27-11-1992 μέχρι 6-12-1992, στην αίθουσα της Λέσχης (Αγ. Δημητρίου 3).

Η. Κλωνάρη

### ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

## ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ - ΤΣΑΛΟΥΧΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Αιμακτική καρδιολογική διάγνωση με υπερήχους 2D - ΜP Doppler, Holter ρυθμού (24ωρο καταγραφή καρδ. λειτουργίας), Holter πιέσεως (24ωρο καταγραφή αρτηριακής πιέσεως) - Δοκιμασία test κοπώσεως σε κυλιόμενο τάπητα

ΙΑΤΡΕΙΟ: Αγ. Αντωνίου 1 (πρώην ΙΚΑ) 3ος όροφος  
ΤΗΛ. 0331/70.890 - ΟΙΚΙΑΣ: 25.155

Δέχεται καθημερινά 8.30 - 13.00

ΑΠΟΓΕΥΜΑ 5.30 - 8.30

ΣΑΒΒΑΤΟ 9.00 π.μ. - 13.00 μ.μ.

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

### ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ-ΠΡΟΤΟΧΡΟΝΙΑ

Εκδρομές για όλα τα γούστα και όλα τα βαλάντια ΜΕ ΠΟΥΛΜΑΝ, ΜΕ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟ ΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ

Σας περιμένουμε στα Γραφεία μας για να σας ενημερώσουμε και να σας δώσουμε αναλυτικά τα προγράμματα.

### ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

ΒΕΡΟΙΑ-Μητροπόλεως 38 Τηλ. 24244  
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ-Βενιζέλου 1 Τηλ. 229572

**ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ**  
**ΓΙΑΝΝΗ ΚΑΡΑΧΑΤΖΗ**  
**ΙΑΤΡΟΥ-ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΥ**  
Μερκουρίου Καρακωστή 15  
Τηλ. 20530-61394 Βερόια  
**ΤΜΗΜΑΤΑ**  
• ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ-ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ  
• ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ-ΑΝΟΣΙΟΛΟΓΙΚΟ  
• ΟΡΜΟΝΕΣ-ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΗΣΕΙΣ  
• ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ  
• ΙΟΙ-ΠΑΡΑΣΙΤΑ  
**Σύμβαση με όλα τα ταμεία**  
Δέχεται καθημερινά πρωί 8-1 και απογευμα 6-8

**ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ**  
**ΕΛΕΝΗΣ ΜΑΡΚΟΒΙΤΣΗ - ΔΑΓΓΙΛΑ**  
Ελ. Βενιζέλου 32 - 1ος όροφος - τηλ. 2697  
ΒΕΡΟΙΑ  
ΚΛΑΣΣΙΚΗ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑ ΟΡΜΟΝΕΣ  
101 (Ηπαιτίτιδας - AIDS - Ερυθράς κ.λ.π.)  
ΕΠΙΠΕΔΑ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΟ ΑΙΜΑ  
ΠΑΡΑΣΙΤΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΦΟΡΗΣΕΙΣ  
Συμβάσεις με όλα τα ταμεία

**ΖΒΕΖΥΤΑΝΑ ΣΤΟΓΙΑΝΟΒΙΤΣ - ΤΣΙΚΕΡΑΛΛΟΥ**  
Ειδική στις διαταραχές του λόγου  
**Λογοθεραπεύτρια**  
**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΟΥΣΚΕΦΤΑΡΑ**  
**Ψυχολόγος**  
Καρακωστή 15 - Βερόια Τηλέφ. 61690  
Δέχονται με ραντεβού

### ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Την Κυριακή 29 Νοεμβρίου στον Ιερό Ναό Αγ. Ιωάννου Βερόιας τελούμε μνημόσυνο 40 ημερών για την ανάπαυση της ψυχής της πολυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, κόρης, αδελφής και θείας

**ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ ΚΩΝ. ΠΑΡΙΣΗ**  
ετών 53

Παρακαλούμε όλους τους συγγενείς και φίλους να έρθουν και να ενώσουν μαζί μας τις ευχές τους προς τον Ψψιστό.

Η δεξίωση θα γίνει στην οικία μας οδός Ελίας 18  
Ο σύζυγος, οι κόρες, οι γονείς, οι αδελφοί, οι ανιψιές, οι λοιπές συγγενείς και φίλοι



**ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΤΗ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ**



Ο Δήμαρχος της Βέροιας κ. Ανδρ. Βλαζάκης, όπως είναι γνωστό, πρόσφατα επισκέφθηκε τη Μελβούρνη της Αυστραλίας όπου και πήρε μέρος σε εκδηλώσεις που οργάνωσε η εκεί ομογένεια.

Στη φωτογραφία στιγμιότυπο από το δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν του Δημάρχου το Διοικ. Συμβούλιο της Φιλανθρωπικής Ένωσης Ν. Ημαθίας "Η Βέροια", της Μελβούρνης στο Κοσμικό Κέντρο "Αιγαίο" στις 30 Οκτωβρίου 1992.

Ο κ. Βλαζάκης διακρίνεται τέταρτος από δεξιά, καθιστός στο τραπέζι. Αριστερά του (με το σκούρο κοστούμι) ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Ιωάννης Δεμερτζίδης και στο κέντρο της φωτογραφίας, στην κεφαλή του τραπέζιου, ο συνεργάτης μας στη Μελβούρνη Ιάκωβος Μπαμαλώνας.

**ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΔΕΧΕΤΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ**

Για κατασκευή-τοποθέτηση θυρών ανεκκυστήριων Προκειμένου το Επιμελητήριο Ημαθίας να προβεί με αξιολόγηση στην κατασκευή-τοποθέτηση ΘΥΡΩΝ ΑΝΕΚΚΥΣΤΗΡΩΝ 5 ΟΡΟΦΩΝ

δέχεται ολοκληρωμένες προτάσεις μέχρι τις 10/12/1992 στα Γραφεία του Επιμελητηρίου Ημαθίας.

Η κάθε πρόταση θα πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από οικονομική προσφορά μέσα σε σφραγισμένο φάκελλο.

Για κάθε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο 62-850 κ. Κώστα Σαραφόγλου.

**ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ**

ΠΛΩΟΥΝΤΑΙ δύο διαμερίσματα στον 1ο και 2ο όροφο νέας οικοδομής στην οδό Γ. Γουδί Βέροιας. Πληροφορίες στο τηλέφ. (031) 230032 Θεσ/νίκης.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΜΑΘΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ**

Ο Δήμαρχος Βέροιας διακηρύσσει μειοδοτικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές και με δικαίωμα αξιολόγησης των προσφορών από την επιτροπή δημοπρασιών για τα παρακάτω είδη:

α. Διακόσια έξι (206) παντελόνια από ύφασμα 75/25 τύπου ΒΑΡΑΤΗΑ.

β. Διακόσια έξι (206) πουλόβερ ανδρικά μάλλινα με μανίκια τύπου Ζιάγκο ή "ν" βάρους 500 GR.

γ. Διακόσια έξι (206) ζεύγη γανπα εργασίας ανδρικά από χοιρινό δέρμα με επένδυση φανέλα

δ. Εκατόν τρία (103) ζεύγη μποτάκια δερμάτινα αδιάβροχα με σόλα από κρεπ ή λάστιχο

ε. Εκατόν τρία (103) μπλίκια στ. Δέκα έξι (16) φούστες από ύφασμα 75/25 τύπου ΒΑΡΑΤΗΑ

ζ. Δέκα έξι (16) πουλόβερ γυναικεία μάλλινα με μανίκια τύπου ζιάγκο ή "ν" 500 GR.

η. Δέκα έξι (16) ζεύγη γάντια από χοιρινό δέρμα με επένδυση γυναικείας ραφής.

θ. Οκτώ (8) ζεύγη μποτάκια γυναικεία δερμάτινα αδιάβροχα με σόλα από κρεπ ή λάστιχο

ι. Εκατόν είκοσι ένα (121) δερμάτινα σακάκια από μοσχάρι ή κατσίκι

ια. Έξι (6) στολές τύπου ΒΑΛΤΡΕΧ (μποφάν παντελόνι) από ύφασμα ολόμαλλο χρώματος μπλε

ιβ. Έξι (6) καπελα χειμερινά κατασκευασμένα από το ίδιο ύφασμα των στολών

ιγ. Είκοσι τέσσερα (24) ζεύγη κάλτσες ολόμαλλες μαύρου χρώματος.

ιδ. Δώδεκα (12) υποκάμια χειμερινά βαμβακερά 100% χρώματος θαλασσί

ιε. Έξι (6) σήματα βραχίονος για τις στολές.

ιστ. Έξι (6) καλύματα καπέλων (νύκλιον) μαύρου χρώματος

ιζ. Έξι (6) ζεύγη υποδήματα δερμάτινα δετά με σόλα από δέρμα μαύρου χρώματος

ιη. Έξι (6) ζεύγη μπότες δερμάτινες με σόλα από δέρμα μαύρου χρώματος

ιθ. Έξι (6) ζώνες δερμάτινες μαύρου χρώματος

Τα είδη που αντιστοιχούν στις παραγράφους από ια μέχρι ιθ αφορούν τους υπαλλήλους της Ειδικής Υπηρεσίας του Δήμου (Δημοτική Αστυνομία).

Η δημοπρασία θα διενεργηθεί ενώπιον της Επιτροπής Δημοπρασιών στις 7 Δεκεμβρίου 1992 ημέρα Δευτέρα στο Δημοτικό Κατάστημα.

Οι προσφορές θα κατατεθούν στην αρμοδία επιτροπή από ώρα 12:00 μέχρι 13:00 και θα συνοδεύονται από τα αντίστοιχα δείγματα.

Εγγύηση συμμετοχής στη δημοπρασία ορίζεται ποσοστό 5% επί της προϋπολογισθείσας δαπάνης για κάθε είδος, σε γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων η ισόποση εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τράπεζας.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση της λεπτομερούς διακήρυξης, προσερχόμενοι στο Δημαρχείο (Γραφείο 12 κ. Γιανναράκη τηλ 23977 εσωτ. 34) κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Βέροια 18.11.1992  
Ο Δήμαρχος  
ΑΝΔΡΕΑΣ ΒΛΑΖΑΚΗΣ

**Νέα Διοίκηση ΣΤΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ**

Νέα διοίκηση εκλέχθηκε, ύστερα από αρχαιερείς που έγιναν στις 7.11.92, στο Σύνδεσμο Φιλολόγων Νομού Ημαθίας.

Η νέα διοίκηση συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος: Γαβριηλίδης Θ.  
Αντιπρόεδρος: Βακάκης Σπ.  
Γραμμ. Αναγνώστου Ελ.  
Γραμμ. Γκέκας Δημ.  
Οργ. Γραμμ.: Σταμούλη Ελ.



**ΔΥΣΚΟΛΑ Η ΒΕΡΟΙΑ 1-0 ΤΟΝ ΑΣΤΕΡΑ ΑΜΠΕΛ.**

Παρουσία 3.000 περίπου θεατών η "ΒΕΡΟΙΑ" "έσπασε" τον αήττητο και μέχρι προχθές πρωτοπόρο στην βαθμολογία της Γ' Εθνικής Αστέρα Αμπελοκήπων με 1-0 που πέτυχε στο 54' ο Σταυρίδης.

Ο αγώνας εξελίχθηκε σε ντέρμπι που όμως θα γινόταν περίπατος, αν οι επιθετικοί της Βέροιας ήταν πιο αποτελεσματικοί. Όμως και αυτή την Κυριακή δεν έλειπα / τα προβλήματα για την "ΒΕΡΟΙΑ" με πρώτο φυσικά την απουσία του προπονητή κ. Δημητριάδη, τον οποίο αντικατέστησαν οι βοηθοί του κ.κ. Καρύδας και Μπλατσιώτης. Είτητος μεσολαβησε η Γ. Συνέλευση των μετόχων που ευτυχώς που δεν είχε κάποια έκπληξη για την ομάδα αφού ο κ. Κυριακίδης με τους παλαιούς συνεργάτες του (πλην Ποταμόγιουλου) κάνουν ένα νέο ξεκίνημα για να πάρουν αυτό που έχασαν πέρυσι τόσο άδικα στην τελευταία αγωνιστική.

**ΔΥΝΑΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ**

Σίγουρα στον αγώνα της Κυριακής υπήρχε έντονο πάθος, δύναμη και σκληρές κόντρες μεταξύ των παικτών με αποτέλεσμα η "ΒΕΡΟΙΑ" από το 46' να αγωνισθεί με 10 παίκτες λόγω αποβολής του Μανι Ιούνη, που αντί-

κρυσσε την 2η κίτρινη κάρτα και η τοπική ομάδα να παίξει όλο το Β' ημίχρονο μ' έναν από τους καλλίτερους παίκτες του Α' ημίχρονου Παρ' όλα αυτά όμως οι παίκτες της Βέροιας ξεπερνώντας τον εαυτό τους και θυσιάζοντας το θέμα για το αποτέλεσμα κατόρθωσαν να πετύχουν το μοναδικό γκολ στο 54', όταν το σουτ του Σπυριδωνίδη απέκρουσε προσωρινά ο τερματοφύλακας για να έλθει από κοντά ο Σταυρίδης και να προηθήσει την μπάλα στα δίκτυα. Στην συνέχεια μπορεί η "ΒΕΡΟΙΑ" να οπισθοχώρησε κάπως αλλά δεν μπορούμε να πούμε ότι κινδύνευσε σοβαρά η εστία του Ταραμονλή. Για μια ακόμη φορά φάνηκε η "γύμνια" στην μεσαία γραμμή παρά τις φιλόδοξες προσπάθειες του Αρη Αδαλόγλου, ο οποίος είναι ειληρασαμένος από την συνεχή απουσία του από την ομάδα. Νομίζουμε όμως ότι σύντομα με τις τακτικές πλέον προπονήσεις θα βρει τον καλό εαυτό του γιατί από αυτόν περιμένει πολλά η "ΒΕΡΟΙΑ".

ΠΟΛΛΟΙ ΔΙΑΚΡΙΘΕΝΤΕΣ  
Παρ' όλα τα προβλήματα και την σημασία του παιχνιδιού οι παίκτες της Βέροιας διακρίθηκαν για το πάθος τους και την μεγάλη αυταπάτηση στο παιχνίδι και στο τελικό αποτέλεσμα. Εδώσαν πολλές μάχες και ίδρωσαν την φανέλα που φορούσαν, γιατί όπως φάνηκε μόνο με αυτό τον τρόπο έφθασαν στην πολυπόθητη νίκη.

**Χαντ-Μπωλ Γυναικών ΔΥΟ ΝΙΚΕΣ ΕΚΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Γ.Ε.Β.**

Αίθρική συνεχίζει και φέτος η γυναικεία ομάδα της Γ.Ε.Β. μετά τις δύο νίκες που πέτυχε εκτός έδρας στα ημίσημι τις 9ης και 10ης αγων. Συγκεκριμένα το Σάββατο κέρδισε στα Χανιά το Περιστέρι με 22-45 (12-20 ημίχ.) και την Κυριακή τον Αθηναϊκό παλι εκτός με 21-22 (14-12 ημ.).

**10 ΚΑΙ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΥ**

Μετά από συμφωνία των δύο ομάδων οι αγώνες για το Κύπελλο Κυπελλούχων Ευρώπης θα γίνουν, ο Α' στην Ρωσική πόλη Ασπραχάν στις 10 Ιανουαρίου 1993 με Ούγγρους διαιτητές και η ρεβάνς στις 17 Ιανουαρίου 1993 στην Βέροια με Βούλγαρους διαιτητές.

**ΒΟΛΛΕΥ ΑΝΔΡΩΝ ΕΥΚΟΛΟ Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ 3-0 ΤΗΝ Γ.Ε. ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ**

Χωρίς δυσκολία η ανδρική ομάδα βόλλεϋ του Φιλίππου ξεπέρασε και το εμπόδιο της Γ.Ε.Α., αφού κέρδισε με 3-0 σετ και έτσι μοιράζεται την Α' θέση μαζί με την Α.Ε. Κομοτηνής στο πρωταθλημα της Β' Εθνικής. Τα σετ: 15-5, 15-8, 15-1.

Την Κυριακή ο Φίλιππος θα παίξει στην Ορεστιάδα στις 11 π.μ. με την Βύσσα.

**“ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΑ”**

Από το Δήμο της Βέροιας ανακοινώθηκε ότι από τις 23 Νοεμβρίου 1992 άρχισε η εφαρμογή του προγράμματος του Μαζικού Λεϊκού Αθλητισμού "Αθλητισμός και γυναίκα".

Οι γυναίκες που ενδιαφέρονται και επιθυμούν να πάρουν μέρος στο πρόγραμμα πρέπει να απευθυνθούν στο γραφείο 1 του Δήμου Βέροιας ή στο Συνοικιακό Συμβούλιο της περιοχής τους.

Από την "ΒΕΡΟΙΑ" ιδιαίτερα ξεχώρισαν οι Καβάσης, Τρούπκος, Μακρίδης, Σταυρίδης και Τσιότρας. Οι μόνοι που υπέστησαν κάπως, ιδίως στο Α' ημίχρονο, ήταν οι Τερζής, Σπυριδωνίδης, Αδαλόγλου.

Όχι και τόσο φοβερός ο Αστέρας Αμπελοκήπων που θα μπορούσε να χάσει με μεγαλύτερο σκορ, αν η "ΒΕΡΟΙΑ" έπαιζε και στο Β' ημίχρονο με 11 παίκτες. Ιδιαίτερα ξεχώρισαν οι Νο 9 Νατσιόπουλος, Νο 10 Τσακουρίδης και Νο 3 Λιόσιος.

Με λάθη η διαίτησή του κ. Θεοδοσιάδη από την Θεσσαλία ίσχυε με την άσχημη απόδοση και του επόπλου Βασιλέσκου παρά λίγο να "πινάξουν" το παιχνίδι στον αέρα. Αυστηρή η ιρωτική κίτρινη του Μαντζιλιούνη όμως "έπνιξε" την αποβολή του Καραγιάννη του Αστέρα, που ενώ αυτός έκανε φάουλ πήρε την κίτρινη άλλος συμπαίκτης του. Γενικά απέτυχε στο έργο του.

Την Κυριακή η "ΒΕΡΟΙΑ" παίζει στην Κοζάνη με τη νεοφωτιστη στην Γ' Εθνική Α.Ε. Ποντίων Κοζάνης που βρίσκεται στην 14η θέση με 7 βαθμ. Από το παιχνίδι αυτό θα λείψει ο Μαντζιλιούνης, ενώ πιστεύεται ότι θα επανέλθει ο Τουτολας.

**Μπάσκετ ανδρών ΠΡΩΤΟΣ Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΜΕΤΑ ΤΟ 63-76 ΣΤΗΝ ΧΑΝΘ**

Από νίκη σε νίκη βαδίζει η ανδρική ομάδα μπάσκετ του Φιλίππου Βέροιας με αποτέλεσμα να βρίσκεται στην κορυφή της βαθμολογίας μαζί με τους Αμπελοκήπους και να οδηγεί την κούρσα προς την Α2 κατηγορία.

Παρά τη νίκη με 63-76 μέσα στην ΧΑΝΘ ο Φίλιππος δεν πήγε τόσο καλά κυρίως αμυντικά, πράγμα που σημαίνει ότι η ομάδα μπορεί να βελτιωθεί σημαντικά και φέτος επίτελους να κάνει το μεγάλο βήμα για την Α2 κατηγορία.

Την Κυριακή ο Φίλιππος δίνει δύσκολο εκτός έδρας αγώνα στην Αθήνα με το ισχυρό Μαρούσι στις 6 μ.μ.

**ΑΥΡΙΟ Α.Ε.Π.- ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ**

Μετά την διακοπή του πρωταθλήματος της Β' Εθνικής η Α.Ε.Π. παίζει αύριο στο Εθνικό Στάδιο με τον ισχυρό Πανσερραϊκό. Από την Α.Ε.Π. θα αποουσιάζει ο Σγούρος ο οποίος έφυγε κοινή συνεννόηση ενώ παίζει κανονικά ο Νινιάδης.

Εξ' άλλου για το Κύπελλο Ελλάδος η Α.Ε.Π. θα παίξει 2/12/92 στην Πάτρα με την Παναχαϊκή και η ρεβάνς θα δοθεί στις 16/12/92 στην Βέροια.

**ΑΓΩΝΕΣ ΔΕΞΙΟΤΕΧΝΙΑΣ**

Η Λέσχη Αυτοκινήτου Βέροιας οργανώνει την 5η Δεξιοτεχνία στις 6 Δεκεμβρίου. Ο αγώνας θα διεξαχθεί στο χώρο της πλατείας των υδίων Ανοϊέζους-Π. Μελά-Κωτσονίου.

Δηλώσεις γίνονται δεκτές στο τηλέφωνο 0331-29530 από ώρα 9:00 έως 16:00 και στο τηλέφωνο-φάξ της Λέσχης 0331-71971 από ώρα 20:00 έως 21:30.

Δηλώσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές έως την Πέμπτη 9 Δεκεμβρίου και ώρα 22:00.

Το δελτάκι συμμετοχής είναι 10.000 δραχμές και για συμμετοχή νομικού προσώπου 15.000 δραχμές. Η εκκίνηση του αγώνα θα γίνει την Κυριακή 6 Δεκεμβρίου και ώρα 11:30.

Συνέχεια αθλητικών στην 4η σελ.

**ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΩΝ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ**  
**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΒΑΡΓΥΡΗΣ**  
Διπλ. Οπτικός Ανωτ. Σχολών Εσωτερικού - Εξωτερικού. Εφαρμοστής Φακών Επαφής.  
Μητροπόλεως 40 - Βέροια  
Τηλέφ. Καταστ. 72-147 Οικίας 26-026

**ΦΘΗΝΑ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ**  
Εάν σκοπεύετε να ταξιδέψετε ρωτήστε μας. Σας συμφέρει. Αναφέρουμε ενδεικτικά μερικές τιμές

	Απλής Μετάβ.	Επιστροφής
- ΜΟΝΑΧΟ	37.000	60.000
- ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ	40.000	68.000
- ΜΙΛΑΝΟ	41.000	72.000
- ΛΟΝΔΙΝΟ	44.000	80.000
- ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ		126.000
- ΣΙΚΑΓΟ		148.000

Εκδίδουμε εισιτήρια όλων των Αεροπορικών Εταιριών.  
**ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**  
ΒΕΡΟΙΑ: Μητροπόλεως 38 τηλ. 24244  
ΘΕΣ/ΝΙΚΗ: Βενιζέλου 1 τηλ. 229572

**ΟΠΤΙΚΑ ΦΑΚΟΪ ΕΠΑΦΗΣ ΣΑΒΒΑΪΔΗ** ΟΡΑΣΗ ΔΙΧΩΣ ΟΡΙΑ

- Γυαλιά παθόσεως
- Φακοί επαφής
- Γυαλιά ηλίου
- Καθαριστικά φακών
- Γυαλιά για όλα τα σπόρ
- Αξεσουάρ φακών και γυαλιών
- Πλήρες σέρβις

ΧΡ. ΛΑΝΑΡΑ 1 Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18  
ΝΑΟΥΣΑ ΒΕΡΟΙΑ  
ΤΗΛ. (0332) 26686 ΤΗΛ. (0331) 20335

**Βέροια**  
**ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ**  
Ετος ίδρύσεως 1972  
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ  
**Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**  
**Α. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**  
Διευθυντής σύνταξης  
**ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ**  
Κονίτσας 26 - Βέροια  
**ΓΡΑΦΕΙΑ: Μητροπόλεως 38 59100 Βέροια Τηλ. 62484**  
FAX (0331) 62217  
Υπεύθυνος Τυπογραφείου  
**Σ. Ε. ΒΑΓΟΥΡΔΗΣ**  
Λεωφόρος Νίκης 21  
Τηλ. 23242 - 25019

**Εδessa ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ Εσωτερικού Ιδιωτών Δρχ 2.500 Οργανισμών, Δήμων και Κοινοτήτων, Τραπεζών, Εταιριών 7.000 Εξωτερικού**  
Ευρώπης Μάρκ. Δ Γ 50  
Καναδά - Αυστραλ. Δολλ 45  
Αμερικής - Αφρικής Δολλ. 35  
Εμβόσματα εισπαγές εισπράξεις  
Εμμαν. Καλοσηρού  
Μητροπόλεως 38 - Βέροια  
• Χειρόγραφα δημοσιεύματα ή μη δεν επιστρέφονται.

## Ελισ. Μπούκα: ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ Η ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΣΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΗΣ

### Για το Μουσείο της Βεργίνας

Με την κατασκευή του Μουσείου της Βεργίνας, η Βεργίνα θα γίνει τόπος παγκοσμίου προσκυνηματος και θα αποτελέσει σημαντικό αναφοράς για την Ελληνικότητα της Μακεδονίας. Υπάρχει ιστορική ανάγκη για το έργο αυτό και όλοι οι Ημαθιώτες ζητάμε από την Πολιτεία να προχωρήσει άμεσα στην υλοποίηση των αποφάσεων της για την κατασκευή του.

Τα παραπάνω τόνισε η Νομάρχης Ημαθίας κ. Ελισάβετ Μπούκα κατά τη διάρκεια τηλεφωνικής συνέντευξης που έδωσε στην πρωινή εκπομπή της 24.11.92 του Πρώτου Προγράμματος της Ελληνικής Ραδιοφωνίας (ΕΡΑ-1).

Στην ίδια εκπομπή η κ. Νομάρχης αναφέρθηκε στα έργα που έγιναν από την Πολιτεία να γίνουν στο Νομό Ημαθίας υπογραμμίζοντας ότι με το τέλος του 1992 οι πιστώσεις που διατέθηκαν για την Ημαθία κατά την διετία 1991-1992 θα ξεπεράσουν τα 20 δις δραχμές, πλόν πρωτόγνωρο για τα οικονομικά δεδομένα του Ν. Ημαθίας, όπως είχε χαρακτηριστεί.

Αναφερόμενη στον προγραμματισμό που υπάρχει για την περίοδο 1993-1994 για το Ν. Ημαθίας, η κ. Ελισάβετ Μπούκα είπε πως έχουν επικεντρωθεί κάποιοι βασικοί στόχοι και κατευθύνσεις για το Νομό οι οποίοι αφορούν, οδοποιία - υποδομή μεταφορών, εκπαίδευση, κατάρτιση, ενίσχυση βιομηχανίας, υγεία-τροφίμων, γεωργία, περιβάλλον-τουρισμός, προβολή αρχαιολογικών χώρων, πολιτισμός-αθλητισμός.

Χαράζουμε μια νέα στρατηγική ανάπτυξης εν όψει των νέων προγραμμάτων που ανοίγονται στην Ενωμένη Ευρώπη και έχω την πεποίθηση ότι με την ενότητά και την συνεργασία όλων των

Ημαθιωτών θα προχωρήσουμε αποφασιστικά στην παραπάνω υλοποίηση των αναπτυξιακών στόχων μας" κατέληξε η Νομάρχης Ημαθίας.

## ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΝΟΔΕ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ

Από τη Νομαρχιακή Επιτροπή Ημαθίας της "Ν.Δ." ανακοινώθηκαν τα εξής:

Στο επίκεντρο των γεγονότων για την καλύτερη μεθόδευση των προβλημάτων του νομού μας είναι και πάλι η Νομαρχιακή Επιτροπή της Ν.Δ. του νομού Ημαθίας. Ένα αλόκληρο επιτελείο της αποτελούμενο από τον πρόεδρό της κ. Γεώργιο Κυριακίδη, τον Γεν. Γραμματέα κ. Αντώνιο Χατζόπουλο, τον υπεύθυνο τακτικής αυτοδιοίκησης κ. Αναστάσιο Πασιάδη και το μέλος κ. Νικόλαο Σατυρόπουλο, όπως κάθε Σάββατο έπαιξε και τώρα στις 21.11.92 έναν επίσημο πλέον επισκέφτηκε σε χωριά του νομού. Οι εκπρόσωποι της Νομαρχιακής Επιτροπής επισκέφθηκαν τα χωριά Μαρίνα, Επισκοπή Νεσσούς και Λευκάδια, συζητώντας με την εκάστοτε τοπική επίτροπη θέματα οργάνωσης και τυχόν προβλήματα και καλλιεργώντας με τα οποία έρχεται αντιμέτωπη η κάθε τοπική επιτροπή.

Παράλληλα μ' αυτές τις δραστηριότητες το προεδρείο της Νομαρχ. Επιτροπής της Ν.Δ. του νομού μας κάλεσε την ομοσπονδία των Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων στα γραφεία του κόμματος. Παράβρεθηκαν ο πρόεδρος κ. Μάνης Νικολάου, ο αντιπρόεδρος κ. Παταγαργιώνη Δημήτρη, ο Γεν. Γραμματέας κ. Δημητριάδης Βασίλειος, ο οργάνωτικώς γραμματέας κ. Χατζηλάμπρου Θάνος, ο ταμίας κ. Μπιλιτσός Θεόδωρος, τα μέλη κ. Μελετιάνης Νικόλαος, κ. Τριανταφυλλίδης Κωνσταντίνος, κ. Κακουλίδης Αγγελος και ο πρόεδρος της ΣΥΔΑΣΕ κ. Γιαννακόπουλος Παναγιώτης. Ήταν μια εμπειρική ταξίδια και πληρέστατη ενημέρωση για όλα τα αγροτικά προβλήματα του νομού. Με το πέρας των συζητήσεων ένα θετικό αποτέλεσμα για καλύτερη των γενικότερων συνθηκών των αγροτικών κινήσεων.

Από τη ΝΟΔΕ  
Ν. Ημαθίας-

## ΓΙΟΡΤΑΖΕΤΑΙ Η ΠΡΟΣΤΑΤΙΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΒΟΛΙΚΟΥ

Την προστάτιδά του Αγ. Βαρβάρα γιορτάζει την Παρασκευή 4 Δεκεμβρίου 1992 το Πυροβολικό.

Στη Διοίκηση Πυροβολικού του Β' Σώματος Στρατού (στρατόπεδο Αγ. Βαρβάρας) το πρωί της ημέρας της γιορτής θα πραγματοποιηθεί ειδική τελετή που περιλαμβάνει:

Δοξολογία, ανάγνωση ημερησίας διαταγής Διοικητού Πυροβολικού Β' Σ.Σ. και δεξίωση.

## ΣΥΜΒΟΥΛ/ΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

### Λειτουργεί στη Βέροια

Από τον τομέα Κοινωνικών Κέντρων Ημαθίας του Εθνικού Οργανισμού Πρόνοιας, ανακοινώθηκε ότι άρχισε η λειτουργία του Συμβουλευτικού Σταθμού στην Εβρα του (Αντωνίου Καμάρα 1, πάνω από την κλινική Αβραμίδη).

Σκοπός του είναι η παροχή Συμβουλευτικών υπηρεσιών σε οικογένειες και μεμονωμένα άτομα, που αντιμετωπίζουν προβλήματα στις ενδοοικογενειακές και κοινωνικές τους σχέσεις.

Ο Συμβουλευτικός Σταθμός διαθέτει Ψυχολόγο, Κοινωνικούς Λειτουργούς και έκτακτους ιατρικούς συνεργάτες.

Οι υπηρεσίες του παρέχονται δωρεάν στους ενδιαφερόμενους κάθε Παρασκευή από ώρα 09.00-13.00.

Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο 28.286.

## ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

### Στο Νομό μας

Φιλοτελική Εταιρεία με το όνομα «Φίλιππος» και έμβλημα το δεκαεξάκτινο αστέρι της Βεργίνας, ιδρύθηκε στο Νομό μας.

Η Εταιρεία έχει έδρα τη Βέροια και ήδη εκλέχθηκε το προσωρινό της Διοικητικό Συμβούλιο με πρόεδρο τον κ. Δημ. Χατζησαράντη και μέλη τους Ελένη Ακριβοπούλου, Γεώργιο Κόβα, Χρήστο Τσαρέλα και Ιωάννη Καπανίδη.

Όσοι ενδιαφέρονται να γραφούν στα πηγάδια φιλοτελισμού, νομισμάτων και χαρτών, μπορούν να απευθύνονται τις απογευματινές ώρες, στα τηλέφωνα 27978 και 20375.

## ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ 2ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ

Απογευματινό τοϊ-καφέ οργανώνεται για τις 30 Νοεμβρίου, ημέρα Δευτέρα και ώρα 6 μ.μ. στο Κέντρο ΕΛΙΑ ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου Δημοτικού Σχολείου της Βεροίας.

Σκοπός της εκδήλωσης είναι η αλληλογνωριμία των γονέων των μαθητών και η εξασφάλιση πόρων για την ίδρυση βιβλιοθήκης, αγορά ειδών αθλητισμού κ.λ.π. του Σχολείου. Τιμή συμμετοχής 1.000 δρ.

## ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

### Χαντ-μπωλ Ανδρών

## ΚΕΡΑΙΣΕ ΤΟ ΝΤΕΡΠΟΥ Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΕΡ.

### • 23-22 τον Ιωνικό

Παρά την Ευρωπαϊκή του υπερπροσπάθεια ο Φίλιππος επανήλθε δριμύτερος στο ελληνικό πρωτάθλημα και το Σάββατο κέρδισε δύο νίκες επί ισχυρών αντιπάλων. Το Σάββατο κέρδισε πιο εύκολα τον ομάδα που φέρεται ανέβει στην Α1 κατηγορία τις Σχολές ΕΥΝΗ που έχουν προσπλητήσει τον τώως ομοσπονδιακό κ. Δα-

## ΓΙΟΡΤΑΖΕΤΑΙ Η ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ

Η Εθνική Αντίσταση του Ελληνικού Λαού κατά των στρατευμάτων κατοχής 1941-1944 γιορτάζεται την Κυριακή 29 Νοεμβρίου 1992.

Σύμφωνα με πρόγραμμα που εκδόθηκε από τη Νομαρχία, στη Βέροια θα τελεσθεί στις 10.30 π.μ. επίσημη Δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγίου Αντωνίου, με τη χοροστασία του Μητροπολίτη κ. Παύλου.

Θα ακολουθήσει, στο Μνημείο της Εθνικής Αντίστασης, χαιρετισμός από την Νομαρχία κ. Μπούκα και ομάδα από τον κ. Λάμπρο Κυριακίδη, εκπρόσωπο των Αντιστασιακών Οργανώσεων.

Μετά τις ομιλίες θα γίνει κατάθεση στεφανιών.

## ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΓΙΑΤΡΩΝ

Από τη Νομαρχιακή Επιτροπή Ημαθίας του ΠΑΣΟΚ, δόθηκε στη δημοσιότητα η παρακάτω ανακοίνωση, σχετικά με τη πρόσληψη γιατρών στο Νομό μας:

«Είναι γνωστή η μεγάλη ανάγκη των διαφόρων ασφαλιστικών ταμείων (ΙΚΑ, ΤΕΒΕ) σε γιατρούς για την καλύτερη παροχή υ/κων υπηρεσιών σε ασφαλισμένους τους. Και συνήθως οι διαδικασίες πρόσληψης των γιατρών πρέπει να διέπονται από ορισμένες γνωστές σε όλους αρχές ηθικής, διαφάνειας και αξιοκρατίας.

Τον τελευταίο καιρό στο Νομό μας, έγιναν προσλήψεις γιατρών και οδοιπόρων χωρίς καμία προκήρυξη ή ενημέρωση του Ιατρικού Κόσμου.

Προσλήφθηκε μ' αυτό τον τρόπο μέχρι και συνταξιούχος γιατρός του Δημοσίου, παραμερίζοντας νέους γιατρούς που δεν κατέχουν θέση σε ασφαλιστικό ταμείο.

Επ' όσον προκλήθηκε να επανέλθουμε με ονόματα την επόμενη φορά.

Επειδή παρόμοια κρούσματα έχουν αυξηθεί τον τελευταίο καιρό, θέλουμε να καταγγείλουμε στον Ημαθιώτικο λαό, αυτή την πολιτική και να δηλώσουμε ότι η μόνη αποδεκτή πολιτική σ' αυτές τις περιπτώσεις είναι η αξιοκρατία και η διαφάνεια.

Αγωνιζόμαστε σταθερά γι' αυτές τις αρχές που σήμερα καταπατώνται με τον χειρότερο τρόπο σ' όλους τους τομείς της κοινωνικής μας ζωής.

Το ΠΑΣΟΚ δηλώνει ότι δεσμεύεται γι' αυτές τις αρχές αλλά και για την αποκατάσταση των αδικιών που γίνονται.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ ΗΜΑΘΙΑΣ»

## ΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ Ε.Ε. ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ

Το περιφερειακό τμήμα Βεροίας του Ε.Ε. Σταύρου, συνοδευόμενο από το συμβούλιό του, και από πολλούς φίλους του επισκέφθη την 15η Νοεμβρίου 1992 την Ελληνο-Συνοριακή μεθόριο και συγκεκλιμένα τα φυλάκια «Ευδομένης», «Φαννού», «Αρχαγγέλου», «Ούμα»

και «Προμαχίνα».

Οι επισκέψεις αυτές εντάσσονται στην αποστολή, που έχει ο Ε.Ε.Σ. και στη σφρηγήλαση στενού δεσμού πάντοτε, μεταξύ Στρατού και Λαού.

Από την επίσκεψη αυτή, πάνω στις αιματοβαμμένες κορυφές της ιερής Μακεδονικής γης, διαπιστώθηκε για μια ακόμη φορά το υψηλότατο ηθικό φρόνημα των στρατευμένων παιδιών της Ελλάδας, αξιωματικών, υπαξιωματικών και οπλιτών, για την υπεράσπιση του Πατρίου εδάφους.

Η αποφασιστικότητα των παιδιών μας ξεγαρωμένη με την υψηλή τους εκπαίδευση, γεμίζει υπερφάνεια για τα σημερινά μας Ελληνοπούλα, που είναι έτοιμα, αν το απαιτήσουν οι στιγμές, να γράφουν νέες σελίδες δόξας και ηρωισμού.

## ΝΕΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΒΕΡΟΙΕΩΝ ΣΤΗ ΘΕΣ/ΝΙΚΗ

Δύο νέα Καταστήματα Βεροϊέων δημιουργήθηκαν και λειτουργούν στη Θεσσαλονίκη.

Το ένα είναι η Ευρωπαϊκή Home Line των Εμμανουήλ και Αθανασίου Τζιμαπούρα (και των συνεργατών τους) που διαθέτει αποκλειστικά λευκά είδη και βρίσκεται στην οδό Κομνηνών αρ. 12.

Το δεύτερο δημιουργήθηκε από τον Μισέλ Στρούμτσα, διαθέτει ηλεκτρικές οικιακές συσκευές και βρίσκεται στην οδό Βασ. Ηρακλείου 30.

Το κατάστημα του κ. Στρούμτσα εγκαταστάθηκε την Τετάρτη 2/11 και το Home Line εγκαταστάθηκε σήμερα Παρασκευή 27/11 και ώρα 8.30 το βράδυ.

## ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ

Το Λύκειο Ελληνίδων Βεροίας οργανώνει απογευματινό για τις 2 Δεκεμβρίου, ημέρα Τετάρτη και από ώρα 8-8 μ.μ.

Το απογευματινό θα γίνει στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Βεροίας.

## ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ προσκληνιο... παρασκληνιο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ της Βεροίας κ. Ανδρ. Βλαζόκης δεν εντυπωσιάσε στη Μεμβούρη της Αλικαρνασσού.



στη μιλία μόνο με την ομιλία που έκανε για τη Μακεδονία. Εντυπωσιάσε και με τις κορευτικές του επιδόσεις, ιδιαίτερα στους λυρικούς χορούς.

Αδιδάκτως μαρτυράς ο φωτογραφικός φακός της "Βεροίας", που δια των χειρών του συνεργάτη της στην Αυστραλία, αποθανάτισε το στιγμιότυπο που βλέπετε και που πήρθηκε κατά τη διάρκεια του δείπνου που παρέδωσε προς ιμνίον του Δημάρχου μας οι Ημαθιώτες ομογενείς της Μεμβούρης.

Ο κ. Βλαζόκης φαίνεται να γνωρίζει καλά τους "κανόνες" του ζέμπικου και του Ελληνικού γλέντιου, πράγμα που εκτίμησαν οι ομογενείς μας οι οποίοι με παλαμίνια συνοδεύσαν το κορό ιού! Και από δεύτερο κ. Δήμαρχε! (Παλιά Βεροιώτικη ευχή).

ΑΥΤΗ τη φορά τα τρακτέρ

των αγροτών που συμμετείχαν στην αγροτική κινητοποίηση δεν έμειναν για πολύ στη Βέροια. Ήρθαν το πρωί και το μεσημέρι αποχώρησαν. Ετσι τα κυκλοφορικά προβλήματα, που προστέθηκαν στα ήδη υπάρχοντα, περιορίστηκαν χρονικά και ο αντικτυπος στην ούτως ή άλλως στενάζουσα οικονομία, αγορά μας ήταν κι' αυτός περιορισμένος.

Καλλίτεροι από τον Φίλιππο οι Καρατζούλας, Δομηρής, Παυλίδης και Σαράφης. Τα 10λεπτα: 3-2, 5-6, 11-8 ημ., 12-19, 17-22 τελικό.

Κακή η διατήρηση των κ.κ. Μίγκα-Τρομπούκη από την Αθήνα ΦΙΛΙΠΠΟΣ (Μάντζος Ν.) Καρατζούλας, Χ'Εμμανουήλ, Ντέλας Παυλίδης 3, Γ'ώτας 1, Δομηρής 5, Κούγιας Αποστολίδης 1, Τσαρβάριδης 5, Τριανταφυλλίδης 1, Σαράφης 6.

Αύριο Σάββατο στις 6 μ.μ. στην Θεσ/νίκη ο Φίλιππος θα παίξει με τον ΒΑΟ.

Δευτερογεν. Παύλου τα Κομματά να επηρεάζουν τις αποφάσεις των συνδικαλιστικών, γερνικά, οργανώσεων.

Ποιος ποτείο όμως σήμερα στα θαύματα και μάλιστα σε τέτοια θαύματα;

ΔΕΝ ήταν εντυπωσιακός ο αριθμός των αγροτών που συγκεντρώθηκαν

μπροστά από τη Νομαρχία στο αγροτικό συλλαλητήριο της 20ης Νοεμβρίου. Οι λόγοι, κατά τη γνώμη μου, είναι αφ' ενός το γεγονός ότι οι παραγωγοί δύσκολα πλέον ακολουθούν τέτοιες κινητοποιήσεις και αφ' ετέρου η μη συμμετοχή στο συλλαλητήριο της προσκεκλημένης στη "Νέα Δημοκρατία" δεύτερης Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων της Ημαθίας.

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας που οργάνωσε την κινητοποίηση, μιλώντας μπροστά στη Νομαρχία, αναφέρθηκε και στους δυο αυτούς λόγους. Για τον δεύτερο μάλιστα χειρισμοποίησης σκληρή γλώσσα. Είπε συγκεκριμένα ο κ. Κουρβιώτης:

«Επισήμως και εγγράφως τους καλέσαμε (α.σ. την άλλη Ομοσπονδία) να συμμετάσχουν σ' αυτή την παναγροτική πανελ-λυδική εκδήλωση και μας έστειλαν ένα έγγραφο το οποίο πραγματικά σιχαίνομαι και να το διαβάσω. Λίγο πολύ μας λένε ότι δεν υπάρχουν προβλήματα στον αγροτικό χώρο και ότι τα προβλήματα πλέον δεν λύνονται με κινητοποιήσεις.

Εμείς είμαστε εδώ μόνοι μας. Αυτό που είμαστε. Να μην ξεχνάμε όμως ότι και εκεί υπήρξε επιάλτης. Και σήμερα υπάρχουν οι σύγχρονοι επιάλτες, δηλαδή οι προδότες».

Θα υπενθυμίσω ότι αρμόδιος εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων Ημαθίας, είχε δηλώσει στη «Βεροία» για την συγκεκριμένη κινητοποίηση: «Θεωρούμε ότι οι λόγοι της κινητοποίησης είναι καθαρά κομματικοί δεδομένου ότι τα προβλήματα αιτήματα δεν δικαιολογούν συλλαλητήρια και θναυραρχή, ιδίως αυτή την κρίσιμη για τη χώρα μας περίοδο».

Πρώτων. Αυθούνη τα προβλήματα των αγροτών και ικανοποιηθούν τα αιτήματά τους.

Javis



Επειδή για τα μάτια σας χρειάζεστε και τη δική μας ενημέρωση φορέστε ΤΩΡΑ γυαλιά **ANTIREFLEX** ...και το **ΟΖΟΝ** γίνεται παρελθόν.

# ΟΠΤΙΚΟ ΣΑΛΟΝΙ ΔΙΟΛΙΟΣ

BENIZELOU 34 - ΤΗΛ. 25397 - ΒΕΡΟΙΑ